
Leto VIII, št. 77 Ljubljana, četrtek 31. marca 1927 С з г г 2 « J l i i 

o U h a j a o b 4 . z j u t r a j . = з 

Stane mesečno Din 25 — ; za ino-
icmstvo Din 40"— neobvezno. 

Oglasi po tarifu. 

Uredništvo i 
Ljubljana, Knaflova ulica š tev . 5 / I 

Telefon itev. 72, ponoči tudi 
štev. 34. 

Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko 

Upravnlštvo: Ljubljana, Preiernova 
ulica št. 54 — Telefon št 36 

Inseratni oddelek; Ljubljana, Prešer-
nova ulica št. 4. — Teleton št. 492 

Podružnid: Maribor, Barvarska ulica 
š t i. — Celje, Aleksandrova cesta. 

Račun pri poštnem ček. zavodu : Liub-
ian» St. 11.842 - Praha čislo 78.160. 

Wien, Nr. 105.«4i. 

Ljubljana, 30. marca. 
Proračun za leto 1927.-28. je bil od 

vladnih strank proglašen za proračun 
štedenja, zmanjšanja bremen in izdat-
kov ter v znamenju redukcije činw-
ništva. Posebno zadnja toika se je kle-
roradikalski vladi imenitno posrečila. 
Redukcija na desno in levo, na tisoče 
državnih nameščencev bo padlo na 
breme privatnega gospodarstva, ki se 
itak bori za svojo eksistenoo. Tudi iz-
datke se je posrečilo vladi zmanjšati, 
vsaj na papirju. Socijalna politika je de-
cimirana, šolstvo in narodna naobraz-
ba je pristrižena na vseh koncih in kra-
jih. celo organizacija velikožupanskih 
uradov je razbila. Tam pa. kjer bi se 
moglo štediti brez slabih posledic za 
prvobitne potrebe naroda, tam je se-
danji finančni minister sicer poskušal 
štediti, a je тота! pod diktatom intere-
siranih krogov umakniti svoj predlog. 
V mislih imamo predvsem predlog gle-
de izločitve soli in petroleja iz uprave 
državnih monopolov. Obče znano je. da 
režija državnih monopolov požre 
ogromne milijone, ki bi se dali prihraniti 
z racijonalnim gospodarstvom ali pa 
z izločitvijo nekaterih predmetov iz 
njene režije. Izgleda, da je finančni mi-
nister dvomil, da bi mogel uvesti v tej 
državni instituciji racijonalno gospodar-
stvo, zato se je odločil za izločitev soli 
in petroleja na ta način, da bi smel tr-
govati s tema predmetoma vsak trgo-
vec proti plačilu monopolne takse. Fi-
nančni minister je bil prisiljen staviti ta 
predlog v finančni zakon, ker so se ja-
vili trgovci, ki so izjavili, da bodo sol 
prodajali vsaj za 5000 Din pri vagonu 
ceneje, ako se izloči ta predmet iz upra-
ve monopola. Država bi dobila mono-
polno takso, prihranila bi si ogromne 
upravne stroške, narod pa bi imel ce-
nejšo sol. Toda vlada je tudi to zdravo 
idejo upropastrla. 

Vse pritožbe proti slabi upravi naših 
monopolov ter vsi predlogi za sanacijo 
so ostali do sedaj brez uspeha. Drža-
va izgubi tam sto in sto milijonov na 
leto, a nihče si ne upa napraviti red 
v tem največjem državnem podjetju. 
Naše državne finance se sploh ne mo-
rejo sanirati, dokler ne odstranimo te 
ralrranc državtieori» gospoda rstva. To 
vprašanje smemo vsporediti s posku-
som, ki ga je nekdaj napravil turški 
sultan Abd ul Hamid II. za sanacijo 
turških financ. Leta 1878. je poklical 
lorda Grahama ter mu naročil, naj mu 
napravi načrt za reorganizacijo in sa-
nacijo turških državnih financ. Lord 
mu je predložil načrt, ki je sultanu jako 
ugajal, izvzemši ena točka, to je, da bi 
se morale ločiti državne finance od 
sultanovih «prinadležnost». Ker se v 
tej točki nista mogla zediniti. je lord 
odpotoval, sultan pa je naprej po svoje 
gospodaril — do kraha. 

Tudi pri nas ve vsak poznavalec 
razmer, da požrejo monopoli letno na 
sto in sto milijonov. Pri monopolu pri-
čenja sanacija! Minister Markovič je 
poskušal načeti to vprašanje, «intere-
senti» pa so bili močnejši in radikali ter 
klerikalci so zlezli pod klop. Lord Gra-
hain je radi svojega neuspeha odšel, 
ali pojde tudi g. Markovič? 

Ker kleroradikalski režrm ni mogel 
razbiti železnega obroča okoli mono-
pola, se je vrgel na šibkejše sloje, ki 
nimajo tako močnih zaščitnikov in in-
tervencijentov. Vrgel se je na uboge 
privatne nameščence. Do sedaj so pla-
čevali privatni nameščenci dohodarino 
po računu, kakršen velja za državne 
nameščence. Odračunale so se torej od 
njihovih plač draginjske doklade in 

, rodbinski prispevki. Od 1. aprila tega 
leta pa bodo morali plačevati novo po-
sebno dohodarino od vseh svojih pre-
jemkov. 

Posledice tega davka se bodo poka-
zale v najkrajšem času. Najbolj priza-
deti bodo kraji, kjer je industrija, trgo-
vina 111 sploh pridobitno življenje na 
tleh in kjer so zato tudi plače zaseb-
nih nameščencev skrajno nizke, kakor 
n. pr. v Sloveniji. Pravkar je Delavska 
zbornica v Ljubljani izdala svoje letno 
poročilo, iz katerega je razvidna vsa 
mizerija našega ročnega delavstva in 
v še mnogo večji meri mizerija zaseb-
ni ii nameščencev, katerih prejemki po-
vprečno ne presegajo mesečni dohodek 
1500 dinarjev. Plače 3000 dinarjev na 
mesec so med zasebnimi nameščenci 
uprav redka prikazen. In ti reveži bo-
do sedaj udarjeni z novo dohodnino v 
korist premožnim slojem! Kako naj 
živi zasebni nameščenec z veččlansko 
rodbino ob prejemku 1500 Din na me-
sec? Doslej je bilo mogoče samo na ta 
način, da .ie upeljal skrajno varčevanje 
in da se je s celo rodbino odpovedal 
vsaki dobroti. Ti zasebni nameščenci 
bodo sedaj udarjeni z davkom nad 1000 
dinarjev na leto, torej z davkom v iz-
nosu skoraj cele mesečne plače! Tako 
krutega nesociialnega dejanja je zmož-
na samo sedanja vlada, ki je dobila v 
•>LS uprav ciničnega svetovalca. 

Iz povsem točnega vira smo tudi iz-
vedeli. da je bila SLS tista, ki proti te-
mu novemu davku ne samo da ni pro-
testirala. temveč da je na njem msisti-
rala. Zakaj je to storila, se da težko 
reči. ako niso odločllj tu naravnost 

Parlament in vlada v novem 
finančnem letu 

Slabost režima in opozicije. — Vprašanje nadaljnega zasedanja 
Narodne skupščine. — Kaj bo z obtožnico proti Maksimoviču. 

Delovni program parlamenta. 
Beograd. 30. marca, p. Proračunska 

razprava v Narodni skupščini je pri 
kraju. Jutri bo državni budžet izglaso-
van. torej v zadnjem trenutku; v petek 
1. aprila pričenja novo proračunsko le-
to. Ni dvoma, da stoji cela Narodna 
skupščina pod mučnim vtisom, da tako 
slabega proračuna in tako slabega fi-
nančnega zakona še nismo imeli. Zna-
čilno je v tem oziru. da g. Uzunovič 
komaj drži disciplino v lastnih vrstah 
a še mu. kakor vse kaže. ne bo uspelo 
jo očuvati popolnoma. Radikalski posla-
nec Žujovič je danes obtožil opozicijo, 
da je ona kriva, ako je vladi uspelo 
spraviti ta gorostasni budžet pod stre-
ho, češ, njena dolžnost je bila. da to 
prepreči, a te dolžnosti ni izvršila. Pri-
znati se mora. da očitek radikalskega 
prvaka ni povsem utemeljen. Dosledno 
borbo proti določbam, ki enako škodu-
jejo gospodarskim interesom naroda 
kakor ustavnim temeljem države, so 
vodili edino le samostojni demokrati. 
Ostale skupine, izvzemši hrvatske fe-
deraliste. so ves čas vodile oportuni-
stično taktiko, diktirano od želje, da si 
ne zapre vrat v vlado. V tem oziru so 
se zlasti odlikovali davidovičevci. ki 
so v kritičnih situacijah šli vladi narav-
nost na roko ter so z izjavo posl. Ma-
rinkoviča. ki je v debati o zunanji poli-
tiki ostentativno povdarjal. da vlada 
pri nas povsod red in zakonitost tudi 
že v naprej znatno oslabili svojo obtož-
bo proti ministru Maksimoviču. Radi-
čevci so se ves čas spreminjali, kakor 
mavrica, enkrat so se zagnali, drugič 
zopet popolnoma >opustiii. kakor je 
pač kazal barometer zakulisnih razgo-
vorov med gg. Uzunovičem in Radi-
čem. 

Italiia odkriva svoie prave namere 
O ratifikaciji nettunskih konvecij ne more biti govora. — Naša 
država ne bo nikdar Driznala tiranskega Dakta. — Verbalna 
nota naše vlade velesilam. — Angleški nasvet Italfji, naj revidi-
ra tiransko pogodbo. — Italija zahteva vsak dan več. — Alban-

ski red in mir. 
Beograd, 30. marca p. Glede spora 

z Italijo je dobil vaš dopisnik na naj-

kompetentnejšem mestu naslednje in-

formacije: 

Po vseh informacijah, ki jih imamo 
danes, se zdi, da je vprašanje ankete 
na naši meji proti Albaniji padlo v vo-

Ta taktika velikega dela opozicije je 
omogočila vladi, da se je obdržala, ako-
ravno nikdo ne dvomi, da so njene ure 
štete. Zatrjuje se. da se bo tudi pri ju-
trišnjem glasovanju pokazalo, da vlada 
ne razpolaga z absolutno večino parla-
menta in da ne bo zbrala 159 glasov. 
Kako se obe koalirani stranki med se-
boj cenite, je zadostno pokazal današ-
nji govor posl. Žujoviča. ki je svoje 
klerikalne zaveznike javno svaril, naj 
ne zapostavljajo lastno domovino pa-
peškim interesom. 

V parlamentarnih krogih se živahno 
razpravlja o nadaljnem razvoju situ-
acije. Priprave za nove kombinacije so 
v polnem teku. Govorilo se je, da bo 
skupščina za dalj časa odgodena. To 
pa za enkrat ne gre. Po zakonu mora 
obtožnica DZ proti ministru Maksimo-
viču priti 7. aprila v razpravo. Ta ter-
min se sicer lahko podaljša za največ 
10 dni. če minister zahteva, a bi skup-
ščina morala potem zasedati baš za 
velikonočne praznike. Da se reši to 
vprašane. je za jutri sklicana seia na-
čelnikov klubov. Prevladuje mišljenje, 
da bo skupščina odgodena do 7. apri-
la. nakar pride takoj na dnevni red 
obtožnica. Pozneje bi se mogel parla-
ment odgoditi na dalj časa, akoravno 
ie še iz dobe RR pripravljenega nekaj 
zakonodajnega gradiva, predvsem za-
kon o vrhovni upravi in načrt o izenaf-
čenju davkov, a tudi adamovska afera 
je še nerešena. 

V diplomatičnih krogih se smatra kot 
gotovo, da bo prišlo z ozirom na zu-
nanjepolitične težkoče do koncentracij-
ske vlade, v kateri bi bil Voja Marin-
kovič zunanji minister. 

do. Zato se kabineti velesil trudijo, da 
se Beograd in Rim zbližata patom di-
rektnih pogajanj. Ta pogajanja se do 
danes niso pričela. Niti kontakt še ni 
vzpostavljen. Podvzeti niso nobeni ko-
raki za zbližanje z Italijo. 

Po pisanju italijanskih listov izgle-
da, da želi rimska vlada postaviti po-
goje. ki bi bili baza za pričetek poga-
janj. Italijanska vlada zahteva, da se 
izvede ratifikacija nettunskib konven-
cij in da Se tudi z naše strani prizna ti-
ranski pakt. Jasno se vidi, da je izzva-
la Italija ta konflikt samo zato, da bi 
mogla od nas zahtevati takojšnjo rati-
fikacijo nettunskih konvencij. Kakor je 
znano, bi nam povzročile nettunske 
konvencije v gospodarskem oziru ve-
liko škodo, ker favorizirajo Italijo v 
Dalmaciji. Zato po mišljenju naših me-
rodajnHi krogov ne more biti govora o 
ratifikaciji nettunskih konvencij. Zato 
se nujno postavlja vprašanje popolne 
revizije imenovanih konvencij. 

Kar se tiče pogojev priznanja tiran-
skega pakta s strani naše države kot 
pogoj za začetek razgovorov, zavzema 
naša vlada stališče da se ta pogoj a 
priori odkloni. O tem se sploh ne mo-
remo poga ati, ker predstavlja tiranski 
pakt kamen spodtike. ki nedvomno 
ogroža varnost naše države. Tiranski 
pakt mora dobiti drug značaj, drugo 
formo, mora se predvsem postaviti na 
čelo spoštovanja absolutne suvereno-
sti in nezavisnosti Albanije s katereko-
li strani. Kadar bodo dane absolutne 
garancije za spoštovanje tega načela, 
takrat se šele moremo pogajati. O ka-
kem priznanju tiranskega pakta torej ni 
niti govora 

London, 30. marca d. Vlada je pre-
jela verbalno noto Jugoslavije, ki jo 
opozarja na mobilizacijo v Albaniji, 

brezvestni partizanski oziri stranke, ki 
je hotela porabiti priliko, da udari po 
sloju, ki je kakor ostali inteligentni sloji 
po svoji ogromni večini napreden. To 
bi značilo povrnitev na ono predvojno 
linijo, ko je vodila politiko uničevanja 
cksistcnc drugomislečih. 

Davčni pirlii, ki jih je pripravila SLS 
svojemu milemu slovenskemu narodu, 
prinašajo najširšim slojem žalostna 
presenečenja. Toda ne boj se brate: 
zato pa je finančni minister dobil po-
sebno pooblastilo, da sme olajševati 
ljudstvu gospodarska bremena . . . 

k er jo izvaja Ahmed beg Zogu z Ita-
lijansko pomočjo. Beograjska vlada iz-
javlja. da vojaške priprave onstran al-
banske meje ogražajo Jugoslavijo. 
Slične note je poslala Jugoslavija tudi 
ostalim velesilam. 

Londm, 30. marca (pa.) Jugosloven-
sko-italijanski spor je še vedno pred-
met živahnih razmotrivanj listov, ki pa 
so svoje prvotno stališče docela spre-
menili in zavzeli ob ektivno stališče. 
»Times« pišejo, da bi Italija zelo olaj-
šala zadevo, ako bi iziavila, da tiran-
ski nakt ne obvemie Italije, da nudi 
vojaško pomoč v korist osebe ali kake 
stranke v Albaniji. 
^ London, 30. marca (pa.) Ker je na-
črt mednarodne preiskave ob albanski 
meji propadel, predlaga zunanji mini-
ster Chamberlain neposredna pogaja-
nia med Beogradom in Rimom. 

Pariz, 30 marca (pa.) --Petit Pa-
r i s i e n « poroča, da zahteva Italija 
clede iugos'ovensko-itali;anskega spo-
ra anketo ki bi ne bila omejena samo 
na albansko meio. ampak bi obsegala 
vsa -porna vnrašania med Ttaliio in Ju-
goslavijo Itnliianske zahteve gredo ta-
ko daleč, da bi se morala preiskati v 
Tn-osIaviji voiaška skladišča in arse-
nali. 

Rim, .30, marca (ri.) Albansko posla-
ništvo iziavlja. da so vse vesti o ne-
mirih v Albnniii neosnovane in da pov-
sod vlada mir in red. 

S k r i v n o s t n o n a j e t i e d o W -

s k e f f a n o s o i i l a v A m e r i k i 

Bensrad. 30. marca. p. V parlamentarnih 
krocrih vlada danes preceišnje razburjenje 
radi vesti, da je Državna Hipotekama ban-
ka sklenila pogodbo o posojilu 15 mili ionov 
dolarjev z ameriško finančno skupino Seli"-
man. Po tej pogodbi dobi imenovana sku-
pina prioritPto za š'i ' i leta v vseh posojilih, 
ki jih bo sklenila Državna Hipotekama ban-
ka v imenu države. Vlada je pristala na iz-
redno urodne poeoie baje m priporočilo ne-
kega našega poslpnika v inozemstvu. Po-
drobnejši motivi, ki so vodili pri tem Dr-
žavno Hinofekarno banko, političnim kro-
gom Se niso znani, zlasti se tudi še ne ve, 
čemu je to vprašan ie re>eno tako narTo. Radi 
tega no del opozicije pripravila, la stavi 
nuino vprašanie na ministra financ, ki je 
baje že izjavil, Ha bo odmvoril v Narodni 
skujiščini. 

Katastrofa italijanskega 
aerorlana oroge Trst-Z^dar 

Sušak. 30. marca. n. Z Raba javljajo, da 
so našli ribiči zgodaj zjutraj na malem 
otoku Delfin ostanek nekega ponesrečene, 
ga hidroavi iona. Ribiči so privlekli eno kri. 
1" tega aviiona v luko Rab. Naihrže ic to 
,1C| "or-s rečene« л hidroavi jona redne pro* 
de Tr<t=Z.idcr. -Proti Delfinu so krenile na« 
šc ladje, da preiščejo mesto nezgode. 

Zadnji dan proračunske debate 
Razprava o finančnem zakonu in amandmanih. — «Nazaj v 
predustavno dobo uredb in ukaznih zakonov.» — Posebni pro-
porc za Ljubljano, Maribor, Celje, Ptuj, Trbovlje odpravljen. — 
Zakonito sklicanje srezkih skupščin in konstituiranje srezkih 
samouprav preprečeno. — Danes bo proračun končnoveljavno 

sprejet. 
Beograd, 30. marca, p. Danes je ves 

dan pretresala Narodna skupščina fi-
nančni zakon in amandmane. Debata je 
trajala od 9. ure zjutraj do 9. zvečer. 
Govorilo je 19 govornikov: posl. dok-
tor Hrasnica in dr. Slavko Šečerov za 
DZ, dr. Polič (hrv. fed.). ki je povdar-
jal, da je uvedla vlada z predloženimi 
amandmani nezaslišen kaos, Pavle Ra-
dič, ki je proglasil sedanji režim za 
protihrvatski, zemljoradnik Moskovlje-
vič se je prepiral s predsednikom Su-
botičem. V tem času sta bila v skup-
ščini razen imenovanih dveh samo še 
minister financ in poslanec Čeda Koka-
novič. Pozneje je postalo zopet živah-
nejše. Poslanec SDS Juraj Demetrovič 
je v svojem govoru očital vladi, da v 
svojem strahu pred zadnjo uro zahteva 
od skupščine izrednih pooblastil, a 
predsednik vlade in noben drug mini-
ster ni smatral za potrebno, da obraz-
loži Narodni skupščini potrebo teh po-
oblastil. Tako smo srečno postavili na 
dnevni red ustavno vprašanje, zako-
nodajna oblast Narodne skupščine gine-
va in mi se vračamo v ero predustav-
nih uredb in ukaznega zakonodajstva. 
Vse to bo še povečalo kaos in pravno 
nesigurnost v naši državi. Vlada hoče 
reševati važne posle z uredbami in 
vendar pri vsem tem nima pravega na-
črta za svoje postopanje! Nima nika-
kega izdelanega programa, radi česar 
so amandmani predvideni v neomejeni 
in neodrejeni obliki. To je podobno fa-
šistovskemu režimu v Italiji, je pa tudi 
slično boljševiškim metodam v Rusiji. 
To znači stvarno nihilizem od zgoraj. 
Vlada zahteva taka široka pooblastila, 
četudi ni zadela na nobene ovire v 
skupščini za resno zakonodajno delo. 
Toda vlada je za tako delo nesposobna, 
ona se ni niti posluževala skrajšanega 
postopka za sprejemanje zakonov pre-
ko zakonodajnega odbora. Današnji re-
žim ruši parlamentarizem in prihaja kot 
posledica krize radikalne stranke in 
borbe mnogih klik v njej. To najbolj 
dokazuje, da naš parlament v svoji se-
danji sestavi ni sposoben za delo. Tre-
ba je iti na nove volitve, da pride volja 
naroda do polnega izraza. Naš zunanji 
položaj, zlasti položaj na Balkanu nam 
diktira demokratski režim, od katerega 
je nedvomno odvisno zaupanje Evrope 
v nas in sploh naša vloga na Balkanu. 

Za poslancem Demetrovičem so go-
vorili demokrat Dragutin Pečič. črno-
gorski federalist Sekula Drljevič, dok-
tor Zanič, ki je zahteval od vlade po-
jasnila o vesti, da se pripravlja novo 
posojilo v znesku 15 milijonov dolar-
jev, ki bi se sklenilo v Ameriki preko 
Državne Hipotekarne banke.. Nadaljni 
govorniki so bili radičevec Nikola Pre 
ka. črnogorski federalist Sava Vuletič. 
rdičevec dr. Ivan Bankovič. demokrat 
Pera, Markovič. demokrat Rista Jojič. 
samostojni demokrat dr. Ivan Paleček, 
ki je v svojem govoru povdarjal: kako 
ogromna škoda se naprti našemu parla-
mentarnemu zakonodajstvu s takimi fi-
nančnimi zakoni. Obširneje se je bavil 
dr. Paleček s vprašanjem davčnih za-
ostankov. Govornik opozarja, da se pri-
pravlja pokret, s katerim bi preobre-
menjeno pebivalstvo preprečilo iztirje-

menjeno prebivalstvo preprečilo iztirje-
vršilo eksekucijskim potom. Prebival-
stvo je v svojem obupu zmožno to sto-
riti. Država naj davčne zaostanke od-
piše. 

Po muslimanu Kurbegoviču je govo-
ril radikal Aleksa Žujcvič, čigar govor 
je izzval v skupščini senzacijo. Izredno 
ostro je kritiziral vlado, povdarjajoč. da 
je budžet vrlo nesrečen. Napadal je 
opozicijo, da je kriva, ker ni energične-
je nastopila ter onemogočila vladi spre-
jetje tako slabega budžeta. Posl. Žujc-
vič kritizira koalicijo svoje stranke s 
klerikalci. Dr. Korošec ima na eni stra-
ni svoje ljudi v vladi, na drugi strani 
pa sam vodi preveč računa o papeški 
kuriji in rimski stolici. Govornik ostro 
graja klerikalce, da je to nemoralno 
postopanje ter jim kliče: «Najprej do-
movina in potem šele papeška stolica!:> 
Napada radičevce, da so iz demagoških 
razlogov glasovali za budžet vojske. 
On kot prepričan radikal ne more dovo-
liti, da se sprejme tak budžet, obsoja 
tak način financiranja in izjavlja, da ne 
bo glasoval za proračun. Ob koncu je 
govoril še radičevec Stjepan Urojič, s 
čimer ie bila lista govornikov izčrpana. 

Predsednik je nato sporočil, da je vla-
da predložila še dva nova amandtnana. 
Prvi, označen kot čl. 114 j, se glasi: 

«Člen 34. zakona o volitvi občinskih 
zastopstev v Sloveniji od 18. februarja 
1922. se razveljavlja.» S tem je odprav-
ljen poseben proporc, ki je veljal za 
ugotovitev volilnega rezultata v obči-
nah z lastnim statutom in v občinah z 
10.000 in več prebivalci, kjer je dosedaj 
relativno najjačji stranki pripadla pred-
vsem polovica za enega zmanjšanega 
števila odbornikov, ostanek pa se je 
razdelil po proporcu med vse kandidat-
ne liste. Ta posebni način, ki je veljal 
za Ljubljano, Maribor, Celje, Ptuj in 
Trbovlje ter je bil svojčas uveden iz 
nacijonalnih razlogov, je s tem ukinjen 
in v imenovanih občinah se bo v bodo-
če volilo po splošnem proporcu. 

Z drugim amandmanom se sistira 
točka 11 prehodnih odredb zakona o 
oblastnih in srezkih samoupravah, ki 
predpisuje, da se morajo volitve v srez-
ke skupščine vršiti najkasneje 5 mese-
cev po volitvah v oblastne skupščine. 
Minister notranjih del ima sedaj pra-
vico, da razpiše volitve v srezke skup-
ščine, kadar se mu zljubi. 

Ker so se volitve v oblastne skup-
ščine vršile 23. januarja, bi se morale 
volitve v srezke skupščine, ki so za 
provedbo sistema samouprav ravno ta-
ko važne, razpisati za najkasneje 23. 
junija. Radikali in klerikalci so se teli 
volitev bali in so se zedinili, da jih pre-
prečijo. Klerikalci so si s tem amand-
manom zasigurali še nadaljno komando 
nad cestnimi odbori, ki so jih baš te 
dni razpustili ter jim postavili gerente. 

Ker je treba, da o predloženih novih 
amandmanih še sklepa finančni odbor, 
predsednik nocoj ni izvedel glasovanja 
o finančnem zakonu, temveč je sejo 
zaključil. Jutri dopoldne ob 9. se bo 
najprvo vršilo glasovanje o finančnem 
zakonu, nato pa o proračunu v celoti 
in bo državni budžet za 1927.-28. spre-
jet. 

Itaiiia se pripravlja na voino 
Ogromno povišanje proračuna za zrakoolovstvo. 

imela v treh letih 5594 letal! 
Rim. 30. marca. s. Parlament je včeraj raz-

pravljal o proračunu ministrstva za zrako-
plovstvo. Državni podtajnik Balbo je v svo-
jem ekspozeju izvajal, da sili zemljepisni 
položaj države, da si gradi Italija močno 
zračno brodovje. Fašistična vlada je storila 
svojo dolžnost ter je zvišala proračun za 
zrakoplovstvo. ki je še leta 1922. znašal 100 
milijonov lir, v sedanjem letu na 700 mili-
jonov lir. Tehnične priprave Italije morajo 
biti temeljite, ker bo prihodnja zračna voj-
na prinesla mnoso tehničnih in taktičnih 
iznenadenj. Predvidena je tudi nacijonali-
zacija surovin za gradnio letal. 

V treh letih ho položaj v italijanskem zra-
koplovstvu nastopen: Italijanska vojska bo 
imela 865 bombnih. 1250 lovskih. GS2 izvid-
nih in 2797 linijskih letal. 

Rim, 30. marca. o. Danes sta zborovali obe 
zbornici parlamenta. V senatu je imel Mus-
solini dolg govor, v katerem je proslavljal 
velikega Luzzattija in hvalil njegove zaslu-
ae. ki si iih je pokojni senator stekel za Ita-
lijo kot državnik, finančnik iti politik. Mus-
solini je zlasti naglasa], da je zelo cenil na-
vodila velikega pokojnika. Po govoru Musso-
linija ie bila seja prekinjena za nekaj časa 
v znak sožalja. Todobna spominska sveča-
nost se je vršila v poslanski zbornici, ki je 
danes pričela razpravo o proračunu zuna-
njega ministrstva. 

Pariz, 30. marca. s. Upravni odbor itali» 
if.nskc demokratske unije, je poslal pred. 
sedniku Sveta Društva narodov nastopno 
spomcnico: 

«Gospod predsednik! Spričo vojne ne v ar= 
nosti med Italijo in drugimi državami smai 

Italija bo 

ira italijanska demokratska unija za s\-ojo 
dolžnost, da opozori vašo visokost na nuj« 
no potrebo intervencije Društva narodov 
v tej zadevi. 

Ze dalje časa smo prepričani, da hoče 
fašistični režim v Italiji, ki je režim sisle« 
matičnega nasilja in provokacije, zanetiti 
novo vojno. Ta režim sega po tem obup> 
nem sredstvu, da najde izhod iz položaja, 
ki postaja zanj cd dne do dne mučnejši 
in nevarnejši. Znano nam je in o tem smo 
se točno prepričali, da se irše v Italiji /c 
dalje časa sem mrzlične vojne priprave. 
Vojno ministrstvo pošilja neprestano okrož 
niče v posamezna mobilizacijska središčn. 
Rezervni oficirji so že vsi porazdeljeni 1er 
so dobili precizne instrukcije. Posamezni 
polki so prejeli povelje naj izpolnijo svoje 
rezerve, vojno opremo, municijo itd. 

Italijanska demokratska unija zastopa 
mišljenje velikega dela italijanskega nor c-» 
da in tem potom vnovič manifestira svoie 
pacifistično prepričanje. Obžaluje pa izzi. 
vanje italijanskega fašističnega režima ter 
vas prosi, da odredite takoj v imenu Dru> 
štva narodov strogo preiskavo tako v Itas 
liji kakor tudi v drugih državah, ki so po 
tem direktno zainteresirane. Končno vas 
prosimo, da hitro in nemudoma izdate po* 
trebne ukrepe, da se tako preprečijo novi 
zapletljaji, ki bi lahko popolnoma uničili 
tvropsko civilizacijo.» 

Spomenico je podpisal predsednik itali. 
ianske demokratske unije bivši poslanec 
Triaca. 



Direktna italijansko-

jugoslovenska pogajanja? 
Vedno očitneje se kaže , da iz ankete 

na jugoslovensko-rtai i janski meji ne bo 

n ič . Ital i ja se brani , da bi pristala na 

to , da izvede anke to D ru š t vo na rodov . 

Jugos lav i j a pa nasprotu je veleposla-

raški komisi j i , ker bi v njej stal išče 

Ital i je prišlo p r emočno do ve l jave ш bi 

n jeno stal išče mog lo biti pr is transko. 

D r u š t v o na rodov samo pa ne more in-

tervenirat i . dokler ga ni nekdo pokli-

cal na pomoč . Nemči ja hiti iz javl jat i , da 

spre ime ude ležbo pri anket i s amo v 

s luča ju , ako se s tem strinjata obe pri-

zadet i d r žav i , kar je go tovo znak strikt-

ne nevtra lnost i . Tud i vodlni velesili An-

glija in Franci ja ne moreta najti i zhoda 

med nasprotu joč im si sta l iščem Beo-

grada in R ima . za to je zelo ver je tno , 

d a bo stvar na tem obt iča la . 

N a m taka solucija zadeve z anke to 

niti ne more biti posebno všeč. Kakor 

tudi so se naglašal i pomisleki proti an-

ket i — eno bi se z njo doseglo: itali-

janske obdo l ž i tve bi se z njo postavi le 

v p ravo luč ; pred vsem svetom bi se 

dokumen t i r a l a naša polit ika v nasprot-

ju z i ta l i jansko in vsem bodoč im intri-

g a m šovin ist ičnega faš izma bi se že 

vnap re j izpodmakfni la tla. ako bi ho-

tela de lovat i s takimi sredstvi kakor 

p r avka r . Seda j je sicer i tal i janska di-

p lomac i j a dož ive la občuten poraz ln 

govor našega vna njega ministra je Imel 

ve l ik učinek pred evropsk im j avn im 

mnen jem , ki т џ je verjelo, osobi to 

ver je lo b r žkone ,radi poz iva naj se svet 

z anketo sam prepr iča o neistinitosti 

i ta l i janskih obdo l ž i tev . Toda sedaj bo 

mog la ital i janska d ip lomac i ja k l jub ta-

kemu položaju povdar ja t i . da se anketa 

ni izvrši la in da smo morda vojne pri-

p rave na a lbanski meji o p r avem času 

pospravi l i , kakor se na to zelo do ločno 

namigu je že sedaj. Za to obža lu jemo , 

da se ni I ta l i janom tudi to, ne posebno 

čas tno orož je vzelo iz rok in se ni nji-

hov poraz v kampan j i potenciral do 

skra jne možnost i . 

Dob r o §e, da rmamo o zadev i ven-

dar le poroči la angleških konzu larn ih 

zas topn ikov , ki se more jo s pr idom 

uvel jav i t i pred sve tom. 

Da i je se pač ne m o r e m o zadovol j i t i 

s tem, da naj se poišče solucija v an-

ketni zadev i v d irektn ih pogajanj ih 

med R i m o m in Beog radom . P r edvsem 

je ma lo logike v tem. da se namesto 

ankete , ki na j bi svet prepr iča la o ne-

ntemel jenost i i ta l i janskih obdo l ž i tev . 

i zvede jo d irektna pogajan ja med Itali-

jo in Jugos lav i jo . Konkre tno opozor i lo 

Ital i je velesi lam, da p r i p rav l j amo voj-

ne dogodke na a lbanski meji, j e zadeva 

zase, ki bi se mora la ob r avnava t i pose-

bej, v svrho. da se Evropa uveri . kje 

je resnica in kje je z lobna intriga. Na-

petost in nezaupnost med Italijo in. Ju-

gos lav i jo pa je zopet stvar zase ter 

zah teva posebnega obravnavan ja , da-

s i ravno sta obe stvar i v svojih notra-

njih vz rok ih zelo tesno zvezan i med 

seboj. 

Osob i to pa je v a ž no , da je Itali ja 

t ako zgoda j pokaza la svojo p ravo bri-

go. Kakor poroča jo , je Italija pr iprav-

ljena napravi t i z natrri spo razum in li-

kv id i ra t i a lbansko, oz i roma anke tno 

afero, a ko — pr i s tanemo na rat i f ikaci jo 

net tunskih konvenci j . Lepa logika to. 

postav i t i z dnevnega reda zadevo z 

bo jn imi p r i p r avam i in i ta l i janskimi laž-

mi ter anketo , ki na j jih razgal i pred 

vsem sve tom na ta način, da se — ra-

tif icirajo nesrečne nettunske konvenci-

je. ki so vzbud i le v naši kra l jev in i toli-

ko ogorčenja . P r a v s tem. da so tako 

nag lo privlekl i v razgovor net tunske 

konvenci je , so pokaza l i Ital i jani, kje je 

i zvor n j ihove kampan je zoper našo 

kra l jev ino , kje je prav i vir n j ihove bri-

ge za a lbansko varnost in neodvisnost . 

Podkup i l i so ubogega Ahmeda bega. da 

j im je s t i ransk im pak tom izroči l v ro-

ke Albani jo in že čez dobra dva mese-

ca so izrabil i to pogodbo , da naprav i lo 

a t a ko na naše dobre ime in nas očrn i jo 

pred svetom kot gnezdo nemira in bo-

jažel jnost i . m vse to v lepi svrhi . da se 

izsili iz nas ratif ikaci ja net tunskih kon-

venci j . 

T a k o se je i tal i janska pol i t ika zopet 

pokaza la v p rav luči. Seda j je razum-

lj ivo. zaka j R im ves čas ni kaza l pra-

vega smisla za anke to ; n jemu je bi lo 

le zato. da izvrši z vsemi mo žn im i 

sredstvi presijo na nas. da ratificira-

m o konvenci je , ka naj odpro v našo 

d r ž a v o vrata ital i janski ekonomsk i eks-

panz ivnos t i . R imsk i komentar j i danes 

nič ne pr ikr iva jo , da gre Italiji na Bal-

kanu v prv i vrsti za gospodarsko raz-

šir jenje; hočejo, da se j im odpro naši 

trgi in se j im dovol i prednost pred dru-

gimi ponudn ik i , da . celo pred lastnimi 

d o m a č i m . 

Z a v e d a m o se. da so potrebne kon-

venci je. ki na j sprav i jo medsebo jne 

odnoša je med Ital i jo in nami v normal-

no stanje, toda to mora jo biti določhe. 

ki varuje jo tudi naše. ne le i tal i janske 

interese. Za t o se net tunske konvenc i je 

ne more jo ratificirati, dokler se ne iz-

vede popre j n j ihova revizi ja. Itali jan-

skih laž i in z lobnih obdo l ž i tev pa ni-

kakor ne b o m o plačeval i z nj imi. 

Klerikalni blagoslov državnim 
uslužbencem 

Strokovni referenti pri velikih županih se odpravijo. — Zva-
ničniki in služitelji se reducirajo na stopnjo dnevničarjev. — 
Kronski upokojenci se s 1. aprilom ne prevedejo na dinarske 
pokojnine. — Redukcija pokojnin in podaljšanje službene dobe. 

skupšč ine ustanovi na podlagi II. od-Beograd . 30. marca . 

S sprejet jem novega f inančnega za-

kona so uvel javl jeni tudi amandman i . ki 

obču tno skrajšujejo po dosedanj ih za-

konih pr idobl jene prav ice d r ž avn i h 

us lužbencev . Za soci jalno čus tvovan je 

kler ikalno-radikalske v ladne koalici je 

je znač i lno, da so s temi a m a n d m a n i 

najbol j pr izadete najniž je kategor i je dr- . 

ž avn ih us lužbencev . 

Na jvažne jš i i zmed uradniSkih amand-

m a n o v so s ledeči : 

Uk in ja jo se s t rokovn i referenti , do-

deljeni po zakonu o splošni uprav i ve-

likim ž u p anom ter se nj ihove funkci je 

prenesejo na vel ike župane same. 

Z uvel javl jen jem f inančnega zakona 

se more jo d r ž avn i us lužbenc i (zvanlč-

nikl ln služitelj i) , ki niso v uradn išk ih 

kategor i jah , postavl jat i kot dnevnlčar f l 

v smislu čl. 130. uradniSkega zakona lz 

leta 1923.. IzvzemŠi d r ž a v n o pol ic i jsko 

stražo, detekt ive In zvan i čn ike finanč-

ne straže. D r ž a v n i m us lužbencem te 

vrste, ki tega dne ne bodo Imeli treh 

let efekt ivne d r ž avne službe, preneha 

n j ihovo dosedan je s lu žbovan je in se 

more jo v d r ž avn i s lužb i zadr ža t i le kot 

dnevn lčarR v smislu čl. 130 uradniške-

ga zakona iz leta 1923. za mesečno na-

grado. ki Jo bodo določi l i pristojni or-

gani. Ti us lužbenci se zavaru je jo po 

eakonu o zava rovan j u de lavcev , ozi-

roma bra tovsk ih skladnic. 

Ministrski sve» se pooblaSča. da na 

pred log f inančnega ministra in v spo-

razumu s f inančn im o d b o r o m Narodne 

s tavka čl. 94 ustave pokojn inski fond 

za vdove in deco umrl ih d r ž avn i h urad-

n ikov , ki bodo potom vp lačevan ja osi-

gural i rodbinske pokojn ine. Go tov i na 

fondov , ki so obstojal i po prejšnj ih za-

konih . bo služi la kot podlaga za ustano-

vi tev tega fonda. 

Ministrski svet se pooblašča , da na 

predlog f inančnega ministra v toku 

p roračunskega leta uredi z uredbo pre-

vedbo kronskih upoko jencev v dinar-

ske pre jemke ter vprašan je kongrual-

nih pre jemkov duhovšč ine . 

Vpoko jencem, ki so bili vpokojeni 

pred dovršen im i 15 leti efekt ivne s lužbe 

ter do t . septembra I. 1923., niso do-

vršil i 45. leto starosti», se z u velja vlje-

njem f inančnega zakona uk ine jo dra-

ginjske dok lade razen v slučaju, ako so 

bili vpokojeni radi bolezni . 

Za p roračunsko leto 1927.-28. se 

ustavl ja spre jemanje č i novn ikov in slu-

žitel jev v d r ž a v n o s lužbo, rzvzemši slu-

čaje reakt iv i ran ja . Posebne iz jeme le po 

Sklepu min istrskega sveta. D r ž a v n i na-

meščenci . ki so bili penzi jonirani pred 

potekom n j ihove s lužbene dobe. se. iz-

vzemši slučaje reakt iv iranja . ne smejo 

uporabl jat i v d r ž avn i službi . 

Poseben a m a n d m a n . ki smo ga že ob-

javil i . se tiče pooblast i la , da sme Mi-

nistrski svet po pr istanku f inančnega 

odbora l uredbo menjat i Činovniški za-

kon. S l u žbena doba za polno penzi jo 

Je brez iz jeme poda l j šana na 35 let. 

„Gospodarstvo in po itika" SLS 
«Slovenec» rohni proti avtonomistični gospodarski ideologiji 
SLS in priporoča velekapitalistične koncerne proti mali obrti, 

trgovini in industriji v Sloveniji! 

Zakaj ne potuje kralj 
Ferdinand v Rim? 

Bukareš ta , 30. marca s. »Čuvan tu l 

poroča , da ie kra l j Perd inand za se-

da j odgod i i svoje potovan je v Ital i jo, 

in sicer na nasvet l iberalne stranke, ki 

men i . da bi mog lo to potovan je z ozi-

rom na napete razmere med lugo«la-

v i io in I ta l i jo <4abo vpl ivat i na rumun-

sko-jugoslovenske odnoša je . 

Ko smo včeraj vzeii v roke »Slovenca« 

in prečitali njegov članek o «gospodarstvu 

In politiki« na prvi strani, smo Si dolgo 

mencali oči Pri «Siovencu« se le preko 

noči svet obrnili Iz avtonomista se je spre-

obrnil v iugoslovenskega unUarca, da |e 

kar veselle Citati odstavke. » katerih po-

bija temelina načela g Korošca in SLS 

»Slovenec« tolče po svoli glavi z debelo 

tiskanimi odstavki in piše: 

»Predvsem ie treba zagovarjati stali-

šče da enotna držav« ne pozna la ne sme 

poznati notranlih gospodarskih mej. Vsa 

država ie le takrat celotni gospodarski or-

ganizem če na celem njenem področju vla-

da Ista gospodarska svoboda, veljajo isti 

zakoni ln enaka bremena. Zato le v Inte-

resu vseh gospodarskih krogov na severa 

ali Jugu naše države, da pobijalo vse. kar 

ovira svobodni promet pa naj si bodo to 

taracovlne fslcl of;tnine ail pa tndi druge 

vrste prometne ovire« 

Napram taki «Stivenčevi« deklamaciji 

bomo pač rekli da oaplr sicer prenese mar-

sikatero hinavščino da pa se ]e gotovo 

upiral, ko si ie dal l ipast i tako hipokrizl-

io. SLS W ie oznanlala skrajni plemenski 

šovinizem, ki ie pridigala strah pred hr-

vatski m ln posebno še srbskim balkanlz-

mom. ki ie neštetokrat predlagala nai bi 

se Slovène' politično In gospodarsko za-

plankali še to«tran Sotle ter se «osamo-

svojili« v zakonodajni avtonomistični kle-

rikalni pašaluk. |e sedaj za gospodarsko 

enoto Srbov. Hrvatov in Slovencev Kaj 

pa je napram temu z izlavimi dr Korošca 

n «Slovenca« tik pred vstopom In po vsto-

pu v sedanto vlado, da klerikalna stranka 

svojega avtnnomi ma ne bo Izdala In da 

ga samo odlaša? O Iskrenosti gornjega od-

stavka smo si :nr?J na lasnem. Je oač ta-

ko Iskren, kakor more biti prava leznltska 

duša Iskrena. 

Drugi odstavek »Slovenčevega« članka le 

še bol) originalen Dtslej sta SLS in «Slo-

venec« neprestano napadala beograiskl re-

žim central-zma. ki da Je edini kriv seda-

njega neznosnega gospodarskega položaja. 

Govorila sta o pogubnem centralizmu, o 

beograjskem molohn ki pobira v Slove-

niji davke vrača pa l ige «Slovenec« Je 

upravičeno pisal o preobremenitvi Slove-

nije In grmel orotl pretiranim In izjemnim 

davkom v naš» domačiji. Od včeraj temu ni 

več taka Poslušaj pazljivo, da spoznal, 

da davkov, centralizma In preobremenitve 

Slovenije nI več kriv Beograd, marveč ne-

ka) drugega: 

»Delala pa se Je redna napaka, da so 

podjetniški krogi iskali vzrok za svoie, ne 

ravno blesteče starle edlnole v državi In 

njenem vpt:v«j .ia gospodarstvo, nikoli pa 
„ I c c r,-'—"r ПП OMrtr ! rt t-.ft* 

izključno krive težavnih gospodarskih raz-

mer. očita sedaj, ko sam sedi na gorkem, 

našim ?ocnod;>rcV'm k roçnm in ni'hovim 

strokovnim zastopništvom v Sloveniji In 

širum cele države, češ, vse vaše dosedanje 

delo ie bilo polovičarsko, vaša organizacija 

le za nič. vaši strokovnjaki v trgovskih, 

Industrijskih In obrtniških zbornicah, vaše 

stanovske organizacije ne znajo nič. ker 

vam niso povedale da ste sami za nič, ker 

ne poznate modernega obratovanja in mo-

dernih metod VI ste krivi slabemu gospo-

darskemu položaju I 

Mimogrede omenimo, da ponuja našim 

gospodarskim krogom »Slovenec« kot edi-

no odrešilno medicino tvorbo koncemov. 

To modrost Je Iztuhtal list stranke, ki pra-
vr4 da 7-o-nv^rli int*»»P4f> č1 rV f ,ka. 

da ie treba zaščititi ma'e obrtnike ia trgov-

ce pred kapiiul.zmi'm. veleinuuur.je in ve-

letrgovine Res Idiličen Je ta »krščanski so-

cilallzem«. ki kliče «dajte nam koncernov 

in koncernom sllč.tlh organizacij«, da reši-

mo sedanjo gospodarsko krizo. Vsa Slo-

venija živi od drobnega obrtniškega, male-
PP V't'IcMî^'ft' '" tn cVirl"*! trf. "» r l> 

la. Ves naš zaslužek Je zgrajen na kvalita-

tivnem in sjiiutic..., 4<ti end.» dela fa pri-

de »Slovenec« in trdi. da vse to ni za nič, 

da ie treba v«e slovensko gospodarstvo iz-

ročiti na milost in nemilost velekapitalisti-

čnlm koncernom v Zagrebu in Vojvodini. 

Taka politika bi pomenila nemlnovno pro-

past in smrt vsega našega zaslužka, kon-

cem bi pritisnili s konkurenčnimi cenami, 

uničili vse od malega obrtnika do industrij-

ca in trgovca v Sloveniji. »Slovenec« drvi 

v «vo'1 «l»no.'' ŠP rtal'e I" trdi d-» 1° to 

»gospodarska taktika« SLS. gospodarska 

taktika »slovenske parlamentarne delegaci-

je«. kot naziva bahato SLS. Kakor da bi 

mera še ne hiia polna, si upa »Slovenec« 

vpričo tako pogubne gospodarske politike 

eaklicati slove :skim gospodarskim krogom 

še tole grožrio: 

»Slovensk* gospodarski krogi se morajo. 

Če so dost' uvidevni, predvsem potegniti 

za to taktiko in io podkrepiti ne s politič-

nimi. nego t gospodarskimi razlogi če te-

ga ae store bodo oač sami čutili posledi-

ce.« Vodi teli' gospodarskih krogov tudi ne 

smejo pozaJi ti. da »vsaka struna poči. če 

le preveč napeta ln da se tudi nj m lahko 

pripeti očitek, da so sami zavozili gospo-

darski razvoj Slovenije«!!! 

Odkod take grožnje in čemu? Stvar je 

povsem jasna: SLS se le te dni temeljito 

razgalila in b amirala po celi državi, pred 

celokupn m iugosbvenskim gospodarstvom, 

ker hoče nasilnim potom in proti zdrave-

mu razumu nveliaviti čisto strankarski vo-

lilni sistem v Kubanski trgovski zbornici, 

ki naj odpravi to unrav znanstveno solidno 
Stnlh napak hi pomanjkljivosti. Te Učijo organizirano zaščitno ustanovo vsega naše-

predvse»' • tem. da jugosljvensbi podjet-

niki žalibog le prevečkrat ne orede svojih 

podjetij ne tehnično, ne trgovsko tako, da 

bi bila na višku . . . Nič manjša napaka 

lugoslovensk h kmgov tiči tudi v tem. da 

krfev'to branilo svojo osebno svobodo bi 

se le z največjo težavo dajo pregovoriti, da 

skupno nastopajo v produkciji hi prodaji 

blaga. Ne zmenilo se. da Je * Inozemstvu 

ta proces * najbolj Živahnem razvoju, da 

se tam ustvarjalo v vseh gospodarskih p« , 

nogah koncem! ln koncernom stične orga-

ni radie . Ce že država dela napake v 

SVO" -4 M » V M' 0>) n n ? 

sama odgovorna. Odgovorni so za to tudi 

gospodarski <roio ki predvsem s svojo čevljarji uvesti na mestnem teritoriju po 

ški pojav je ostal osamljen io so ga go-

spodarski krugi takoj obsodili, ker naspro-

tuje temeljnim principom gospodarskega 

napredka Zagrebški mizarji ln čevljarji so 

umolknili, ker so jim tamošnji gospodarski 

krosi dopoveJali, da nimajo prav. 

Krona vsega pa je vendarle namen, ka-

teremu naj siuži oSlovenčev« članek. Pre-

priča naj namreč naše gospodarske kroge, 

da je pametn • in v redu, če se Zbornica za 

trgovino, obn in industrijo izroči na mi-

lost ш nemilost klerikalnim jajčaricam in 

kokosaricamI Ali menijo klerikalci, da ie 

opoteča sreča, ki je za trenotek privedla 

SLS za vlaJno mizo, tudi slovenskim za-

vednm trgovcem, obrtnikom in industri-

jalcem možgane zmešala? 

SLS in bolnice 
Doslej s0 mladi zdravniki, došli z univer-

ze, morali eno leto prakticirati v javnih bol-

nicah, za kar so prejemali brezplačno hrano 

ln malenkostne prispevke га najnujnejše 

življen3ke potrebščine. Jasno je, da je bila 

ta praksa za izobrazbo našega mladega 

zdravniškega naraščaja velikega pomena, oa 

drugi strani pa so zdravniki stažisti vršili 

svoje delo v bolnicah skoro brezplačno ia 

je država prihranila mnogo ua idatkih za 

redne adravnike. S 1. aprilom je vsem zdrav-

nikom stažistom odpovedano. V Mariboru 

je bilo odpovedano šestim, v sarajevski bol-

nici г 900 bolniki pa 25 zdravnikom - sta-

žistom izmed celokupnega števila 50 zdrav-

nikov. Vse to se je zgodilo, ker je kleri-

kalno - radikalska vladna večina predložila 

finančnemu odboru amandma, po katerem 

se absolvirani medicinci oproščajo obvezno-

sti prakticiranja v javnih bolnicah samo za-

radi tega, da jim ni treba dajati hrane in 

da prihrani država malenkostno vsoto par 

milijonov na leto. Mladi medicinci bodo o-l-

slej lahko po izstopu z univerze takoj jav-

no začeli izvrševati svojo zdravniško službo 

brez prejšnjega praktičnega vežbanja v bol-

nicah pod strokovnim vodstvom, javne bol-

nice pa bodo morale pomnožiti število svo-

jih rednih zdravnikov, ako bodo hotele vr-

šiti svoje delo v dosedanjem obsegu. Da je 

ta ukrep klerikalno radikaiske vlade v 

svrho Sledenja oa račun izobrazbe zdravni-

škega naraščaja nesmiseln, nesocijalen in 

nehumanitareu, je jaeno. <Sloveoec» sam je 

pred dnevi objavil dopis iz Maribora, v ka-

terem je grajal odpust zdravnikov - staži-

stov, predno je bilo znano, zakaj jim je bilo 

odpovedano s 1. aprilom in da je minister 

sa narodno zdravje predložil finančnemu od-

boru amandma o odpravi obvezne prakse 

absolviranih medicincev v javnih bolnicah. 

Kako je odprava obvezne prakse mladih 

medicincev neumestna, je razvidno tudi iz 

izjave minietra za narodno zdravje samega 

ua nedeljski seji finančnega odbora, da je 

bil tozadevni amandma samo zato predlo-

žen, ker so bili iz proračuna črtani izdatki 

zanje, obstoječi v izdatkih za njihovo hrano 

v bolnicah. Minister se sicer izgovarja, da 

nameravajo univerze podaljSati medicinski 

študij od 5 aa в let, take da hi ae šesto leto 

štelo v prakso, pristavlja pa, da bo prisiljen, 

ponovno uvesti <etaž>, bodisi brezplačen, ako 

se to ne bo zgodilo. Iz njegovih izjav je raz-

vidno, da gre pra / za prav samo za odpravo 

izdatkov za stažiste za hrano, ki so jo do-

slej dobivali za svoje delo v bolnicah. Da 

bodo 9 tem prizadeti oajsiromašuejši medi-

cinci, je jaeno. (Slovenec) seveda skuša se-

daj zagovarjati to nesocijalno in nehumano 

zdravstveno politiko in ( piše da so se pod 

režimom PP metali zdravniki na cesto, -ia 

se je pod režimom RR sklenilo reducirati 

zdravniške praktikante in da cJutro» sedaj 

radi tega napada SLS. Ako pripomnimo, da 

se je pod režimom PP. ko so se črtali neka-

teri krediti, baš po posredovanju samostoj-

nih demokratov dovolilo bolnicam porabljati 

lastne dohodke in da je amandma o odpravi 

obvezne zdravniške prakse predložila šele 

sedanja vlada v zadnjih dneh. mislimo, da 

«SlovenČevo» lažnivo zavijanje na stvari ni-

česar ne izpremeni. 

ga gospodarstva ter Jo izroči pritlikavim 

strankarskim eksponentom Da se ta na-

mera uresniči, je potreba ukloniti naše go-

spodarske voditelje m iim zapretiti z grož-

njami Upamo јп trdno smo uverjeni. da 

klerikalci dolgo ne bodo grozili in da bo-

do prejeli od organiziranega gospodarstva 

naše ožje In *irše domovne v kratkem ta-

ke lekdje po g'avi. da bodo za vedno pu-

stili svoje najnovejše »gospodarstvo in po-

litiko« pr> miru 

Ne moremo zaključiti teh kritičnih opazk, 

ne da bi opozorili še na malenkost, ki Jo 

oitira «Slovenec« Člankar pr poveduje. ka-

ko hnčeio v Zagrebu tamoš*iji mizarji In 

taktiko povzročajo, da se naše gospodar-
stva ne razvije v oni smeri kot » Inozem-
stvu.« 

Kal ne. to |e druga pesem' Mesto, da 

•Slovmec« n.ipjde la«tne vndl'elle. ki so 

mu d'kt'rali naihniše dem-gr^ie proti 

skurmemu gospodarstvu In proti vsem do-

sebne tiskarne, ki nai preprečilo dotik ce-

nenih obrtn'h In IndustTijsk h proizvodov 

tz Slovenile To |e sicer docela v smislu 

klerikalne avt. nomisfčne ideologije ki ie 

blebetala c gospodarsko samostojni Slo-

veniji ter b m'.rab dosledno poiave. ki ji 

odgovarjajo dru?od. pozdraviti Toda na 

tedanjim neklerikainim vladam, češ. da so srečo so drugod pametnejši ljudje. Zagreb-

Politične beležke 
Nekrščansld klerikalni 

kapitalisti 
Krščansko sodjalna »Pravica« je v svoji 

12. številki objavila pojasnilo g. Marlnčka, 

enega (zmed voditeljev krščanskih socijal-

cev, ki odgovaria «Delavski politiki« na po-

ročilo o postopanju nekaterih mizarjev, 

predvsem pa tvrdke Rojina & Komp. na-

pram svojim delavcem L 1922 so namreč 

sklenili ljubljanski mizarji s svojimi delo-

dajalci kolektivno pogodbo, v kateri so bi-

le določene tudi mezde, ki po zatrdilu g. 

Marinčka že tedaj niso odgovarjale življen-

skim potrebščinam. Ko |e nastopila kriza v 

lesni stroki so podjetniki polagoma znižali 

tedanje plače za 15 odstotkov.. Baje ima-

jo namen, da znižajo te plače še bolj. Po-

jasnilo g Marinčka pravi, da kaže to ten-

denco najb.ilj omenjena tvrdka. ki ie odpu-

stila več mizarjev in po dveh mesecih ne-

katere zopet sprejela nazaj za nižjo plačo 

kakor prej ( i Marinčtk pravi: »Ce v res-

nici tako postopa g. Rojina, nimajo pri tem 

niti najmanjše krivde krščanska načela.« Kot 

dokaz navaja okrožnico Leona XIII. »Rerum 

novarum« iz 1 1891, ki pravi med drugim: 

»Delavci se ne smejo smatrati za sužnje Ln 

se tudi ne sme ž njimi tako postopati. Ne-

častno in nedostojno je, če kdo Izkorišča 

človeka le za svoj lasten dobiček . . . Ge-

slo mora bita: Vsakemu svoje. Ta prindp 

se mora izvajati tudi z ozirom na mezde . . . 

Ce kdo zadržuje delavcu njegov zaslužek, 

napravi greh. ki vpije k Bogu za maščeva-

nje . .« Končno pravi g. Markiček v kr-

ščansko sodjalni »Pravid«: »Kar se tiče 

kapitalistov, ne poznamo nikakih krščanskih 

kapitalistov! Takih spioh ne more biti. ako 

(!) uravnava podjetnik svoje ž :vljenie In 

gospodarsko udejstvovanje po krščanskih 

I načelih Kaiti » nasprotnem slučaju so vo-

di'na sila v gospodarstvu liberalna načela. 

In naš hoj velia vsakemu kapitalizmu, kjer-

I koli d^biiio.» Sedaj smo si lorej na ias-

i nem. Klerikalci nimajo nobenih krščanskih 

kapital !stov, ampak samo nekrščatiske. kaj 

so vedeli poleg krščanskih socijalcev prej 

tudi že drugi ljudje In seveda krščanski so-

cijald se bor; s tako vnemi, proti vsake-

mu kapitalizmu, da io v Ljubljani volili v 

oblastno skupščino kot svojega zastopnika 

gospodarskega »liberalca« g Rojmo, o ka-

terem piše »Pravica«, da pri njegovem po-

stopanju z delavci nimajo krščanska nače-

la ničesar opraviti. To smo »krščanski* in 

»socijalistični«! 

Redukcija železničarjev 
v bleveniji 

»Slovenec je 29 t m oblavil poročilo 

iz Beograda o konferenci v glavni železni« 

ški direkciji, oa kateri se je razpravljalo 

o redukciji železničarjev. Seveda pripove* 

duje, kako so .e klerikalni poslanci i 2e» 

botom na čelu prizadevali, da hi se v Slo» 

veniji ne izvedle redukcije Da bi bil vi. 

deti uspeh čim vidnejši, trdi «Slovenec» 

da se je v Sloveniji nameravalo reducirati 

42 odst. železničarjev, vendar pa se je po» 

sredovanju posl. žehota posrečilo doseči, 

da se je na omenjeni konferenci sklenila 

samo redukcija 8 — 10 odst. delavstva, 

uradnikov in poduradnikov. Kdor ve, da 

bi bila redukcija 42 odst. železničarjev ne« 

smiselna, ker bi onemogočila vsak promet 

v Sloveniji, bo tud : vedel, da na t^ko re« 

dukcijo v ministrstvu seved» niso mogli 

misliti, vsled česar tudi posl. 2ebotu ni 

bilo treba posredovati. Redukcija se bo žal 

izvršila v obsegu prvotnega načrta na pod» 

lagi proračune ministrstva za promet in 

eko bi jo bil posl Žebof resno hotel pre« 

prečiti bi bil moral skrbeti, da bi se ne 

okrnile proračunske postavke tega ministr» 

stva. Da ie «Slovenčevo» poročilo demago» 

ško varanje, se vidi tudi iz tega. da trdi 

na eni strani, da se v delavnicah ne bo 

reduciral noben delavec, na drugi strani 

pa priznava, da se bo delovni čas «mekoli. 

ko« skrajšal, to se pravi, da se bo delo 

omejilo in da bodo delavci manj zaslužili. 

Razen tega se bodo v progovnih sekcijah 

reducirali tudi sezonski delavci. Posl. Že» 

bot je v resnici lahko ponosen na svojo 

intervencijo, kakor je lahko ponosna vsa 

SLS na svoje pobijanje brezposelnosti. V 

ostalem vemo. zakaj je 29. t. m. »Slovenec« 

objavil ŽeKotove «uspehe». V Mariboru se 

ie namreč vršil protestni shod proti reduk« 

cljam na naših železnicah! 

Grof Bethlen o madžarski 

politiki 

nrnti B«eçr*<io. V. ra^oravi eo se vsi eovor-
zbliianje z Jugoslavijo tu Ita-

Zanlmlve Izjave madžarskega ministrskega 

predsednika pred njegovim odhodom v Rim 

Budimpešte 30. marca, a V zunanjem od-
boru zbornice je sporočil zunanji minister 
Valko, da odpotuje grnl Bethlen dne t apri-
la z vodilnim »ddetnim načelnikom zunanje-
ga resorta grofom Khuen Hedervarvjem v 
Rim. Nato se je vršila debata o zunanji po-
litiki Madžarske zlasti ker izgleda potova-
nje ministrov v Rim v napetosti med Italijo 
in Jugoslavijo kot nekaka demonstraciji 
rrotl BeotiT»<lo *T 

niki zavzeli za 
lijo. 

V nadaljnem poteku debate Je Izjavil mi-
nistrski predsednik Bethlen, da ee v srednii 
Evropi po vojni začne čutiti vpliv tudi dru-
gih velesil in ne samo Francije Za Madžar-
sko še ni prišel čas, da bi se vezala v eni 
ali drugi smeri, ker bi se to morda kasne-
je izkazalo za napačno. Vendar pa to stali-
šče ne ovira Madžarske da ne bi bila v pri-
jateljskih odnošajih do svojih sosed ln tudi 
do nekaterih velesil, kakor n. pr. Italije, ki 
ima iste interese. Prijateljsko razmerje se 
da doseči s eoeedi le, ako se njihova manj-
Sinjska politika do Madžarov spremeni Ako 
ee je po vojni ustvarilo splošno razpoloženje 
po miru tn medsebojnem prijateljstvu, se 'ie 
treba za to zahvaliti Angliji, ki se ji ima 
Mandžarska mnogo zahvaliti. 

Ministrski predsednik «e očital socijali-
etom, da so iz notranjepolitičnih razlogov 
proti zunanji politiki vlade kakor se vidi 
iz odobritve izvrševal nega odbora sociali-
stične delavske internacijonale in iz slučaja 
Henderson. 

Bivši zunanji minister dr. Gratz je pozdra-
vil začetek prijateljskih odnošajev do Ita-
lije in Jugoslavije, vendar po njegovem mne 
nju še ni prišel Čas za konfno odlofitev Go-
vornik je dejal, da je glede Češkoslovaške 
manj izeledov za tako razmerje, ker je s to 
državo še mnogo vprašanj odprtih. Kar =e 
tiče Rusije bi kazalo vzpostaviti diplomat-
ske odnošaje, ali le iz gospodarskih ozirov. 
V politISnem oziru pa se država eedaj ne 
sme vezati. 

Končno Je pripomnil zunanji minister Val-
ko. da bo treba po uveljavljenju trgovinske 
popodbe s Češkoslovaško revidirati tudi po-
godbo s Poljsko. * 

Minister za socijalno 

likvidacijo na deln 
Sarajevo, 30. marca n. Danes te prispela 

lz ministrstva socijalne politike brzojavka, 

da se ima ves oddelek sarajevskega social-

nega skrbstva likvidirati. Vsi urad-niki in 

nameščend od šefa do zadnjega sàuge so 

z današnjim dnem odpuščeni ali vpokojeni. 

Tako ostane s 1. aprHom cela vrsta uradni-

ških rodbin brez kruha. Tndi v sarajevski 

železniški direkdji so izvršene obsežne re-

dukcije In to baš med delavstvom m niž-

jimi nameščenci. 

Tajna komunistična tiskarna 
v Beograda 

Beograd, 30. marca. p. Danes je izsledi« 
U beograjska policija t i i no komunistično 
tiskarno, v kateri so *e delj časa tiskali 
komunističen list «Mladi boljševik». Poli» 
cija je izvršila več aretacij. 

Popravek 
Glede članka »Temeljit ekspoze ministra 

Serneca«. obiavljenega v 73 številki .Jutra« 

z dne 26. marca t I. nam le posla' g mi-

nister Sernec sledeči popravek: »Ni res, 

da sem v svojem ekspozelu branil kuluk. 

res pa Je. da sem podal ob tel priliki po-

ročilo o pravnem in stvarnem stanlu kulu-

ka. zavračalnč to ustanovo kot че.чсНо-

naino In nemoderno Z odličn m sp <š'nva-

niem: Minister za gradbe: Dušan Sernec 

«. r 



i Kraji in ljudje 
Tujsko-prometno delo 

v mariborski oblasti 
Dne 22. t. m. se ie vršila v Mariboru 

druga seja širšega odbora Tujsko-prometne 

zveze za mariborsko oblast ob udeležbi za-

stopnikov oblastne uprave, ravnateljstva 

državnih železnic, ravnateljstva pošte in 

brzojava, trgovsko-obrtne zbornice, gostil-

ničarske zadružne zveze ter mest Celja, 

Maribora in Ptuja. Na seli je predsednik 

g. dr. Pirkmajer podal obširno poslovno 

poročilo, ki je v mnogih ozirih zanimivo, ' 

ker kaže, da prehaja nova organizacija pre-

ko mnogih začasnih težkoč in ovit z ener-

gičnim zasledovanjem svojega smotra k 

pozitivnemu delu ter se bodo ugoine po-

sledice njenega poslovanja po vsej prilild 

mogle opaziti že v bliSnii bodočnost. 

Zveza stoji tako po številu članov kakor 

po razpoložljivih gmotnih sredstvih ni 

lidni podlagi in otvori s 1. aprilom svojo 

popolnoma novo urejeno prometno pisarjo 

kraj glavnega kolodvora na Aleksandrovi 

cesti št. 35 v poslopju, v katerem posluje 

transportna družba »Balkan«. Odbor je na-

mestil potrebno uradništvo in odobril po-

godbo s »Putnikom* glede prevzema vse-

ga tujsko-prometnega dela na teritoriju 

mariborske oblasti. Izmed načrtoi zveze 

naj navedemo na podlagi odborovih skle-

pov samo nekatere, ki so posebno važni 

za pospeševanje tujskega prometa kakor 

tudi za finansiranje zveznih podjetij. 

Zveza otvori biljetarno za prodajo voz-

nih listkov vsake vrste za tu- ln inozem-

stvo v Mariboru, posredovalnico potnih 

viz. nastanjevanja tujcev, osiguranje potne 

prtljage, zavarovanje zoper potne nezgo-

de in prevzame zastopstvo mednarodne 

družbe za spalne vozove. Založila ln pro-

dajala bo najboljše krajevne razglednice 

iz cele oblasti, slike, zemljevide, vozne re-

de ter krajepisne, narodopisne in zgodo-

vinske propagandne brošure. Za ihjšanje 

in pocenitev izmenjave denarnih vrednosti 

bo poslovala zvezna menjalnica. Zveza si 

pridobi tudi obrtno pravico za rek!ama;ij-

sko posredovanje v carinskih in železniško 

tarifnih zadevah. 

Odbor je dovolil primeren kred :t za 

ustanovitev oblastnega arhiva propagand-

nega gradiva. V to svrho se bodo zbrale 

najboljše slike iz vseh tujsko-prtimetnih 

krajev in nabavili novi posnetki raznih za-

nimivosti iz področja mariborske oblasti. 

Slike se bodo založile v garniture in sta-

vile na razpolago kot reklamni materija! za 

razne tu- in inozemske izložbe. Zveza bo 

lionorirala posebno prikladne reklamne fo-

tografične posnetke in nakupila potrebno 

Število klišejev za najboljše slike iz svo-

jega okoliša. Izdati pa namerava tudi pri-

merno propagandno brošuro z zemljevidom 

in slikami najbolj priljubljenih tujsko-pro-

metnih krajev. Propagandni spisi, k! se 

predložijo v odobritev zveznemu odbora, 

>e bodo nagradili. 

Če se bodo v bližnjem času mogli ures-

ničiti ti načrti tudi le deloma, je pričako-

vati, da se bo tujski promet v mariborski 

oblasti znatno dvignil, kakor to zasluži po-

krajina glede na svoje prirodne krasote, 

znana kopališča in zdravilišča. Živahno do-

sedanje delo, ko Je odbor posloval brez 

nameščenega uradništva, daje garancijo, da 

se bo to delo po ureditvi prometne -pisarne 

!n namestitvi uradništva še izredno po-

spešilo. 

(obseg okrog 150 strani šolskega formata, 

cena 20 Din; Javiti se je treba dijaškemu 

udruženju »Slogi« ali prof. Orožnu). Po 

svojih zastopnikih se Je liga udeležila kon-

gresa vseh češkoslovaško-jugoslovenskih 

lig v Pragi, kongresa jugoslovenskočeško-

slovaških lig v Ljubljani in občnega zbora 

mariborske lige. 

Pri sledečih volitvah so bili soglasno iz-

voljeni: predsednik odvetnik dr. Juro Hra-

šovec, podpredsednik stavbni nadsvetnik 

ing. Marek, blagajnik prof. Fran Holiček, 

tajnik prof. Janko Orožen, odborniki: inž. 

Ciril Peteržela, odvetnik dr. Gvidon Ser-

nec, vladni svetnik dr. Leopold Žužek in 

upravnik bolnice Ivan Prekoršek, kot na-

mestniki: vladni svetnik Emilijan Lilek, 

mag. Fedar Gradišnik in ravnatelj Mirko 

Gruden, računska preglednika mag. svetnik 

Ivo Subie in prokurist Mirko Mcgl č. 

Takoj se napravijo potrebni koraki, da 

se privede v letošnjih počitnicah v Celje 

češka mladinska počitniška kolonija (20 

dečkov in 20 deklic, 10- do 15-letnih z 

nadzorovalnim osobjem). G. vladni svet-

nik Lilek ie opozarjal, da bi se morali Ce-

hi krepkeje potegovati za koridor, mi pa 

za Koroško. Zeli, da bi liga ne pozabljala 

na politično propagando, ki io nasprotno 

vršijo Nemci. Dne 10. aprila se bo vršil v 

Beogradu letni cbčni zbor vseh lig v Ju-

goslaviji. Kot delegat se ga udeleži tajnik 

?rof. Orožen. 

srčne tolažbe, ne manjka ji jasnih žarkov, 
odsvita one sreče, ki jo uživa tam duh ju» 
nakov, ki g.. jc utrudila zemska hoja. Pri» 
merni tempo in melodika tega odstavka to 
posebno lepo slika. 

Jako važna vloga je v tem umotvoru od» 
merjena orkestru, ki nastopa tudi samostoj 
no v primernih pred» in medigrah. Sliko» 
vitosti ne manjka, melodija, harmonija, ce» 
leta teče od prvega začetka do konca po» 
sebno gladko in naravno, niti enega tre» 
nutka ni dolgočasnega ali vsakdanjega. Ce» 
lo vpleteni korali so efektni. 

Celotna skladba jc razdeljena v tri de» 
Ie. P n i obdelava muzikalno fizično rast 
oljke in njen simbolični pomen, ki ga ima 
osobito v sv. pismu: drugi del se ozira na 
njeno vlogo v naših slovenskih običajih 
in v verskem življenju: tretji — zadnji 
ilustrira vporaho olike ob mrtvaškem odru, 
tam kjer zaključuje s kropilom vse boje 
in viharje človeške duše. 

Skladba napravi mogočen in resnoben 
vtis na poslušalca, kajti velik duševni uži» 
tek bo imel oni, ki bo vtopljcn v Gregor» 
čičeve ideje zasledoval veličino in krasoto 
glasbenega dela. 

Danes ob 4.. pol 6., pol 8. in 9. uri. — Internacionalni trgovci deklet na delu!! 

Najmočnejši kriminalni, ljubavni film sezije 1927'2S. 

Newyorški trgovci deklet 
Napetozanimiva vsebina! Sodeluje cclokupni kriminalni oddelek newyorškc po. 
lici je s Richardom E. Eurightom. - Panika v newyorëki družbi — številne lepe 
devojke zginejo brez sledu — znane bogate hčere bodo odpeljane — v zadnjem 
trenotku — ena največjih racij (originalni posnetki) v zgodovini policije, neke 
zloglasne javne hiše! Pri vseh predstavah sodeluje pomnoženi orkester. 

KINO «LJUBLJANSKI DVOR». Telefon 2730. 

Jugoslovensko-češko-

slovaška liga v Celju 
Občni zbor Jugoslovensko-češkoslovaške 

lige v Celju se je vršil v soboto v Na-

rodnem domu. Udeležil se ga Je tudi od-

poslanec mariborske lige, poslevodeči pod-

predsednik g. dr. Reisman. Liga je imela 

v preteklem letu 40 članov. Delovanje se 

ie razvijalo skromno, ker je bila šele v 

prvem letu svojega obstoja; vrh tega mo-

rajo radi kulturnih potreb majhnega me-

sta delovati njeni funkcijonarji tudi v dru-

gih društvih. Tekom leta je priredila liga 

dvoje predavanj s skioptičnimi slikami: o 

Janu Žižki in o modernem češkem kipar-

stvu. Dijaštvo celjske realne gimnazije Je 

večkrat prosilo, da bi liga ustanovila te-

čaj za češki jezik. Radi pomanjkanja uč-

ne knjige se to ni mog'o zgoditi. Zato Je 

ligin tajnik prof. Orožen priredil za Slo-

vence češki učbenik, ki izide v založbi 

gimnazijskega dijaštva samega, ako bo 

mogoče dobiti vsaj 900 prednaročnikov 

Kriza zagrebškega 

gledališča 
Marko Vuškovlč In Irma Polakova 

reducirana. 

Redukcija, ki je nastala kot posledica 

zmanjšanja budžeta zagrebškega gledali-

šča, je tahtevala težke žrtve. Med drugi-

mi so reducirani tudi trije umetniki, ki so 

znani po \sem slovanskem jugu: znani ba-

ritonist Marko Vuškovič, gospa Irma Po-

lakova in g-ispa Mila Dimitrijevičeva. Vu-

škovič. ki Je ponesel slavo našega imena 

tudi daleč pteko oceana, je bil upokojen 

že 1. 1925. Na njegovo pritožbo je nato Dr-

žavni svet odločil, da Je njegova upokoji-

tev nezakonita. Kljub temu pa je ostal v 

penziji in Je nastopal v gledališču samo 

kot gost v raznih glavnih opernih partijah, 

dobivajoč za gostovanje mesečni honorar 

tako, da Je mogel skupno s pokojnino pri-

meroma dostojno živeti s svojo veliko 

rodbino. Sedaj pa i2 prejel zopet odiok, 

da je reduciran in im Je nakazana neznat-

na penzija 1500 Din. Enaka usoda Je zade-

la tudi gospo Milo Dinitrijevičcvo in go-

spo Irmo Polakovo, ki sta vso svojo mla-

dost in umetniško silo žrtvovali zagreb-

škemu gledališču. 

P. Hugolin Sattnerjeva 
„Oljki" na koncertih „Dra-

ve" v Mariboru 
(2. IV. ob 20. in 3. IV. ob 15. uri.) 

Veliko delo, ki s : ga je zastavilo društvo, 
da na časten in dostojen način proslavi 
moža*domačina je v polnem razmahu. Vsi 
smo se oprijeli dela z največjim veseljem 
ir. čimbolj se ga oklepamo tem lepše se 
nam zdi. Saj je tako ljubko — mehko, ču» 
teč izliv Sattnerjeve duše. «Oljki» — kdo 
nc pozna pesnitve Simona Gregorčiča. Na 
to lepo besedilo, ki je popolnoma doma» 
čega izvora, je nastala izvirna slovenska 
kantata, na katero smo Slovenci lahko po» 
nosni. Evo jo. 

Kratka idila nas popelje kot uvod tja do» 
li na gorki jug, kjer raste «v rimskem brc, 
gu oljkovo drevo». Za tem se vrstijo žen-
ski, moški i. ncšatii zbori, prepleteni ! 
sopranskimi. altovskimi in haritonskimi sa» 
mospevi ter krasnim trospevom. Razprcdc» 
litev je zelo primerna, vloge se tned sode» 
lvjočim aparatom zelo srečno menjajo. V 
celoti je skladatelj zelo jasno naslikal to, 
kar jc spesnil pesnik. Skladba je polr.a 
sveže, zdrave, religijozne lirike, odeta v fi« 
no, okusno oderno obleko, •• kateri .e 
Kaže že njena popolnost. 

Posebno prikupljiva je uvodna idilica, 
polna nedolžnega veselja; kot mlada jag» 
njeta se zdi, skaklja melodija po partituri 
od inštrumenta do ins'rumenta. 

Krasen je slavospev simbola miru, nad» 
vse na je pester trospev, poln idilične ži» 
vahnosti, ki opisuje bogato žitno polje, up 
kmetov. 

Veličastna jc slika oljčne nedelje in kon» 
čujoči zbor drugega dela, ki konča v meh» 
kem pianissimo. 

Prav tako jç rcsnobnožalna koračnica 
tretjega dola polna, ne trgovanja temveč 

Domači izdelki za Upravo 

dvora 
V izložbenem oknu tvrdke «Elite» v Pre» 

šernovi ulici je imelo občinstvo te dni pri» 

liko opazovati več izredno lepih, nebesno 

modrih, svilenih trakov, obkroženih z zla» 

timi resami ter zlatim čopom Na modrem 

polju so bila všita imena N j . Vel. kralja, 

kraljico in prestolonaslednika. Ti prekrasni 

izdelki domače tvrdke J. Neškudla, Sv. Pe« 

tra cesta, so bili naročeni direktno od L'pra» 

ve dvora. Razdeljeni bodo kot dar N j . Vel. 

praporom raznih društev, ki j im jc kumo» 

val kralj, kraljica ali prestolonaslednik Pe» 

ter. Domača tvrdka Neškudla jc prejela 

od Uprave dvora za razne svoje izdelke, 

kt jih jc napravila po njenem naročilu in 

po načrtih naših arhitektov.dijakov in dru 

gih domačih umetnikov, specijelno pohvalo 

in priznanje ter prejema z dvora še vedno 

naročila. Tvrdka ima v delu tudi prekra» 

sen prapor Sokola I. na Taboru, ki bo do» 

končan, čim bo izvršen načrt še za drugo 

sfran prapora, ki pride pozneje tudi v iz» 

ložbo. Vsi izdelki tvrdke so ročno delo. 

BEATRICE CENCI 

MARIA JACOBINI 
Morumentalni historični film več-
nega mesta Rima. njega ljubavne 

skrivnosti in grozote. 

PRIDE 

Slavnostni koncert 
na korist spomenika kralju Petru Osvobo> 
ditelju. V soboto, dne 2. aprila 1927. ob 20. 
uri v veliki dvorani hotela Union. Spored 
izvajajo: Maja de Strozzi (sopran). Bela 
Pečic (klavir). K. Martel (govor). Karel 
Rupelj (gosli). M. Lipovšek (klavir). Spo» 
minu kralj;. Petra I.. govori prof. R. Mar» 
tel, profesor francoščine na univerzi v 
Ljubljani. — /. Moderna francoska šola: 
Gabriel Faure; Ici bas (Sully Prudhomme); 
Grcen (Paul Verlaine); Claude Debussy: 
Mandoline. C illoi (Jules Renard); Mau. 
rice Ravel: Mélodie grècque. Maurice De» 
lage: Un sapin isolé (Henri Heine). Za so» 
pran in klavir. — II. Clr Je Debussy: En 
bateau. Sérénade à la poupée. Ravel: Me» 
nuet. Za gosli in klavir. — lil. Francoske 
narodne pesrri: Là haut sur la montagne; 
L t cigale la fourmi: Blanche colombe. 
En passant par !a Lorraine; Qui est ce qui 
passe ici ' tard; Sur 1 pont d' Avignon 
(Jacques Gerber). Z . sopran in klavir. — 
IV. C. SaintsSaens: ill . kon:ert za vijoli» 
no in klavir v h=molu. — V. Léo Delibes: 
Scena in legenda iz opere Lakmé. Za so» 
pran in klavir. 

Razpust Or june 

v Vojvodini 
Kakor poročajo beograjski listi tz dobro 

informiranih virov, bo vlada v kratkem 

razpustila tudi Oriuno v Vojvodin!. Za po-

vod se smatra bombn; atentat na madžar-

ski kazino v Novem Sadu, ki ga vladni 

krogi pripisujejo Orjunašem, čeprav še ni-

majo dokazov. Včeraj je minister narodne-

ga zdravja dr. Slavko Miletič pripeljal ! 

ministrskemu predsedniku deputacijo lz 

Vojvodine, ki je odločno zahtevala takoj 

šen razpust tamkajšnje Orjune. Kakor se 

govori, ministrski predsednik Uzunovič in 

notranji -minister Maksimovič soglašata 

tem in iščeta sedaj samo primeren način, 

kako bi razpust utemeljila. Prave vzroke 

pa je seveda iskati v političnih momentih, 

peljal v Ljubljano. Tu je prodajal srečke. 

Bil je vedno pošten, saj ie artist in nikak 

postopač. 

Dežurni uradnik je pregledal njegova iz-

pričevala ln druge dokumente. Našel je res 

se v redu. Ker Tonče nI imel denarja, mu 

Je izstavil potni list za Radeče ln ga pod-

učil, kje lahko pozneje dobi delo, bolj ple-

bejsko delo seveda, kajti v Jugoslaviji ža-

libog nimamo cirkusov. Tonček se je obr-

nil in odšel, prej pa še pozdravil čakajo-

čega tovariša: »Servus!« 

Ta je bil 211etni Rumun Laszlo Siitto, 

doma iz Rakoša. Lomil je za silo tudi ita-

lijanščino in pripovedovat da so ga iz-

gnali lz Italije, kjer se je mudil na poto-

vanju. Dejal je popolnoma prostodušno, da 

zna imenitno skakati z vlaka na vlak, ker 

rad potuje zastonj. Italijani so ga Izročili 

na meji našim konltolnim atsanom, ker je 

hotel preiti mejo brez dovoitenja. Tudi on 

je prebrodil že pol sveta, aHoravno ni ar-

tist in je sploh brez poklica. Laszlo bo od-

šel s prisilnim potnim listom domov v Ru-

munijo. 

Dva z zanimivimi doživljaji 
Ljubljana, 30. marca 

Stražnik je danes zjutraj srečal na Tr 

žaški cesti mladega, sivo oblečenega mo-

ža, ki se mu je zdel na prvi mah zanimiv. 

Gledal je prostodušno na voziček neke 

branjevke, s katerega so se mu smejale po-

maranče. Fant je zavijal oči in v kotu oči 

so se mu pojavile solze. Morda radi spo-

mina na blažene lepše dni ali pa, <er j a 

ie sad sam na sebi rnkal. Stražnik je pri-

stopil k fantu, ga potrepljal po rami in 

vprašal, kaj počne, kdo je in kam je na-

menjen. Ker pa ni dobil slovenskega odgo 

vora, mu je z določno gesto pokazal, na 

mu sledi. Ko sta prikorakala na policijo in 

stopila v sobo dežurnega uradnika, Je blon 

din s Tržaške ceste zagledal notri še črno-

lasega tovariša, enako mladega fanta, ki 

bi mu najraje rekel: »Servus!« Beseda 

pa mu Je zamrla na jeziku, kajti sprejel 

ga je dežurni uradnik: »Kdo ste?« Ker nI 

dobil odgovora, je nadaljeval nemški in 

izvedel. 

Pred -njim je stal 1. 1911 v Gradcu roje-

ni in v Radeče pristojni Tonče Simončič. 

Izpovedal je, da je po poklicu artist Bil 

je nad štiri leta uslužben pri cirkusu Klud 

skem. V Radečah ima samo starega očeta 

dočim sta mu oče in mati že umrla, 

svet je odšel še kot otrok. Pri cirkusu je 

nastopal kot žokej in plesalec na vrv 

»Nisem opravljal nikoli nizkotnih de!, saj 

sem vendar artist!« je zatrdil ponosno za 

slišujočemu uradniku. 

»Pred dvema letoma sem bil s cirkusom 

tudi v LJubljani. Na nadaljnem potu s cir-

kusom sem se seznanil tudi z LJubljanča 

nom Vojnovičem, ki je nastopal kot izvr 

sten krotilec medvedov. Vražji dolgin 

Znan sem bil tudi z Antonom z Vrhnike, ki 

Je pri cirkusu najimenitnejši »Avgust« 

Tonče Simončič je s cirkusom prepoto 

val vsa večja evropska mesta, bil Je ž nJim 

tudi v Južni Ameriki, v Mali Aziji in drug-

je. V mali Aziji je nastopal tudi za film 

sko družbo »Union« kot umetniški Jahač in 

skakač Pozneje Je nekai zbolel, se vrnil 

Radeče k staremu očetu, nato pa se od 

Na Poljskem aretiran 

morilec 
Dne 5. novembra lanskega leta so n.a-

skirani razbojniki napadli šumsko upravo 

Hrvatske eskomi*ne banke v Novoselcj-

Križu ter pri tej priliki ubili nadzornika 

skiadišča Tomo Štefančiča ter težka ranili 

upravnika Mija Ježiča, poslovodij Svetii-

čiča in kuharico Ivko Sokolavičev-). Sum, 

da je organiziral to razbojništvo, je padel 

na Ljubomira Mustača, ki je par dni po-

prej pobegnil iz sodnih zaporov v Bebva-

ru. Osumljenca so šele sedaj izsledili v 

Sanoku na Poljskem. Okrožno sodišče v 

Sanoku bo Mustača izročilo našim oblastim. 

Sleparski izseljemšlri agent 
Zagreb ima zopet novo senzacijo. Poli-

cija je prišla namreč na sled premetenim 
sleparijam dozdevnega izseljeniškega agen-
ta, ki Je od več seljakov izvabil pod pret-
vezo, da Jih spravi v Kanado, okoli 70.000 
Din. Nesrečneže Je v resnici izvabil v Za-
greb, tamkaj pa lih je pustil na cedilu in 
izginil brez vsakega sledu. Agent se Je iz-
dajal za Ignacija Baiča, zastopnika izselje-
niške agencije »Pacific« in je s svojimi žrt-
vami sklepal pogodbe za izseHtev iz naše 
države v Ameriko. Tako je dobil od Ni-
kole Vancaša 4.300 Din ln 300 dolarjev, od 
Mirka Jarštiliča 2.500 Din in 200 dolarjev, 
od Gjure Novosela 300 Din in 300 dolarjev 
ter od Stjepana Lončar!ča 11.320 Din in 
100 dolarjev, skupaj 18.430 Din in 800 do-
larjev. 

Dne 23. t. m. Je Baič vse te štiri žrtve 
In še nekaj drugih' pripeljal v Zagreb, češ. 
da iim bo tamkaj Izroči! potne listine za 
Kanado. V Zagrebu pa Je Baič izginil brez 
sledu. Baje je odpotoval v Francijo. Po-
licija je pri agenciji »Pacific« ugotovila, da 
tamkaj ni nameščen nlkdo s podobnim ime-
nom. Slepar Jè okoli 30 let star, visoke 
rasti, podolgastega nosa, sivoplavih oči in 
kostanjevih las. Za njim je izdana tiralica. 

Pred sodniki 
Predsednik: «Julka, Julka, kam gre tvoja 

pot?» 

Obtoženka: «Domov bom šla. če me boste 
izpustili.» 

Predsednik: «Zakaj ste kradli Janezu v 
Gameljnih, kjer ste služili?» 

Obtoženka: «I, strgana sem bila, pa setn 
sklenila, da ei kupim za ukradeni denar 
obleko, priložnost je bila tako lepa. Ko sem 
lani šla iz službe pri Janezu, sem «e vrnila 
po obleko.» 

Predsednik: «Pa se vam je tako mudilo 
krasti, da ste obleko 6pet tam pozabili?? 

Obtoženka: «Seveda, omara ni bila zakle-
njena, pa sem vzela 10O0 Din in srajco. Na-
kupila sem si obleko, pa so me vzeli orož-
niki.» 

Predsednik: «Pa pojdite domov, ker ste 
3 tedne že presedeli v preiskovalnem zapo-
ru; če se pa še enkrat vrnete, boste šli na 
obisk v Begunje. 

Kulturni pregled 
GledaHški renertearji 

Ljubljanska drama: 
I ("'etrtek. 31.: <.l'grabijene Sabinke». C. 
Î Petek. 1 : «Ti in jaz». E. 

Subits. 2.: oh 15.: Predstava pomladka 
Rdečega križa I. državne gimnazije. 

Ncdehc, 3 : Ob 15. uri popoldne. «Danes 
h imo tiči» Liiidska predstava pri zniža» 
nih cenah. — Izv. 

Ljubljanska opera: 
«'etetrk. 31 : «Tajda» A. 
TV*ck, ].: Z.iprto 

j Sobota, 2.: «Orbv» . Opereta. Premijera Izv. 

Mariborsko gledališče: 
I I Četrtek, 31.: «Madame Butterflv». B. Ku» 

i poni. 
""tek, 1.: Zaprto. 

AristotanoTa «Lyzistrata-» т zasrebški 
•Irami. Zagrebška drama je postavila na 
Oder v rf/.'ji Iva Raiča Aristofanovo kormv 
r,i.io «Lyzistrata--. Igra je dobro uspela, če-
prav je hil ženski zhor preskromen. Nnslov-

nlogo je igrala Ančicn Kernieova, Lam-
I to pa Booumila Viharjeva. Mirinn je pred-
stavljala Vera Hržičeva, glavno moško par-
ijo pa igralec Sotošek. 

Ljubljanska opera: L. Rožycki: 
«Eros in Psiha», premijera. 

Začetke poljske opere zasledimo že v le» 
tu 1635., toda šele z deli Mat. Kamicnskcg-a 
(Sreča iz nesreče, 1778) sc začne smotreni 
razvoj poljske nacijonalnc opere. Glavni 
komponist lahkih oper za varšavsko narod» 
r.o operno gledališče ic bil prvih 15 let 19. 
stoletja J. Elsner. Nadaljnih 30 let jc s svo 
jimi deli gospodoval K. Kurpinski, ki jc 
napisal čez 20 oper v Rossinijcvem slogu. 
Zlasti dve operi Kurpinskega: «Kraljica Ja» 
dviga» in «Corstinski grad» sc šc držita do 
vojne na poljskih opernih odrih. Temu pri» 
pravljalncmu času sledi čas širokega oper» 
nega razmaha. Glavni reprezentant tc dobe 
io bil z bogato ustvarjajočo silo obdarjeni 
St. Moniuszko (1819 — 1872). V njegovih 
glavnih delih: «Halka» (tudi v Ljubljani po» 
znana), «Grofica». «Verbum nobilc» in 
«Grad duhov» ima Poljska svoje najdra« 
goccnejše nacijonalnc opere, ki žive šc dan» 
danes. Imel je več rivalov, toda niti n. pr. 
Dobrzynski mu ni bil par. 

Najvažnejša poljska operna komponista 
po dobi Moniuszka sta bila VI. Zelenski 
•> štirimi romantičnimi operami (Konrad 
NValcnrod. Goplana. Janek. Stara basen) in 
Zigm. Noskowski (Silvia Quintilla. Wvrok. 
Boj za mejni zid). V ta čas spadata tudi 

Grossmann in Miinchhcimer. 
V zadnjih 20. letih pa sc je poljska oper» 

na produkcija s fno razvila. Paderewski je 
komponiral edino opero «Alanru», ki pa ni 
imela mnogo sTeče Dokaj močnejši sta dve 
operi R. Statkowsrcga «Marja» in «Phile» 
nis». Vsega uvaževjnja vredna so nadalje 
operna del Dlnskcg», Melcerja, Soltvsa in 
Guzevvskega. Najmočnejši dramatik mlajše 
generacije pa je Lutomir Rožycki, ki je 
postavil na oder svoj«, prvo opero 1. 1909. 
«Bolcslav Hrabri». Pole.-i Rožvckcga sc tru» 
dijo z uspehom za prtevit poljske opere 
n. pr. F. Szopki («Lilije», «Jatevko», «Igral» 
ti»), dalje Wallek»\Vale*ski («Sreča»), E. 
MIvnarski («Panic Kochaika») itd. Brez» 
dvomno najmočnejši in najoomembnejši iz» 
med vseh pa je Karol Szynanowski, ki je 
do sedaj ustvaril dve operi -.vetovnega slo» 
vesa «Hagith» (1922) in «Kralj Roger» 
(1925). Najnovejša poljska op;ma dela za» 
morejo z uspehom konkurirati z enako mu« 
zikalno produkcijo ostalega zabada. 

Ludomir Rožvcki je bil rojen 1883. v Var 
savi. Konservatorijska učitelja st* mu bila: 
v Varšavi Noskowski, na Dunaju Humper» 
dink. Od 1. 1908. dalje živi kot operni ka» 
pclnik in kcmserv. profesor v Varšavi. Ze» 
lo produktivni komponist je napfcal sle» 
deča onem a dela: Boleslav Hrabri (Lvov 
1<W». Meduza (1913), Eros in Psiha (Bre» 
slava 1017), Casanova, Beatrice Cenci (leta 
1°221. P>lcs tciîa ima balet na snov polj» 
skeca Fausta «Pan Twardowski», dalje sin» 
fonične pesnitve «Stančik, Kazimir Veliki, 
Varšavjanka, Anhelli, Préludé, Konig Ko» 

fetna, Mona Lisa, Gioconda i t d Cenjena so 
njegova klavirska dela, baleti za ki. in ork., 
koncert za ki. in ork., sonate, rapsodije, 
klavirski trio, klavirski kvintet, pesmi itd. 

Kritika hvali v njem močnega dramatika, 
izvrstnega instrumentatorja, komponista 
širokih plastičnih barvitih tem, vendar 
eklektičnega duha, ki združuje stile Wa» 
gnerja, Debussyja, R. Straussa itd. Njego» 
va muzika je anacijonalna, skratka: za» 
padna. 

Temeljno misel opere «Eros in Psiha» 
tvori široko znana, bajka o Erosu in Psihi, 
ki jo je napisal kot dražestno epizodo v 
svojem romanu «Metamorphoseon Iibri X I » 
(«De asino aureo») latinici pisatelj Lucij 
Apulejus. Psiha hoče videti obraz svojega 
ponočnega obiskovalca Erosa in je zato 
prokleta na večno žensko življenje. Po hu» 
dih notranjih in telesnih bojih, preizku» 
šnjah in blodnjah končno le doseže zdru» 
žitev z Erosom, izpolniteljem hrepenenja. 
Temu večnemu hrepenenju po popolnosti 
in končni razdružitvi z vsem zemskim je 
libretist v osebi tudi večnega zemeljskega 
zla m materijalizma kot protislovje posta» 
bv Blaksa. V petero časovno oddaljenih, 
pestrih, živih, slikah vidimo Psiho, Blaksa 
in Erosa v raznih formah, vendar v no» 
tranjosti, v svojih značajih, v svojem po» 
menu vedno iste. 

Znani in sloviti poljski pesnik Jerzv 2u-
lawski je z Erosom in Psiho podal kompo-
nistu libreto, ki ga je moral navdušiti. V teh 
petih slikah je toliko dramatike, toliko si-
jajnih scen, kontrastov, toliko poezije, da je 

libreto močnejši od glasbe, da tra torej skoro 
glasbeno ni mogoče izčrpati. Rozieky je za-
jemal to lahko z obema rokama. In to je 
tudi storil. Njegova glasba je Širokopotezna, 
se peni kot slap. mavrično, kalejdnskopski 
se blesti, gori, zažiga. Aparat njegovega or-
kestra je najmodernejši in morda mu ni naš 
operni orkester ko». Čemu nas uprava ni 
povabila k generalki? Tako stvar, kot je 
Eros in Psiha. ne more5 pre*:<liti tako iz-
lahka, kot n. pr. Tajdo. Kako naj šele naša 
publika prodre v vse skrivnosti Rož.vckesa 
partiture? Ni pri nas (tmotrene operne vzgo-
je. Brez krepko začrtanega cilja gremo, k-i-
kor v poltemi tavajoč naprej! Kakšen knln-
salen skok n. pr. od poljubne Verdijeve 
opere do sodobneca Erosa in P=ihr! N> ?tn<>-
mo se tedaj čudili, če je publika danoc пл-1 
to glasbo zmajevala z glavami, sami «nn 
tega krivi. In če Eros in Psiha ne ostane na 
odru. smo tudi mi krivi. 

Opero je naštudiral Neffat. Lahkega dela 
ni imel, prav gotovo ne! Zaslužil bi bil •ii-
nes kaj več. kot skromni šopek na odru. 
Tudi režiser Knittl se je potrudil ter v re-
snici prinesel dovolj resničnosti na oder. V 
četrti sliki morda še preveč! Oprema opere 
je bila veledostojna. slike naravnost raz-
košno lepe. Zal, da SE zamorem 1P mimogre-
de ustaviti pri posameznih slikah. 

Zlati, stari vek. ki ga predstavlja L sli-
ka. je srečno slikan z baletom, ki hoče vpli 
vati antikno. Seveda je ideal te dobe lena 
nagota, ki pa napol zastrta z ne posebno le-
pimi tančicami, ne vzbuja čuta miru in za-
dovoljstva. Bile so tudi izjeme (Pdha, He-



Domače vesti 
Včerajšnji številki «Jutra» smo pri-

ložili položnice za naročnike, katerim 
poteče koncem marca mesečna ali če-
trtletna naročnina. Prosimo, da pravo-
časno, t. J. takoi prve dni v aprilu na-
ročnino obnove, oziroma poravnajo za-
ostanke. 

Z drugim četrtletjem vabimo prijatelje 
našega lista, ki še niso naročniki, da 
naroče list z novim četrtletjem. Cena 
je nespremenjena: za tuzemstvo celo-
letno Din 300.—, polletno Din 1S0.—, 
četrtletno Din 75.—, mesečno Din 25.—. 
Za inozemstvo znaša naročnina meseč-
no Din 40.—. Plačuje se vnaprej. 

Upravnlštvo «Jutra». 

+ Izpremembe v železniški službi. Ime-

novani so: Rudolf Fister, doslej pri želez-

niški direkciji v Ljubljani, za uradnika pri 

direkciji državnih železnic v Subotici, isto-

tako tudi dosedanji uradnik železniške di-

rekcije v Ljubljani Ivan Mrak. Nadalje so 

imenovani: za namestnika postajenačelni-

ka v Vmkovcih dosedanji namestnik posta-

jenačclnik v Zalogu Franc Skof; za namest-

nika šefa skladišča v Novem Sadu doseda-

nji uradnik ljubljanske direkcije Franc Lr*>-

ša: h kurilnici v Velikem Bečkereku je 

premeščen od kurilnice Maribor Perdo Led-

vinek: za šefa skladišča na postaji Maribor-

gSavni kolodvor je imenovan uradnik stroj-

nega oddelka mariborske direkcije Ivan Ki-

te-*; iz Rečice ob Paki je premeščen na 

postajo Grosuplje Anton Lešnik: uradnik 

ktmercijalnega oddelka ljubljanske direkcije 

Jcsip Jošt je premeščen h generalni direk-

ciji v Beograd. V višjo skupino so pomak-

njeni: šef odseka generalne direkcije v Beo-

gradu Franc Arko in uradniki : Dragotin 

Mu lin. Martin Zemlak, Rudoli Setik. Josip 

Ki un, Ivan WoM, Leopora Mrak in Rok 

Habian. Vpokojeni so v območju železni-

ške direkcije v LJubljani uradniki: Karlo 

Felicrjan. Tomaž Arlati, Maks Proft, Ivan 

Kordan, Arrton Zorko, Josip Gor ene, Franc 

Potočnik, Rudolf Čfk, Stefan Belogiavec, 

Anton SirceV, Andrej Pavlin, Ivan Stroj, 

Anton Cik, .ir. Ivan Geiger, Kari Sajovic, 

Rudolf Lisec, Franc Ovek, Josip Mriak, An-

ton Sbuelz, Martin MatKSč, Hugo Bajuk, 

Mihael Lazroik. Kari Gabrijel in Rudolf Mi-

culmič. 

* izpremembe v državni službi. Preme-

ščena sta davčna upravitelja Josip PiMer 

iz Celja v Siov. Bistrico in Ludvik Jutraš 

iz Slov. Bistrice v Maribor. ^ 

* Novi člani praške poljedelske akademi-

je. Poljedelska akademiia v Pragi je ime-

novala med drugimi za svoja vpisujoča 

člana tudi dr. Fran Jesenka. univ. profesor-

ja v LjnMjaai, ki dr. Gradojeviča. docenta 

beograjske univerze. 

* Oblastne kontrole. Glavna kontrola je 

razpisala natečaj za računoispitače pri ob-

lastnih kontrolah. Glavna kontrola bo po-

stavila pri vsaki oblastni kontroN po dva 

račurrotspitača, ki se bosta plačala iz ob-

lastnih proračunov. Imeti morajo kvalifika-

cijo račimoispitačev glavne kontrole, ker 

bodo imeH njihov čin in plačo. Kandidati 

morajo predložiti svoje prošnje s potreb-

nimi dokumenti najkasneje do 10. aprila ter 

morajo v njih označiti oblast, na katero rc-

fkktirajo. 

* "Oietnica zaslužnega slovenskega 

zdravnika. Dne 1. aprila praznuje g. prhna-

rii in brvši predsednik zdravniške zbornice 

za Slovenijo dr. Vinko Gregorič TOletnico 

svojega rofstva. Glede na velike zasluge, 

ki si Jih je pridobil jiibilant tekom dolgih 

decenij za ves zdravniški stan, sklicuje 

zdravniška zbornica za Sloveniio slavnost-

no izvanredno skupščino na dan 3. aprila 

ob 11. uri v slavnostni dvorani vseučilišča 

v Ljubljani. Dnevni red skupščine je pred-

log dr. Defrancescbija in tovarišev, da naj 

se jubilanta dr. Gregoriča imenuje častnim 

predsednikom zdravniške zbornice. 

* Zdravniške vesti. Za srezkega zdrav-

nika v Kočevju je imenovan dr. Leontd 

Mejač, za srezkega zdravnika v Laškem 

dT. Ivan Lovinski, za zdravniška pripravni-

ka v spiošni bolnici pa dr. Ivan Bajžel) in 

dr. Janko Ротире. 

* Imenovanje novih oficirjev. V bližnjih 

<kieh bo kralj podpisal ukaz. s katerim 

bodo imenovani za podporočnike gojenci-

nsredniki nižje vojne akademije. Novohne-

ntvani podporočniki bodo takoi razvrščeni 

v gamtzije. Gojencu - naredniku, ki je 

najboljšim uspehom absolviral akademijo, 

bo kraljev delegat izročil vladarjevo dari-

lo. Vse novoimenorvane oficirie bo kralj 

sprejel v skupiti avdiienci. 

* Promocija. Na zagT. univerzi bo danes 

promoviran inžener Svetozar J a n k o v i č , 

sin ljubljanskega prote g. Dimitrije Janko-vi-

ča, za doktorja agronomije. Čestitamo! 

* Z zagrebške univerze. Na predlog mi-

nistra prosvete sta upokojena profesorja 

zagrebške univerze dr. LazaT C a r in dr. 

Milan R e š e t a r. 

* Redukcija v ministrstvih. V finančnem 

ministrstvu je podpisan dekret, s katerim se 

zaradi varčevanja izvrši s 1. aprilom znat-

na redukcija v vseh uradih tega ministr-

stva. Reduciratrih bo okroglo 150 uslužben-

cev. Podobna redukcija se izvrši tudi v 

ostalih ministrstvih, zlasti med nižjim urad-

ništvom. 

* Kongres profesorjev na Cetiniu. Le-

tošnji kongres naših srednješolskih profe-

sorjev bo na Cetinju v dneh 9.. 10. in 11. 

fuTiiJa. Prvi dan bo predkorrferenca delega-

tov. naslednjega dne otvoritev kongresa, 

tretji dan pa skupščina profesorske za-

druge. 

* Velika novinarska dobrodelna loterija. 

Ministrstvo za poljedelstvo ie dovolilo sa-

rajevski sekciji Jugoslovenskega Udruže-

nja, da prtredi v etiko dobrodelno loterijo. 

Razprodaja srečk se v kratkem prične. Po-

samezne srečke stanejo 10 Din. Za loterijo 

je določenih 13.879 dobitkov v skupni vred-

nosti 2,500.000 Din. Glavni dobitek bo zna-

šal 250.000 Din v gotovini. Nadalinji dobit-

ki so: vila, v vrednosti 150.000 Din, dva 

avtomobila, dela naših umetnikov, drago-

cene knjige, brezplačno potovanje v Pariz 

itd. To je prvič, da se novinarji na tak na-

čin obračajo do svojih čitateljev ter upajo, 

da bo občinstvo to dobrodelno akcijo rade 

volje podprlo s kupovanjem teh srečk. Vse 

natančnejše informacije daje: Jugoslov. no-

vinarsko udruženje. dobrotvoma loterija, 

Sarajevo. 

* Ameriška podpora za poplavljence si-

romašne delavske družine, ki jih je po nalo-

gu ameriške S. N. P. Jednote imela razdeliti 

Zadružna banka v LJubljani, Aleksandro-

va cesta 5, je razdeljena. Od 61S prošenj se 

je mog!o vpoštevati le 76 prošnjikov. 

* Padec števila delavstva pri čeških pre-

mogovnikih. V sied slabe premogovne ko-

njunkture se je število delavstva v čeških 

premogovnih revirjih znatno skrčilo. V 

ostravskem revirju se dela na mnogih pre-

mogovnikth tedensko le po tri dni. V plzen-

skem revirju je sedaj zaposlenih 5000 de-

lavcev napram 7000 v pretečenem letu, v 

kladenskem revirju 8000 napram 15.000 v 

prejšnjih letih, v falkenauskem 6000 napram 

prejšnjim 12.000 In v mosteškem revirju, ki 

je zaposloval še pred nekolikimi leti 41.000 

delavcev, deluje točasno le 21.000 rudarjev 

pri premogovnikih, (z predstoječega ie raz-

vidno. da obstoja pri čeških premogovni-

kih še večia kri^a kot pri naših slovenskih. 

Za dober nasvet 

Za Veliko no6 
greste gotovo v naravo. Vreme, upamo, ne 

bo oviralo. Dotlej imej vsak pripravljene 

izbome Brajerjeve golzarje ali pa naj da 

svoje v popravilo tej edini špecijalni de-

lavnici gojzaric. Lokal le na Bregu štev. 1. 

* Amerika bo popolnoma ustavila prise-

ljevanje. Po vesteh iz Newyorka je posla 

nec Albert Johnson, predsednik priseljeni-

škega odbora, izjavit, da bodo Zedinjene 

diržave najpozneje v dvajsetih letih morale 

popolnoma ustaviti priseljevanje, a že v 

petih letih znatno znižati kvoto. V tem ozi-

ru ne prihaja v poštev preobljudenost, mar-

več zasiguranje etmškega edlnstva ameri-

škega naroda. 

* Tatvina na železnici. Doslei neznani zli 

Stavci so prošli torek na progi Zagreb-Si-

sek vlomili v železniški vagon ter odnesli 

57 kg pavotne tkanine in balo volnenega 

blaga, težko 106 kg, oboje v vrednosti 48 

tisoč dinarjev. 

* Zagoneten mrtvec na lokomotivL Po 

poročilih iz Doboja se Je predvčerajšnjim 

ob dohodu brzovlaka h Sarajeva prigodlla 

težka nesreča, ki še ni pojasnjena. Čuvaj 

proge je na sprednji plošči lokomotive pred 

kotlom opazil močno razmesarjeno moško 

truplo teT je ustavil vlak. Skoraj gotovo je 

da je neki seijak, ki se Je nahaial na progi 

skočfl na lokomotivo ter umrl vsled moč 

r.ega udarca. 

je vsaka dama hvaležna 

Najboljši nasvet pa ji*, 

da naj čipke, v?e modne 

potrebščine, svilo, tra-

kove, modne gumbe ter 
toaletne potrebščine k u 

pu j e l e v trgovin: 

T. EGER. LJUBLJANA 

Sv. Petra cesta itev. 2 

ki ima vedno veliko 
iibiro. 

* Samomor uradnika avstrijskega kon-

zulata v Zagrebu. V Zagrebu se je v torek 

obesil uradnik avstrijskega konzulata Kari 

Barta, rodom Dunajčan, star 42 let. Bil je 

korekten in prijazen uradnik ter priljubljen 

pri tovariših in predstojnikih. Kaj ga je 

gnalo v smrt, ni znano. V zadniem času 

je bil Barta močno potrt. Odpovedali so 

mu živci in je najbrže v staniu duševne 

reuTačimljivosti napravil konec svojemu 

življenju 

* Uboj na ponočevaniu. Nedavno je sku-

pina iantov iz vasi Hodoše pri Ptuju prišla 

v Sagadinovo gostilno v Gerečii vasi, kjer 

so popivali do pozne noči. Le Janez Glažar 

se ie poprej sam napotil proti domu. Kma-

lu pa sta ga dohitela Štefan Zupančič in 

Arrton Kureš ter ga iz neznanega razloga 

pobila na tla. Težko ranjenega Glažarja so 

naslednje jutro prepeljali v ptuisko bolnico, 

kjer je podlegel težkim poškodbam. Proti 

napadalcem je uvedena sodna preiskava. 
0 Pri pomanjkanju teka. slabem želod-

cu. prepočasni prebavi, zagoščenju čreve-

sa težkočah presnavljanja. izpuščajih, sr-

benju kože oprosti prrodna grenčica »Franz-

Josef« telo nabranih gnilobnih strupov. Ze 

stari mojstri zdravilstva so priznali, da se 

veda »Franz-Josei« obnaša kot popolnoma 

zanesljivo čistilo črevesa. Dobiva se v le-

karnah, drogerijah in špecerijskih trgo-

vinah. 14-L 

«ГГО» zobna pasta najboljša. 
* Tkanina »Eternum«, glavna zaloga za 

Juzoslavijo pri J Medved, manufaktuT? 

Liubiiana. Tavčarjeva ulica 7. 

* Ribiške priprave, orožje in streljivo, 

lovske potrebščine ter vsa popravila pri 

puškarju F. K- KAISER, Ljubljana. 256 

* Caiderara milo za britje je v kakovosti 

neprekosiiivo. 60 

* Prva hrvatska štedionica, podružnica 

Ljubljana, javlja s tem, da se s 1. julijem 

1527 zniža za Yi% (pol od sto) dosedanja 

obrestna mera za vloge na hranilne knji-

žice štev. 48, 69, 127, 128, 193, 196, 198, 

200. 201, 202, 203, 223, 269, 274, 278, 357, 

358, 359, 366, 367, 375, 379, 385, 392, 394, 

398, 408. 419, 422. 437, 456, 463. 470, 471, 

478, 4.S1, 499, 505, 509, 516, 528, 546. 554, 

579, 5S5, 566, 596, 597, 656, 693, 696, 716, 

723, 728, 731. 732, 733, 752, 756. 760, 7S0, 

787, 789, 804, 813, 831, 822, 830, 850, 869, 

870. 873, 880, 900. 934, 947. 953. 977, 987, 

1018, 1037, 1063, 1057, 1068, 1091, 1095, 

1097, 1117, 1122. 1139, 1166, 1171, ИбЗ, 

1186, 1195, 1196, 1199, 1200, 1230, 1233, 

1238, 1264. 1 » o , 12*1. 13441, 1347, 1360. 

1361, 1379, 13«0, 1381, 1401, 1404, 1406, 

1407, 1408, 1416, 1419, 1421, 1424, 1426, 

1428. 1431, 1433, 1335, 1436, 1439, 1440, 

1441, 1442, 1446. 1447, 1448, 1449, 1450. 

1455, 1463, 1466, 1467, 1468. 1470, 1471, 

1472. 1473, 1474, 147S, 1479, 14S2, 1489, 

1490, 14W, 149Ô, 1497, 1498. 1500. 

1501, 1502, 1503. 1504. 1505, 1506, 1508, 

1522, 1523, 1525, 1526. 153S. 1529, 1532. 

1533, 1534. 1535. 1536, 1537, 1538. 15.39. 1549, 

1553, 1555. 1559. 1560, 1567, 1568. 1569, 

1574, 1583, 15%, 1597, 1598, 1600, 1601, 

1603, 1604, 16(16. 1606. 1607. 

V kavarni 
vas obrani prehla enia n mlluence 

redna u »oraba 

A N A C O T - P A S T I L J A . 

QJ n t U & t V ï p & u f a l d f U a 

Pa s t a~ m -

lz Ljubljane 

Pozor 
Došli so najnovejši Journali, angleško» 

francoski modeli. Precizno po vseh mode» 
lih izdelujemo damam vso garderobo po 
meri. Damam, ki prinesejo same blago, ista 
postrežba. Cene konkurenčne! Radi točne 
postrežbe in velikega dela v seziji, naj bla» 
govolijo cenjene dame svoja naročila že 
sedaj prijaviti. Špecijalni kroi za dame ab» 
normalne rasti. 

Potočnikova damska krojaška dvorana, 
464 Ljubljana, Stari trg 19. 

u— Razstava na Tehniški srednji šoli v 

Ljubljani. Včeraj popoldne je ob navzočno-

sti zastopnikov mestne občine ljubljanske. 

Zbornice za trgovino, obrt in industrijo, in-

ženjerske komore, gradbene direkcije, mest-

nega gradbenega urada, profesorskega 

zbora in učencev otvoril direktor Josip 

Reisner v okusno, s kraljevimi kipon ta 

lovorjevimi drevesci okrašeni telovadnici 

obsežno ratstavo del abituriientov Grad-

bene srednje šole, ki so šolo ta mesec do-

vršili. Izložena so dela zadnjega letnika in 

matuTitetni programi iz stavbarstva, arhi-

tekture, stavbne mehanike in prostoročnega 

risanja, izvršena pod vodstvom strokovnih 

profesorjev arh. Kregarja, ing. Škofa in arh. 

Husa. Razstava, ki je otvoriena vsak dan 

od 10. do 12. in od 15. do 17. ure do nede-

lje 3. aprila opoldne, kaže izreden napre-

dek prevažne stroke na naši šoli m doka-

zuje, da pod vodstvom direktorja Reisnerja 

šola na vseh poljih deluje vsporedno z 

najuglednejšimi zavodi inozemstva. Po 

ogledu razstave ie direktor Reisner po-

zdravil goste, ki so si potem pod njegovim 

vodstvom ogledali obširne šolske delav-

nice. 

u— Privatne stanovanjske hiše prehajajo 

v državno last? Stanovanjska kriza v na-

ših mestih je strašna. Na vseh protestnih 

shodih kričimo- Država nai zida! Vsak tak 

apel pa ostaja brez odziva Ln efekta. Dr-

žava, odnosno merodajnl faktorji se ne zga-

nejo, ljudje pa iščejo strehe, se pode od 

hišnih gospodarjev pa do stanovanjskega 

sodišča, zdaj se čuje o deložacHah strank 

v tej, zdaj v oni h i š i . . . ! Država pa zidati 

noče, pa ne samo to. V mnogih slučajih se 

zaniima celo za nakup starih, privatnih sta-

novanjskih hdš, v katerih hoče. da namesti 

svoje urade. Zadnje dni kroži po mestu 

vest, da kupuje državni urad za šume in 

rude hišo št. 1 na Blelweisovi eeeti, last 

Korzikovih dedičev. Te vesti nikakor ne 

moremo vzeti resno, kajti dejstvo bi ena-

čilo pravcato provokacijo in škandal, nad 

katerim bi se zgražala vsa javnost. To ne-

socijalno dejstvo bi pač naletelo na vseobči 

odpor z neWagfcni posledicami za mero-

dajne ljudi. 

u— Blelweisova cesta obnovljena. Dolgo 

časa je trajalo naposled se je je vendaT 
usmilila ljubljanska gradbena direkcija. Ne-

kaj dni jo že posipajo s primernim, debe-

lim in drobnim gramozom hi utrjujejo ter 

glade s cestnimi valjarji. Sedai bo zopet 

gladka za vožnjo z vsemi vozili; zlasti ko-

lesarji in avtomobil isti je bodo veseH. Se-

veda jo bo treba tndi primerno vzdržati, 

drugače bo vsa obnova brez trajnega 

uspeha. 

u— Tivolski nasadi. Zopet Je podjetni na-

sadni ravnatelj Hejnic pokazal kako zna 

okusno pretvarjati svet pod tivolskim goz-

dom v lepe in prijetne oblike. Ustvaril nam 

ie prekrasni solnčni park ob desni strani 

glavnega drevoreda z burnimi najrazličnej-

šimi nasadi in s poti v najlepših črtah fn 

vijugah. Letos nas zove pa že v enaki paik 

ab levi strani. Enako ie tudi tega osnoval 

in zasadil z drevjem in grmičevjem v naj-

različnejših oblikah. Tako so izginili eno-

lični travnfki ob obeh straneh glavnega dre 

voTeda. Vendar je vse tako uravnano, da 

je še vedno dovolj travnatih presledkov s 

priTodno floro, ki veseli oko do pozne le-

seni. Naj bi le tudi občinstvo priznalo de-

lo. ki ga ravnatelj vrši leto za letom in 

skrbelo za snago po potih ta klopih. Mamice 

in varuške pa naj pazijo na deco. da bodo 

čedne klopi, ki si jih tudi že želimo. 

u— Imenik v svetovni vojni padlih Sent-

peterčanov se od danes dalje nahaja pri g. 

Leopoldu Zupančiču na Ahacljevl cesti, pri 

župnem uradu sv. Petra ter ie nabit ob-

enem na cerkvenih vratih. Svoice padlih 

vabi odbor, da si imenik ogledajo ter mo-

rebitne pomote javijo odboru. Imenik bo 

razpoložen do ponedeljka 4. aprila ter se 

potem odda naročilo kamnoseku za izkle-

sanje imen v spomenik. 

u— Francoski koncert v LJubljani. Fran-

coski institut v Ljubljani je iz lastnega nagi-

ba sklenil podpreti akcijo za postavitev 

spomenika kralju Petru na ta način, da pri-

redi v soboto 2. apriia v veliki dvorani 

Uniona slavnostni koncert v prid fcmdu za 

spomenik. S tem je Francoski institut po-

kazal naši javnosti, zlasti pa našim kul-

turnim in narodnim društvom ono pot, po 

kateri pridemo Pri postavitvi spomenika, ki 

bo zahtevala mnogo gmotnih in moralnih 

žrtev, najhitreje do cilja. Akcija za posta-

vitev spomenika mora postati vsenarodna 

zadeva, pri kateri bodo sodelovala po svo-

jih močeh vsa društva in korporacij e, pa 

tuda vsak posameznik. Samo na ta način 

bo to težko in vzvišeno delo uspešno do-

vršena Sobotni koncert Francoskega insti-

tuta mora dokazati, da se naša lavnost te 

dolžnosti v polni meri zaveda. Koncert mo-

ra biti dostojna manifestacija domovinske-

ga četa ta hvaležnosti napram blagopokoj-

nemo kralju Petru, ki je posvetfl vse svoie 

življenje delu za osvobojenje zatiranih slo-

vanskih narodov. Prepričani smo, da bo na-

ša javnost pravilno razumela namen kon-

certa in dokazala z udeležbo, da pri posta-

vitvi spomenika noče ostati pasivna. 

u— «Kralj Ojdlpns» na ljubljanskem odru. 

Ponovno opozarjamo na predstavo «Kralja 

О.ЧНра-, ki jo prirede višješolci I. državne 

gimnazije v soboto, 2. aprila ob 15. uri in 

v torek. 5. aprila ob 30. uri v dramskem 

gledišču. Pobuda za predstavo je Izšla Iz 

dljaSkih vrst in ves ogromen trud, Jd le zve-

zan z vprizoritvijo te krasne, a tudi težke 

tragedije, so si naložili na svoie rame di-

iaki sami. Zato Je prav, da naša javnost 

pokaže zanimanje za njihovo delo, katere-

mu so posvetili vse svoje proste ure zad-

njih mesecev, zakaj «•Kralj Ojdipus», ki ga 

igrajo dandanes po svetovnih odrih, za-

hteva največje požrtvovalnosti in neumor-

nega dela. Kakor smo že poročali, je par-

tije, ki jih je pel grški koros, prav spretno 

ugîasbil g. dr. Kimovec, režijo pa vodi član 

Narodnega gledališča g. Fran Lipah. Pred-

stave se udeleži tudi prav mnogo profe-

sorjev in dijakov iz knezoškofijskega za-

voda v St. Vidu in nič mani iz Kranja, pa 

tudi iz drugih krajev. Dijaki trdno priča-

kujejo, da bodo tudi Ljubljančani pokazali 

razumevanje za njihova stremljenja. Pred-

prodaja vstopnic se vrši pri dnevni gleda-

liški blagajni vsak dan od 10. do pol 13. 

in popoldne od 15. do 17. ure. 

Proti gripi, astmi, kataru 
se inhalira S M R E K O V O OLJE «TRO« 
I IST». — Razpošilja vsaki dan po povzetju 
Din 15.— «Trolisf, Logatec. — Dobiva se 

v vseh lekarnah in drogerijah. 

u— Na sobotnem koncertu na korist Son-

da za spomenik kralja Petra I. nastopi po-

leg ge. Maje de Strozzi tudi vijolnist Karel 

Rupel, ki ie eden najboljših gojencev ljub-

ljanskega državnega konservatorija, kakor 

tudi eden najboljših naših vilolinistov, ki 

ima brez dvoma pred seboj še zelo lepo 

bodočnost. Vsak njegov dosedanji nastop je 

bil samozavesten, podavanje skladb je ime-

lo vtis resnega umetniškega hotenja in pre-

pričani smo, da bo njegov nastop tudi na so-

botnem koncertu v vsakem oziru popolno-

ma uspel. To nam jamči tudi njegov pro-

fesor Jan Slais, ki je naštudiral ž njim vse 

umetnine, ki se izvajajo na tem koncertu. 

Spremlja ga na klavirju konservartorist 

Marjan Lipovšek, gojenec tukajšnjega kon-

servatorija. Vstopnice v Matični knjigami. 

u— Akad. društvo «Jadran» opozarja svo-

je člane na predavanje, ki bo danes ob 8. 

zvečer v čitalnici. Predava tov. Zajec o 

»Organih Društva narodov« ln tov. Мет-

molja o »Potovanju na Angleško«. Oboje 

s skloptičnimi slikami. — Odbor. 

u— Klobuki zadnje mode vseh vrst 
in ban', Borsalino, Mabig, Pichler itd. 
Samo dobro solidno blago! P. Magdič. 
Ljubljana. 122 

u— Društvo »Soča« vabi svoie člane in 

prijatelje na predavanje, ki je priredi v so-
boto dne 2. aprila ob pol 21. v Ljubljanskem 

dvoru. Predaval bo g. ravnatelj trgovske 

akademije o temi: «Pogoji, od katerih za-

visi moč, blagostanje in ugled držav». Pri-

dite polnoštevilno in točno k temu. zelo le-

pemu in rnteresanrnemu predavawu. Vstop 

vsem prost. 

u— Akademsko društvo «Treznost» na 

ljubljanski univerzi sklicuje svoi sestanek 

za petek 1. aprila ob pol 15. v balkonsko 

dvorano. Dnevni red običajen. Vabimo vse 

prijatelje našega pokreta. — Odbor. 

done, Kagne itd.). 
čaleta v ulogi Psihe, da govo-

rim za vseh pet elik, poje strašno nerazum-
ljivo. vibrira neusmiljeno. Njeni visoki dra-
matični toni imponirajo, no, v srednji legi 
je ni skoro nič. Igralski pa je bila pov9oai 
zelo premišljena in iskrena. 

RukSek, da govorim zopet za vse slike, 
je pevec mogočnega tona, da bi le ne pel 
tako briskno. zadirčivo. Enake so tudi nje-
gove kretnje; precej oglate in sunkovite. 
Najbolpi je bil v prvi. drugi in tretji (zlasti 
tretji) sliki. 

Ranovfc (Eros) so ni mogel menda raz-
peti. dasi mi je segel v dušo zlasti v I I I . sli-
ki (glas eolnčnega viteza) in v zadnji z epi-
logom. 

I?mpd vseh ostalih ulog sta se dvignila 
ga Thierry - Kavčnikova v I I I . sliki, zlasti 
pa še gosp. Betetto v drugi. Predaleč bi me 
zavedlo, ako bi se ustavil pri veakem iz 
ostalih. Resno in vestno so se trudili vsi in 
vsi so se držali v okviru nelahkih svojih 
partij. 

Zbor (ženski) morda ni bil vedno into-
nacijsko čist. toda ni bilo ravno lahko, kar 
je moral peti. 

V splošnem je v posameznih slikah veli-
ko zanimivih, krasnih muzikalnih in seeniï-
nih mest. ki bi jih moral še posebej podčr-
tati. Storil bom to po reprizi. 

Iskreno bi želel, da bi naša publika pro-
drla v vse te lepote ter jih uživala tako, ka-
kor je to usojeno le nekaterim. Razveselil 
sem se, videč, da se je ogrela in razvnela 
mladina. Ta bo, naravno, najprej segla po 

novem in bo novo umela tudi držati visoko 
in jo visoko ceniti. Daei Eros ln Psiha mu-
zi kalno ni plod najnovejše glasbe, je vendar 
za nas po dolgem, dolgem času vendar novo 
doživetje, nov, lep svet —ë. 

Koncert «Grafike» v Ljubljani 
Sinoči se je vriil v dvorani ljubljanske 

filharmonične družbe koncert pevskega od» 
seka «Grafike», ki ga vodi g Adolf Grob. 
n;ing. Spored je obsegal zborovske točke, 
katere jc izvajal okroglo 25 mož broječ 
moški zbor, dalje operni pevec Leopold 
Kovač, ki je zapel Lajovčevo Serenado in 
Tekmospev iz Wagnerjeve opere «Mojstri 
pevci» (pri klavirju kapelnik Л. Balatka), 
in muzika dravske dlvizijske oblasti, ki je 
pod vodstvom višjega kapelnika dr. Čerina 
izvajala Parroov Intermezzo iz opere «Kse» 
nija» in pod vodstvom g. Grčbminga Ru» 
binsteinoN «Jutro», pesem za moiki zbor 
s spremljevanjem orkestra. Irmed ostalih 
skladateljev so bili na sporedu zastopani 
Adamič, Jereb, Mirk, Dev, Ružič in Ma» 
rolt. 

Moški zbor «Grafike» je prav dobro vpet 
ter se odlikujejo globoki in zvočni basi. 
medtem ko so tenorji ie šibki in bi potre» 
bovali številčne okrepitve. Vse točke spo» 
reda so bile prav veetno naštudirano ter 
vsi vstopi tudi v intonaciji čisti in sigurni. 
Pri Jerebovi pesmi «Pelin roža» je pel ba» 
ritonski solo g. Sekula, ki je moral vsled 
burnega aplavza točko ponoviti. Vse hVaie 
je vreden požrtvovalni trud pevcev in vod« 

je, ki dovede zbor do tolike izdelanosti. — 
Operni pevec g. " ovač je prejel šopek 
cvetja in je dodal eno točko (Beethoven, 
Adelaide), tudi intermezzo iz opere Kseni» 
ja je tako ugajal, da so ga ponovili. Ves 
večer je minil v lerem razpoloženju mno» 
goštevilne publike, ki je vse nastopajoče 
nagradila z bogatim aplavzom. 

Pretep na predavani» pisatelja Krleže v 
Osijeku. Pisatelj Miroslav Krleža, izdajatelj 
*Kniiževne republike», je te dni predaval 
v Osiieku. Predavanje se je imelo vršiti naj-
prej v gledališču, ki nn ie prostore od pove-
dalo. Nato je bilo določeno, da bo pisatelj 
govoril v kinu «Untniia». Tam so se zbrali 
politični nasprotniki Krleže, ki so toliko 
časa motili predavanje, da je policijski ko-
misar razpustil zborovanje. Do incidentov je 
priSlo. ko je 7.ač*l Krleža govoriti o Rusiji. 

Rednkriia • rarrehškpm gledališču. Upra-
va Narodnega »ledaliSča v Zagrebu je zni-
žala nekaterim sijaino plačanim solistom 
plače ter se tako i7o<rnila preteči redukciji 
osohja v snlotnem Nekateri honorarni člani 
so bili odpuščeni. Tu so prizadeti pred-
vsem tieti. ki so bili uookojenl prej nego 
po 851etni »lužbeni dobi. Med niimi so: Trma 
Polakova. Marko VUšVovič ter Mila Dimitri-
jevifevn Troiim. ki ie doslej delovala pro-
ti stalnemu honorariu, bo prejemala poslej 
nagrado samo za postov,m ia. 

«Tnjulevîrin»» ie naslov veliki konetnik-
tivističrii pesnitvi Ruoa Ilije SelvinsVega. ki 
opeva meščansko vojno v m<ïov7>odnib ste-
pah Rueije. Epos je naslovljen po glavnem 

junaku, ki pleni, rekvirira in gospodari po 
svoje. Pesnitev je pisana v bujnem jeziku, 
nekako v stilu narodne pesmi in je prinesla 
pisatelju tako priznanje, da so literarni kri-
tiki uvrstili Selvinskega med najmočnejše 
ruske talente sedanjosti. 

Popularno biografijo poljskega pisatelja 
Revmonta je izdal K. Bukovski т Lvovu. 

Skladatelj Konjovič gre v pokoj. Nedavno 
so listi poročali, da je ekladatelj Konjovié, 
bivši ravnatelj zagrebške opere, prevzel 
mesto gledališkega intendante v Osijeku. 
Sedaj beremo, da je vložil Konjovič proSnjo 
za upokojitev. Upravo gledališča v Osijeku 
bo vodil do konca tekoče sezone RadcelnT 
Vesnié. 

Beethoven • praškem gledališča. Narod-
no gledališče v Pragi je proslavilo stoletni-
co Beethovnove smrti z opero «Fkielio», ka-
tero je dirigiral ravnatelj OstrČil. Ostrčil 
pripravlja 5e uvertura h <Korijolanu» in 
Deveto simfonijo. Kvarteti velikega pokoj-
nika se izvajajo ciklično. 

Beethovnova cDereta» v Zagrebu. V so-
boto. dne 26. marca so imeli v zagrebški 
operi na programu Beethovnovo «Deveto», 
katero bodo slišali vsi gledališki posetniki 
v abonmaju. Simfonijo je naštudiral kapel-
nik Milan Sache z veliko natančnostjo in ve-
stnostjo. Dasi se je držal predpisov partitu-
re, je vendar izdelal simfonijo plastično, ni 
se pa izgubljal v detajlih, temveč |e celo 
stvar pojmoval kot zaokroženo celoto. V so-
lietovskih partijah so sodelovali: ga. Zden-
ka Zikova, Marta Posnišilova, Josip Rijavee 
ta Josip Križaj. 

Sivi ševro 
vtlika moda 

D 198 
3865 

u— Dr. V. Stacul, specfjalist za otroške 

bolezni, ordinira Gosposvetska cesta št. 2 

od 11.—12. in od 2.-4. 484 

u— Policijske prijave. Od torka na sredo 

so biii prijavljeni policiji sledeči slučaji: 

1 tatvina, 2 prestopka suma tatvine, 1 po-

škodba tuje lastnine, 1 prestopek pijanosti 

in razgrajanja, 3 prestopki kaljenja nočnega 

miru, 2 prestopka nagle votnje, 1 telesna 

poškodba, 3 prestopki hoje po železnici in 

16 prestopkov cestnega poMciJskega reda. 

Aretacije so bile izvršene 4 in sicer: 2 ra-

di tajne prostitucije ta 2 radi postopanja. 

u— Dvoje nesreč radi neprevidne vožnje. 

Šofer F. P. je vozfl v torek popoldne s pre-

tirano brzino po ZaloSkl cesti in v Vod-

matu do smrti povozil 3000 Dta vrednega 

psa čistokrvnega istrskega braka. V torek 

popoldne se je pripetila še težia nesreča v 

Igriški ulici, pri kateri se Je ponesrečila 

3Cletna postrežnica Julijama Skulj. doma iz 

Fužin. Prišla Je pod z deskami naložen eno-

vprežen voz, b ga Je vod i biapec A M d j 



Turk in se močno raniia na levi roki, ie 

težje pa na levi nogi, tako, da le obležala 

na mestu Prepeljati so jo morali z rešil-

nim vozom v splošno bolnico. 

u— Volno, bombaž za stroino pletenje 

in ročna dela dobité po najnižjih cenah pri 

PRELOGU, Ljubljana, Stari trg 12 in Ži-

dovska ulica 4. 93 

u— Ugoden nakup nogavic, vezenine in 

žepnih robcev je pri O. Dobeic, Pred Ško-

fijo št. 15. 109 

lz Maribora 
a— Proračunski primanjkljaj za maribor-

ske železniške delavnlcc. Proračun pro-
metnega ministrstva za leto 1927 izkazuje 
med drugim ogromen primanjkljaj tudi pri 
mariborskih železniških delavnicah, in si-
cer nič manj kakor šest milijonov dinar-
jev, dočim znaša celoten primanjkljaj mi-
nistrstva 35 milijonov dinarjev. Mariborske 
železničarje torej čakajo težki dnevi. Za 
enkrat Je baje predvidena samo redukcija 
mezd, kakor smo to že včeraj poročali v 
poročilu o protestnem zboru železničarjev 
v Narodnem domu. Jasno pa je, da reduk-
cija mezd ne bo mogla spraviti novega 
proračuna v sklad z dosedanjimi prejemki 
železniškega osobja ter je pričakovati še 
novih drakonskih odredb, ki bodo zadele v 
živo železničarle. Tako ti ne vedo ne ure 
ne dneva, kdaj Jih bodo pognali na cesto. 

a— Gospodarsko In politično društvo za 
magdalenski okraj v Mariboru ima važno 
odborovo sejo v soboto, dne 2. aprila ob 
30. uri v gostilni »Friedau« na Tržaški ce-
sti. Prosimo polnoštevllne udeležbe. Odbor. 

a— Streljačka družina Maribor poziva 
sfvoje članstvo na sobno streljanje, ki bo 
v nedeljo, dne 3. aprila v Meljski vojašni-
ci. Začetek ob 9. dopoldne. 

a— Za kulturo postrvi okrog Maribora. 
Včeraj se je vršil pri Gambrinu občni zbor 
ribarskega društva, na katerem Je bil Iz-
voljen spet za predsednika g. prof. Pribil. 
Na dnevnem redu je bilo sklepanje o go-
jenju postrvi, ki so letos sila trpele radi 
slabega vremena. Zato je bilo sklenjeno, 
da bo dovoljeno letos loviti samo od 15. 
maja do 15. avgusta, in sicer samo dva dni 
v vsakem mesecu ter se bo smelo vloviti 
največ le 10 postrvi in le dolgih preko 24 
cm. 

a— Sattnerjevo proslavo v Mariboru 

priredi agilno pevsko društvo »Drava« dne 
2. aprila ob 20. in 3. aprila ob 15. v veli-
ki koncertni Gôtzovl dvorani. Izvajali bo-
do »Oljki«. Sodelovali bodo znani solisti, 
kakor ga, sopranistka Amalija Bajuk, al-
tistka gdč. Lidija Vedral, obe Iz Ljubljane, 
in baritonist pater Kamilo Kolb iz Zagre-
ba. Vstopnice so v predprodaj: pri g. 23ati 
Brišnik. 

a— Stavbna zadruga državnih nameščen-
cev »Svoj Dom« v Mariboru ima svoj rod-
ni občni zbor v nedeljo, dne 3. aprila ob 

pol 10. dopoldne na državnem mošketn 
učiteljišču (I. nadstropje desno). Dnevni 
red običajen. 

a— Jugosl.-češkosl. liga ima dans v če-
trtek točno ob 18. v Grajski kleti nujno od-
borovo sejo. Na dnevnem redu jc med dru-
g i m sk l epan j e g lc i lc sKupSCIne V R c u g i a d i i . 

a— Ljudska univerza. V petek, dne 1. 
aprila ob 8. nadaljuje vseuč. profesor umet. 
zgodovinar dr. Strzygovski započeti ciklus 
o prvih početkih umetnosti s predavanjem: 
Razvoj umetnosti po naziranju Chamberlal-
na in Gcaubineauja, seveda spet na podla-
gi zbranih slik. — V ponedeljek 4. aprila 
ob S. nadaljevanje etičnega cikla. Profesor 
dr. Dolar iz Maribora predava o zgodovi-
ni etičnih struj. 

a— Nočna racija. Policiiia Je aretirala 
tri sumljive nočne gospodične, ki so Jih 
takoj oddali v bolnico radi njihovih nalez-
ljivih bolezni. 

a— Cltraškl koncert. Mariborski citraškl 
klub priredi v soboto, dne 2. aprila cb 
19.30 v Gambrinovi dvorani veliki citra-
ški koncert, h kateremu vljudno vabimo 
prijatelje citraške godbe Odbor. 309 

a— Nesreče pri delu. Včeraj so pripe-
ljali v mariborsko bolnico 271etnega kot-
larja Jakoba Kosa, uslužbenega pri kotar-
Ju Tomažiču v Sodni ulici. Pri delu mu 
ic padla traverza na desno ramo ln mu 
zlomila ključnico ter ga ranila na glavi. 
Iz Jablanec pri Cirkovcah pa Je prispel v 
bolnico Vinko Hrovat. Pri rezanju sena za 
živino je dobil roko v stroj, ki mu jo je 
zmečkal. 

Iz Celja 
e— Seja celjskega okoliškega občinskega 

odbora. V nedeljo se je vršila seja okoli-
škega občinskega odbora, ki je bila sicer 
kratka, a povsem stvarna. Po otvoritvi seje 
je interpeftrail občinski svetnik gospod 
Hiastnik g. župana glede parcelacije Je-
žovnikovega posestva pri okoliškem poko-
pališču, dalje glede otvoritve ceste v Ga-
berju od BaldasLna do Lastnega doma, ra-
di naprave novega vodnjaka v Laslnem do-
mu m radi obdavčenja luksuznih stanovanj. 
Zupan Gfešek ie odgovoril, da se vsa ta 
dela že pripravljajo. Gg. Kirbischu na Lavi 
in Repniku v Gaberju se dovoli zaprošena 
prizidava. Prošnja g. Zidariča za moderni-
ziranje ceste pri Skalni kleti ie bila radi 
pi evelikih stroškov odklonjena na poznej-
ši čas. Odbila se je prošnja g. Hajnšeka 
za postavitev hleva pri Skalni kleti. Peš-
pot v Lokrovec se bo uredila na ta način, 
da bo šla vsporedno s cesto. Električni vod 
v Zavodni se bo podaljšal do stavbišč ra 
Jcžefovem hribu: stroške nosita občina ln 
Splošna gradbena zadruga. Mestnemu ma-
gistratu se pošlje vloga za dovoljenje, da 
smejo produ cen ti prodajati sadle na Glav-
nem trgu tudi popoldne. Nameravani pre-
stavitvi ceste v mestnem parku okoliška 
občina ne ugovarja. S tem Je bil dnevni 
red izčrpan In seja zaključena. — Okoliška 
občina je v zelo hudih stiskah, ker še ni 
odobren njen proračun za leto 1927. Ta 
proračun je bil pravočasno sprejet In pred-
ložen g. velikemu županu v odobritev. Tik 
pted odobritvijo se Je proti njemu pritoži! 
g. Westen, češ da je previsok. Nastopil ie 
v svoji vlogi proti oovi zgradbi okoliške 
šole, proti elektrifikaciji ta proti raznim 

Podporam kulturnim in humanitarnim 
društvom Tudi podpora za vzdržavanje 
nadaljevalne kmetijske šole je bila deležna 
protesta. Uspeh je bil ta, da Je romal pro-
račun dvakrat iz Maribora v Celje in na-
zaj. Med tem pa Je stopila v veljavo določ-
ba, da se morajo proračuni, ki vsebujejo 
večje kakor 300% doklade, predložiti v 
potrditev notranjemu minkstru. 2e tri me-
sece ie občina brez proračuna, a rešitve ni 
iz Beograda nikake. Občana že od (novega 
leta sem ne more pobirati davščin in do-
klad in gospodari le z največjo težavo z 
davčnimi zaostanki, ki jih pridno izterju-
ie. Velrka nevarnost preti, da se bodo mo-
rala ukiniti dela pri zgradbi novega šol-
skega poslopja. Škodo pri vsem tem imajo 
seveda le občani. 

e— Iz celjske pošte. Prejšnji petek so se 
poslovili po večji deputaciji uradniki in 
uradnice ter služitelji celjske pošte od svo-
jega dolgoletnega šefa, vpokojenega viš-
jega poštnega upravitelja g. Antona Mir-
ttika. Deputacijo jc vodil poštni uradnik g. 
Florjančič, ki se je v primernih ter iskre-
nih besedah zahvalil odhajajočemu pred-
stojniku za naklonjenost, želeč mu v življe-
nju vse najboljše. Pri tej priliki so poštni 
ushižben-ci izročili g. upravitelju Mirniku 
v spomin na delovanje na celjski pošti lepo 
ln primerno darilo, poštne uslužbenke pa 
so mu naklonile'šopek cvetlic. Vidno ga-
njen se Je g. upravitelj Mimik zahvalil za 
veliko pozornost in prisrčno slovo, kar mu 
bo pač lahko služilo v dokaz, kako priljub-
ljen je bil med svojimi stanovskimi tova-
riši in tovarišicami. Vodstvo celjske pošte 
je že prevzel novi upravnik g. Anton Boc. 

e— Nesreča na celjskcm Kapucinskem 
mostu. Včeraj okrog 15. se je nahajal 4 do 
5 let star otrok brez nadzorstva na Kapu-
cinskem mostu. Deček je pri ograji rado-
vedno opazoval nekoliko naraslo Savinjo, 
pri tem pa je naenkrat zgubi! ravnotežje 
ter padel v mimo tekoče valove. K sreči 
so to takoj opazile ob Savinji se nahaja-
joče perice. Ena izmed njih je brez daljšega 
premišljevanja skočila v vodo ter ie še pra-
vočasno zajela potapijajočega se otroka. 
Razun strahu in da je bil premočen do 
kože, se otroku nI zgodilo nič hujšega, naj 
bo pa slučaj resno svarilo za vse one sta-
riše, ki puščajo večkrat tako lahkomišljeno 
svojo deco na mostu ali pa ob Savinji. 

e— Stanovanjsko sodišče prve stopnje v 
Celju razpisuje prosta stanovanja v mestu 
Celju in v okolišu srezkega poglavarstva 
celjskega. V mestu sta prosti dve večji sta-
novanji, v celjskem okraju pa sedem. Re-
fltktantje naj predložijo svoje prošnje zgor-
njemu uradu najpozneje do 5. aprila do 12. 
ure ter navedejo v svoji prošnji, za katero 
stanovanje se potegulejo. 

a— Zlet v Zagreb priredi kot zaključek 
svojega lepo uspelega hrvatskega ciklusa 
predavanj v soboto in nedeljo dne 23. in 24. 
aprila mariborska Ljudska univerza. Zletnd-
ki si bodo lahko predvsem ogledali v sobo-
to zvečer opero, ki je obljubila prirediti za 
ta večer po možnosti takšno predstavo, da 
bodo imeli Mariborčani res velik umetniški 

uiMofc. V nedetjo po bodu ti! cm tki ogle-
dali največje zagrebške znamenitosti pod 
vodstvom tamošnjih strokovnjakov. Stroški 
so preračunani celokupno na okrog 250 Din 
Prijave sprejema ustmene ali pismene Ljud-
ska univerza. 

e— Iz okrožnega tajništva SDS v Celju. 
Vse one krajevne organizacije, ki še niso 
imele občnih zborov, naj to store nemudo-
ma. Zapisnike je poslati po en izvod ob-
lastnemu ln po en izvod okrožnemu taj-

ništvu. 

Iz Kranja 
r — Sokolska akademija Kranjski Sokol 

bo imel v nedeljo 3. aprila ob 18. v Narod» 
nem domu notranji nastop vseh oddelkov. 
Predprodaja vstopnic v trgovini Adamič. 

r— Hotel *Storžič* v Preddvoru v novih 
rokah. G. Jože Kriineir. mesar in prekaje» 
valeč v Stražišču je kupil te dni od gospe 
Ivane Peternel hotel «Storiič» z gostilno 
in mesarijo, ki je znano letovišče pod Stor. 
žičem v Preddvoru nad Kranjem. Upati je. 
da bo novi podjetnik ukrenil vse potreb» 
no, da postane hotel vsem ustrezajoče to« 
rišče v poletni sezoni za ture na lepi Stor» 
žič. 

Iz Novepa mesta 
n— Streljačka družina v Novem mestu 

prične s strelskimi vajami začetkom mese» 
ca aprila na kapiteljskem marofu. Priprave 
za strelske vaje so že v teku. 

n — Kvalifikacijski šahovski turnir Po 
enomesečnem trajanju je bil končan šahov» 
ski turnir, ki se ga je udeležilo 26 igralcev. 
Polovica igralcev je prišla v drugi razred, 
polovica pa v tretji razred. Odbor je bil 
mnenja, da z ozirom na druge močnejše 
jugoslovenske klube zaenkrat zadostuje raz 
vrstitev v navedena dva razreda. Igralci 
drugega razreda so se plasirali sledeče: 1. 
Šproc, 2. Ivanetič, 3 Rustja. 4. P-trov. 5. 
Dolenc, 6. Podkraišrk, 7. Murn, 8. Horvat, 
9 Suklje, 10. Medvešček, 11. Marinič. 12. 
dr. Oražim, 13. ing. Skalicky. V drugem 
razredu so le igralci ki so si od mogočih 
25 točk priborili vsaj 13. Mnogoobetajoča 
sta tudi prva dva šahista iz tretjega rarrc» 
da, g. Stoklas, strok, učitelj in g Košir, ki 
sta igrala z izvanredno vnemo in ambicijo. 
Da se pri nas ceni šahovska igra visoko, 
so dokazali tudi starejši ugledni gospodje, 
ki so se z veseljem udeležili težkega tur» 
r.irja in z vnemo sledili vsem njegovim fa» 

lz Trboveli 
t — Uradni dan okrajnega glavarstva se 

fco vršil jutri 1. aprila v Trbovljah. 
t— članski sestanek Narodno strokoume 

zveze v Trbovljah se bo vršil v nedeljo 
3. aprila ob 9. dop. v mali dvorani Sokol« 
skega doma. Udeležba je za vse obveznal 

t— lz delovanja DruStva za varstvo 
otrok. Občnega zbora Društva za varstvo 
otrok m mladinsko skrb v Trbovljah se 
je udeležilo okoli 30 članov, na vsak na« 
čin zelo majhno število, ker šteje društvo 
več tisoč članov, toliko, kolikor jih je za« 
poslenih pri rudniku in pri Dukičevetn pod 
jetju na Doberni. Iz poročil funkcijonarjev 
posnemamo, da deluje društvo v karitativ« 
nem oziru tako vzg-ledno kakor malokate« 
ro v občini. Stalno vzdržuje gospodinjsko 
šolo, nadalje otroški vrtec, državno krajev« 

no zaščito dece in mladine in končno še 
javno ljudsko knjižnico. Popravljanje dru» 
štvenih lokalov je stalo društvo v pretek» 
lem letu velike veote, епаки nabava raznih 
predmetov, n. pr. pralne ki hinje in krušne 
peči pri gospodinjski šoli. V posojilnici ima 
naloženih 19.000 Din, še več pa ima prejeti, 
kar je že vse odločeno za preureditev pro» 
štorov v šolskem vrtcu, s katero prično 
poleti. Društvo podpira sirote tudi denar» 
no. Večkrat med letom je že delilo pod» 
pore. V kratkem nakupi zopet za 5000 Din 
obleke in čevljev in jih razdeli med naj» 
potrsbnejše. 

n— Javna ljudska knjižnica na Vodah. 
K poročilu o poslovanju javne ljudske 
knjižnice na Vodah nam naknadno poroča« 
jo, da kupujejo sproti vse izišle knjige in 
sicer pri Uči*"''-ki tiskarni v Ljubljani. 

t — Seja stavbnega odseka se bo vršila 
danes popoldne in sicer v glavnem radi 
adaptacije občinske hiš? na Sušnikovem 
hribu. 

t— Apel za sploSne volitve v Bratovsko 
skladnico. Te dni bo delavstvo v Trbov» 
liah tudi v formalnem oziru zahtevalo raz« 
pis splošnih volitev v Bratovsko skladnico. 
Odposlalo bo namreč na rudarsko glavar» 
stvo v Ljubljani apel, v katerem se opira 
na določila dr. Žerjavovega pravilnika. Se» 
paratni odbor, ki je bil izvoljen na občnem 
zboru Bratovske skladnice, da prouči skup» 
co s starim upravnim odborom znižanje 
prispevkov v bolniško blagajno, ni namreč 
mogel splošnih volitev izsiliti, ker je bil 
pooblaščen samo za omenjeno nalogo. Da 
bi se stari upravni odbor, v katerem so od 
aelavstva delegati Grabnar, Fine, Perso» 
glio, Zupančič, Jag-er in Hauptman, sam iz» 
rekel za splošne volitve, pa ni verjetno. 
Kolikor nam je znano, se do danes še ni 
določil datum za sklicanje izrednega obč» 
nega zbora. 

t — Brez sledu izginila. O Mariji Suho» 
dolčan, rudarjevi ženi na Doberni, ki je 
pred več tedni po kratkem prepiru s svo« 
jim možem neznano kam izginila, še vedno 
ni nobenega sledu, čepra' poizveduje orož» 
ništvo na vse strani. Upravičena je domne» 
va, da je šla v smrt. 

Spori 
Konjske dirke za jugoslovensko prven» 

sivo v Mariboru. Mariborabo kasačko dru» 
štvo je sklenilo, da priredi 19. in 22. maja 
spomladanske dirke na Teznu pri Maribo» 
ru. Centrala kasačkih društev v Zagrebu 
pa je določila, da se ima dirka za jugo» 
slovenski derby vršiti v Maribora. 

Mariborsko kasačko druftvo je na sad» 
nji seji izvolilo sledeči odbor: predsednik 
g v i t pL Rosmanith, veleposestnik v Rad» 
vanju; podpredsednika g. Gustav Bera» 
bard, trgovec v Mariboru in g. Franc Po» 
gačar, art. podpolkovnik; tajnik g. Fr. Luek 
tnann, industrijalec v Mariboru; blagajnik 
g Franc Rojko, ravnatelj mestne klavnice. 

II. kolo prvenstvenih tekem I. razreda 
v Ljubljani. Na športnem prostoru ASK 
Primorja ob Dunajski cesti se odigra v ne» 
deljo, 3. aprila П. kolo nogometnega pr» 
venstva ljubljanskega I. razreda. Nasprot» 
niki so si Hermes in Slovan ter Jadran to 
Primorje. — Dopoldne igrata na istem pro* 
štoru Reka in Svoboda iz IL razreda. — 
Srečanje istih klubov v jesenskem delu pr» 
venstva so končala z rezultati: Slovan : 
Hermes 3 : O, Primorje : Jadran 8 : 1 , Re» 
ka : Svoboda 3 : I. 

Ilirija ! Raptd. SK ffirtja Igra v nedeljo 
3. aprila prijateljsko tekmo z Rapidom v 
Mariboru. 

SK Ilirija, nogpmetna sekcija. Danes, 
v četrtek ob 17. uri trening, ako bo vreme 
količkaj dopuščalo. Clan) juniorske in dl» 
jaške skupine naj dvignejo pri načelniku 
Izkaznice za 1927, sicer ae bodo črtali iz 
kluba; plačati treba obenem članarino za 
prve 4 mesece. — Prihodnji trening se vrši 
* soboto ob 16. uri. — Načelnik. 

-4SK Primorje (kolesarska sekcija). Da» 
nes ob 20.30 v Zvezdi (klet) seja širšega 

litev Na» 
. . i za seji 

da se te seje zanesljivo udeležijo. — Ni 

odbora za bližnjo sekcijako prireditev 
prošajo se vsi, ki so prejeli vabila za sejo. 

čelnik 
ASK Primorje (hazena sekcij«). Danes 

ob 17.30 trening za L skupino, m sicer za 
sledeče igralke: Erbežnik. Podboj. Oman, 
Jenko, Modic, Kramer, Jerina Mladena in 
Cihlar. — Načelnik 

TKD Atena opozarja zlasti gospe in 
gospodične na predavan le g. oblastvenega 
zdravstvenega referenta dr. E. Mayerja: O 
nçgi telesa», ki se vrši v četrtek 31. 1Л. ob 
6 uri v mali dvorani Narodnega doma. 

Naia nogometna reprezentanca proti 
Madžarski Savezni kapetan le za tekmo 
proti Madžarski dne 10. aprile v Budimpe» 
šti postavil sledečo reprezentanco: Prie» 
ririch.Vrbančič, Dasovld»Arsenijevlč, Pre» 
meri, Kunst.Babič L, Benčič, Percl, Bonačič. 
Giler Rezervi: Perška in Mihelčič. 

Splitski Hajduk si je za letos zagoto« 
vil gostovanja nekaterih izvrstnih Inozem» 
skih moštev V Splitu bodo Igrala praška 
moštva. Sua rte. Slavije. DFC in CAFK ter 
dunajski BAC. Nogometno moštvo Haidu« 
ka trenira igrač praškega amaterskega klu» 
ba Paraît. Moštvo bo letos Igralo v sledeči 
postavi: Gazzari I.Montana (Bonačič I). 
Gazzari IL-Deškovič. (Keslč). Kurir, Po» 
duie Tl.Podule I (Simonellil. Benčič, Bo« 
načič (Markovina). Bonačič, Radič. 

Svarilo 
Podpisani izjavljam, da niaem plačnik za 

dolgove, katere bi delala moja žena Matll» 
da na moje ime. 
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strojnik Združene opekarne d. d. 
Brdo pri Ljubljani. 

nafboljfe. najtrpaihdfe, 
zato najcenejše, 

Gospodarstvo 
Velik pomen perutninarstva 

v našem gospodarstvu 
Ponovno smo v našem listu že opozarjali, 

kako zelo važna in pomembna donosna pa-
noga je perutninarstvo v našem kmetijstvu 
in narodnem gospodarstvu sploh. 

Vsote denarja, ki prihajajo v našo drža-
vo samo za izvožena jajca, so stalno večje 
kakor vsote, ki jih prejmemo za izvoženo 
govejo živino. Če primerjamo izkupiček tudi 
za perutnino kot klavne živali, seštet z iz-
kupičkom za jajca, tedaj sploh dobimo šte-
vilke, ki jih lajik enostavno ne more do-
umeti, ako jih primerja z onimi, ki izvirajo 
od izvoza velike živine. 

S perutninarstvo m ima kmetovalec soraz-
merno zelo malo opravila in rentabilnost je 
jasna. Ako bi se oblastva, zlasti tudi via la 
energično poprijela smotrenega, vsestran-
skega pospeševanja perutninarstva, bi ee 
naša gospodarska bilanca v aktivnem smi-
slu lahko prav posebno izboljšala. 

Za perutninarstvo ir. posebno za jajčar-
stvo eo razmere v naši državi kakor ustvar-
jene, zlasti v žitorodnih krajih. V Sloveniji, 
kjer smo v prvi vrsti le živinorejci, je stvar 
glede perutninske krme sicer nekoliko ne-
ugodnejša, smo pa zato bliže dobrim trgom 
ln lahko tudi več izkupimo za pridelke, ki 
bi jih pri nekoliko volie prav lahko vnov-
čevall kot res prvovrstne in najboliše plače-
vane. S tem smo Slovenci tako rekoč kljnb 
dražji krmi še vedno na boljšem kakor žito-
rodni kraji. 

Dandanašnji pa smo pri vnovčevanju teh 
proizvodov JiK*osloveui zelo na slabem, ker 
Se vedno, zlasti v trgovini z jajei. nimamo 
nobenih tipov, ne razločujemo pri prodaja-
nin elitnega, prvo-, druso- in tretje vrstnega 
blaga. Jafce je fetfee, komad je komad, pla-
čilo, odnosno Izkupiček ne po kvalitetnih 
razredih, neao po komadu in v nafbolišom 
primeru med drugo do četrte kvalitete Kaj 
to pomeni pri razmeroma velikanskem iz-
vozu. je lahko računati Koliko narodnega 
premoženja je na ta način vsako leto vrže-
no stran prav po nepotrebnem! 

Tržna ooročfla 
Nsvssadska blagovna bona (30. t. m.) 

P 8 e n I e a: baška, 75 kg, 2 %, 1 vagon 305: 
baška, 78 kg. 2 1 vagon 30750. J e č -
m e n : baški. »ari. 1 vason 263. T u r š č i -
ea: baška. 8 vagoni 157 60 _ 158; banatska. 
8 vagoni 159: sremeka, 3 vatroni 160: srem-
eka. pariteta SM. 1 vagon 160: «romska, Tn-
djlja. 8 va«mi 157 50. M o k a : baška. <0?>, 
1 vagon 420; baška, <6». 1 vagon 862.50. 
O t r o b i - baški, 1 vagon 152.50. Tendenca 
nesprmnen Jena. 

Zagrebški tedenski sejem (80. t. m.) Do-
gon govele Sivine in dovoz kmetijskih pri-
delkov slabša kakor na zadnlem sejmu, do-
Hm Je bfl docron svinj, zlasti mladih, večji. 
Cene goveji živini nespremenjene; le prvo-
vrstno blago Je bflo malo dražje zaradi manj 
šeea dorona. a teleta so se malo pocenila. 
Konji boliSe kakovosti so bili tudi malo 
dražji. Nekaj mrzlokrvnih koni se je naku-
pilo za Ttallio. Cene za k? žive teže: voli T. 

9 (Izjemni 9 — 0). II. 7 — 8. bosanski I. 
«BO - 7.50. П. 5 — 6. biki 750 — 8. kra-
ve T. 6.75 - 7. TI. 5 - 6.25. iunice I. 6—7, 
П- 4.25 - 5.25. teleta 8 _ 10.50 (zaklana 
tO — U ) . pftftne «vin le 14 — 14.60 (erem-
ske zaklane 19 — 20.50V do 1 leta 12 Din. 
Konji vozni ln tovorni 8000 — 14.000 Din za 
par po kakovosti. Krma detelja, domača in 
lneerna 125 _ 150. seno T 125 - 150. TI 100 
do 125. otava 100 — 125, slama 7 5 - 1 0 0 
Din za 100 kg. Krompir 2—2.50 Din kg. 

Dnnalska borra ra kmrti'*ke produkte 
(29 t. m.) Z Inozemskih tržišč so prispela 
malo slabša poročila, tako da je dunajsko 
trB5?e ostalo dalie mrtvo. Le oves se ie 
zaradi zelo maibne ponndbe podražil. In si-
cer samo domači za 25 trrošev pri 100 kg. 
Uradno notirajo vklfn&no Magovnopromefni 
davek brez earlne za 100 kg v žilimrih: 
o I e n 1 e a : domača 4250 — 43. madžarska 
Tisa Г79 - 80 kg) 49 _ 4950; r ž: 56.75 do 
872R: t u r s č I ea : 24 — 25: o v e s : doma-
či 29 - 2950. 

Dunajski svinjski sejem Г29. t. m.) Dogon 
18984 komadov; od tega 8376 iz Jngoslavije. 
Kltub večletnu dotronu mesnih svinj ie bila 
knpflla preeei živahna Mesne svinje so se 
рооепПе za 10 eroSev, pitane svinie pa za 
10 do 15 proSev pri kg žive teže. NoHraio 
«a te žive teže: pitane svinie T. 2.30—2.40. 
snffleCVo križane 210 — 2.20 Г2.25), kmet-
<tVe 1.90 - 2.25 (2 801. stare 1.95 — 2.10 in 
mesne 1.85 — 2.15 (2.20) šilinga. 

=r Mednarodne konferenca o tovornih vla-
kih. Ns Dnnalu se le vršila 22., 23 ln 24. 
t m._ v trenerslnl direkciji avstrijskih zvez-
nih železnle mednarodna konferenca o lo-
vom j H vlakih PoevetovanJ se se udeleževali 
mstomfiri Itali lanskih, jugoslovenskih, polj-
«klh. nimnnskib. češkoslovaških in madžar-
skih državnih železnic. Donavsko - savsko-
ladrsnske železniške družbe kakor tudi že-
leznice Raab - Oedenburg Ebenfurt. Pri 
nosvetovsnnh so se nsčril za blagovni tran-
zit. ki so bili v sploSnem odobreni že na 
oredkonferenei v Bukarešti, prllacodlll voz-
nemu redu od 15. maja t 1 Novi dogovori 
nrinašajo celo vrsto olafSav za blagovni pro-
met. med dru rim tudi posnešenje prevoza. 

— Uradni tečaji ra april: napoleondor 
218.50. turška Ura 247. angleški funt 276. 
dolar 56.80. kanadski dolar 56.40. zlata nem-
ška marka 1350. polislri zlatnik 685. avstrij-

ski šiling 8, belga 7.90, pengd 9.95, 100 fran-
coskih frankov 223, 100 švicarskih frankov 
1093, 100 italijanskih lir 257, 100 holandskih 
goldinarjev 2273, 100 romunskih lejev 34, 
100 bolgarskih levov 41, 100 danskih kron 
1514, 100 švedskih kron 1520, 100 norveških 
kron i486, 100 španskih peeet 996, 100 gr-
ških drahem 74, 100 češkoelovaških kron 
16850 Din. 

= Pred otvoritvijo poslovanja Obrtne ban-
ke SHS. Iz Beograda poročajo: Dne 28. L m. 
se je vršila seja širšega odbora Obrtne ban-
ke SHS. Za predsednika je bil izvoljen Mi-
lan Dragič, bivši prokurist dunajske po-
družnice Živnostenske banke. Za vladnega 
komisarja je imenovan Milan Lazarevič. 
Sprejet je bil sklep, da bosta začeli centra-
la v Beogradu in podružnica v Zagrebu po-
slovati 1. maja t. I. Obrestna mera bo zna-
šala za zasebnike 10, za obrtne zadruge pa 
8 odstotkov pod pogojem, da od svojih klien-
tov ne smejo zahtevati več kakor 10 odstot-
kov. 

= Opustitev bančne podružnice v Maribo-
ru. S 1. aprilom bo opustila Hipotekama 
banka jugoslovenskih hranilnic v Ljubljani 
svojo mariborsko podružnico, ki se nahaja v 
prostorih bivše podružnice Slavenske banke. 

= Redni občni zbor bodo imele Združene 
papirnice Vevče, Goričane in Medvode, d. d. 
v Ljubljani, 21. aprila t. 1. ob pol 12. dopol-
dne v posvetovalnici Ljubljanske kreditne 
banke z običajnim dnevnim redom. 

= Dobave. Direkcija državnega rudnika v 
Zabukovici pri Celju sprejema do 9. aprila 
t 1. ponudbe glede dobave 20.000 komadov 
zidne in 5000 komadov strešne opeke. — 
Dne 7. aprila t. 1. se bo vršila pri direkciji 
državnih železnic v Zagrebu ofertalna lici-
tacija glede dobave orodja (podbijači, vile). 
Predmetna oglasa sta v Zbornici za trgovi-
no, obrt ln industrijo v Ljubljani na vpo-
gled. 

B o r z e 
30. marca. 

LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa-
nja, druge ponudbe in v oklepajih kupčij-
eki zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 
86 — 87, Vojna škoda 343 — 0, zastavni in 
komunalne Kranjske 20—22, Celjska posojil-
nica 195 — 197, Ljubljanska kreditna 
150 — 0, Merkantilna 98 — 100, Praštedioua 
850 — 0, Kreditni zavod 160 — 170, Strojne 
85 — 0, Trbovlje 410 — 0, Vevče 120 — 0, 
Stavbna 55 — 65, Sešir 104 — 0 B l a g o : 
Tendenca za les, posebno za trd, okrogel in 
rezan les čvrsta, za deželne pridelke mirna. 
Zaključena 2 vagona lesa. 

ZAGREB. Zaključki v zasebnih vrednotah 
redki; malo več zaključkov beležijo le Tr-
bovlje. Vojna škoda nespremenjena. Prompt-
na se je zaključevala spočetka po 341, a proti 
koncu se je po tem tečaju ponujalo blago. 
Kasa se je trgovala po 341.5, a pozneje «e je 
ponujala po 340.5. — Na deviznem tržišču 
danee ni bilo večjih sprememb. Skupni de-
vizni promet je dosegel 5.1 milijona dinar-
jev. Notirale so d e v i z e : Amsterdam izpla-
čilo 2279.1 — 2285.1, Dunaj izplačilo 800.75 
do 803.75, Berlin izplačilo 1352 — 1355, Bru-
selj 7915 — 7945, Budimpešta 994.5 — 997 5, 
Italija izplačilo 260.48 — 262.48, London iz-
plačilo 276.2 _ 277, Newyork ček 56.75 do 
56.95. Praga izplačilo 168.3 — 169.1, Švica 
izplačilo 1094 — 1097: e f e k t i : bančni: 
Eskomptna 1045 — 105. Poljo 17 _ 17.5, 
Kreditna Zagreb 93 _ 95, Hipo 64.5 — 65. 
Jugo 95 — 95.5, Obrtna 40 — 43, Prašte-
diona 850 — 855, Srpeka 142 — 145, Ljub-
ljanska kreditna 153 — 154: industrijski: 
Dubrovačka 415 — 420, Danica 115 — 117, 
Gutmann 285 — 295, Isis 45 — 47, Slaveks 
101 - 120, Slavonija 27 — 30, Trbovlje 435 
do 440, Union 305 — 310. Vevče 140—142.5, 
Sederana Osijek 460 — 465; državni: inve-
sticijsko 865 — 87, acrrame 54 — 54.5, Voj-
na škoda promptna 340 — 341, kasa 840 do 
340.5. za april 341 — 342, za maj 343 — 315, 
za junij 344 — 345.5. 

BEOGRAD. D e v i z e : Amsterdam 2282 
do 2288, Dunaj 800.35 — 803.35, Berlin 
1350.5 _ 1353.5, Bruselj 0 — 796.5, Budim-
pešta 994.5 — 997.5, Bukarešta 36.25—36.75, 
Italija 260.46 - 262.46, London 276.2 — 277, 
Newyork 56.75 — 56.95, Pariz 222.5 — 224.5. 
Praga 168.3 — 169.1, Švica 1094 — 1097. 

CURIH. Beograd 9.13, Berlin 123.22, New 
York 519 in trinajst šestnajstink. London 
25.24 in pet osmink. Pariz 20.355. Milan 
23.80. Praga 15.40, Budimpešta 90.725, Bu-
kareSta 3.45, Sofija 3.75, Dunaj 73.10. 

TRST. D e v i z e : Beograd 37.975_38.475, 
Dunaj 301.5 — 311.5, Praga 64.25 — 64.75, 
Pariz 85.05—85.55. London 106.675—105.975, 
Newyork 21.67 - 21.77, Curih 416 - 421, 
Budimpešta 375.5 — 385.5, Bukarešta 13.9 
do 14.9; v a l u t e : dinarji 37.85 _ 38.85, do-
larji 21.5 - 21.8. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.46 in ena 
osminka do 1250 in ena osminka, Berlin 
168.18 - 11 '.08, Budimpešta 123.90—124.20. 
Bukarešta 466 — 468, London 34.46 in ena 
osminka do 34.56 in ena osminka, Milan 
3252 — 32.62. Newyork 709.40 — 711.00, 
Pariz 27.78 — 27.88, Praga 21.005 — 21.085. 
Sofija 5.11 in ena šeetnajstinka do 5.15 in 
ena Sestnaistinka. Varšava 79.05 79.55, 
Curih 136.51 — 137.01; v a l u t e : dinarji 
12.445 - 125(6. 

Deriza Beograd na ostalih borzah: v Pra-
gi 59.25, v Berlinu 7-401, v Londonu (popol-
dne) 276, v Newyorku (29. marca po borzi) 
1.76. 

V r e m e n s k o o o r o č i l o 
Meteorološki • l.i<iKiinn> 30. marca 1927. Višina barotnetr-,. sos> m 
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Solnce vzhaja ob 5.45. zahaja ob 18.26, luna vzhaja ob 5.31, zahaja ob 559. 
Najvišja temperatura danes v Ljubljani 12.7 C, najnižja 5.8 

Povprečni barometer v Ljubljani je danes nižji za 0.1 mm kot včeraj. 
Dunajska vremenska napoved za četrtek: Izpremenljivo. v vzhodnih Alpah večinoma 

jasno na zapadu mogoče padavine. 
Tržaška vremenska napoved za četrtek: Lahni severni vetrovi, nebo izpremenljivo, tem 

peratura od 10 do 16 stopinj ;morje nekoliko razburkano. 



lz življenja in sveta 
Luigi Luzzatti f 

V torek zvečer je po daljši bolezni 
umrl v Rimu eden najstarejših italijan-
skih politikov, vseučiliški profesor in 
večkratni iinančni minister Luigi Luz-
zati. Dan pogreba, ki se bo vršil na 
državne stroške, še ni določen, najbrže 
bo v nedeljo popoldne. 

Luigi Luzzati je bil rojen leta 1841. 
v Benetkah. Njegov oče je bil znan ži-
dovski bogataš. Študiral je na univer-
zi v Padovi pravo in zlasti narodno 
gospodarstvo, v katerem se je specija-
liziral. Kasneje je bil poklican na teh-
niko v Milano, kjer je predaval gospo-
darstvo. Kmalu je zaslovel kot kapaci-
teta na svojem polju. Začel je ustanav-
ljati denarne zavode, druge pa je po-
stavil na zdrav temelj. Z vnemo se je 
lotil tudi organiziranja stanov po za-
drugah in je imel zadovoljive uspehe. 
Tako je marsikaterega kmeta spravil na 
lastne noge in ga rešil kolonstva. 

Kmalu so ga gospodarski krogi po-
slali v parlament, kateremu je pripadal 
od leta 1869. do leta 1921.. ko ga je 
kralj poklical v senat. Celih 52 let je 
bil Luzzatti poslanec, doba. ki jo je 
doseglo doslej le prav malo politikov. 
V zbornici se je predvsem udejstvoval 
v gospodarski in finančni politiki, v ka-
teri je sčasoma postal neoporečna ka-
paciteta. Petkrat je bil finančni mini-
ster in je v tem svojstvu postavil itali-
janske državne finance na res trdno 
podlago. Posebno se je izkazal v kon-
verziji državne rente, ki jo ie izvedel 
pred dobrimi 20 leti. Kako trdne so bi-
le italijanske finance, se vidi najbolje 
iz dejstva, da ie bila državna renta delj 
časa nad pari in da je celo za libijske 
voine leta 1911. stala skoraj spreme-
njeno na 97. uspeh, ki ga .ie malo kate-
ra država dosegla. Luzzatti je tudi do-
sege! reorganizacijo italijanskih emi-
sijskih bank. kar je še bolj učvrstilo te-
čaj italijanske valute. 

Leta 1910. je kralj poveril Luzzattiju 
sestavo kabineta, ki na ie ostal na krmi-
lu komaj leto dni. Med vojno sicer nI 
več tako aktivno posegel v politiko, 
vendar se ie zato tembolj udejstvoval 
na finančnem polju, kar je bilo tako ze-
lo državi v prid. Tudi v svetovni vojni 
se ie pokazalo, da so državne finance 
Italije na trdnih nogah, čeprav je se-
veda zelo nazadovala valuta. Po vojni 
se je umaknil s političnega pozorišča. 
nikakor pa ni opustil svoje specijalne 
stroke, narodnega gospodarstva. Izdal 
je precej knjig o raznih gospodarskih, 
predvsem pa finančnih problemih. Naj-
znamenitejše njegovo delo je «La li-
berté di coscienza e di scienza.» ki je 
prevedeno v skoraj vse evropske in 
tudi v japonski jezik. 

more dovoliti Tauberju, da bi nategnil 
dopust za debela dva meseca! 

Tauber je pismo prejel, ga črtal, zma-
jeval z glavo, premišljal in tuhtal, kaj 
bi bilo treba sedaj ukreniti in je napo-
sled prišel do sklepa, da se mu je ma-
never izjalovil. Posebno vsled tega, 
ker je prof. Freud medtem tudi sam 
publiciral izjavo, da se Tauber sicer 
nahaja pri njem v kuri. a da radi tega 
vseeno lahko potuje. Tako je padel si-
jajen zgled, na podlagi katerega bi kma-
lu začeli kovati nov kapital vsi pevci, 
če bi se bil Tauberjev načrt obnesel. 

Epilog k umoru Grosavesca 
Zadeva opernega pevca Grosavesca. 

ki ga je pred par tedni ustrelila na Du-
naju lastna žena in je dvignila toliko 
prahu, še vedno ni pri kraju. Sedaj je 
tenorjeva sestra, slušateljica dunajske 
univerze Olga Grosavescova. zaprosi-
la rumunsko vlado, naj diplomatskim 
potom doseže pri avstrijski vladi, naj 
ji izroči morilko, ki sedi sedaj v pre-
iskovalnem zaporu na Dunaju. Svojo 
prošnjo utemeljuje s tem. da bodo ru-
munska sodišča bolj nepristransko so-
dila kot dunajski porotniki. 

Dejstvo je. da rumunska vlada ne 
more sprejeti tega poziva Grosavesco-
ve. ker se je zgodil zločin na Dunaju in 
se mora zato morilka, čeprav je ru-
munska državljanka, soditi v Avstriji. 
Tudi je upoštevati, da so psihijatri ugo-
tovili. da tenorjeva žena ni duševno 
normalna. Splošno prevladuje mišljenje, 
da zaradi tega sploh ne pride do sodne 
razprave proti morilki in da bo gospa 
Grosavescu oddana v blaznico. 

Claude Terrasse, 
znan francoski komponist, ki so mu pred 
dnevi postavili spomenik v njegovem rojst» 

nem mestu Lvonu. 

Robinsonov otok za komu-

niste 
Vlada južnoameriške republike Chi-

le ie sklenila izgnati vse komunistične 
agitatorje iz dežele. Da pa jim izgnan-
stvo ne bo prekruto, jim je obenem 
skušala dati priliko, da svojo teorijo iz-
premene v prakso. Naložila je na lad-
jo «Anganos» vse imetje komunističnih 
voditeljev in njihovih fanatičnih prista-
šev, dala prepeljati na krov poleg mož 
njih svojce, žene in otroke, in ladja je 
nastopila vožnjo na otok Mas a Fuera. 

Ta otok je natančno tisti, na katerem 
se odigrava zgodba Aleksandra Sel-
kirsa, ki ga poznamo v literaturi pod 
imenom Robinsona Crusoeja. Ladja je 
peljala s seboj les za koče, zrnje za se-
tev. rastline in živali. Komunisti se bo-
do imeli na tem otoku prav dobro. Ker 
je otok zelo rodoviten in bogat na 
vsem, bodo imeli dovolj prilike, da si 
urede raj na zemlji, obenem pa bodo 
lahko pokazali ostalemu človeštvu pot 
do idealne države. 

Kako se je iznebi) neveste 
Iz Stettina poročajo o čudnem umo-

ru. ki pride v podobni obliki redkokdaj 
pred sodnike. 22 letni Erik Winter je 
imel z 19letno Elzo Raube ljubezensko 
razmerje. Dekle je sililo v fanta, naj jo 
poroči. Winter ie bil pa docela drugač-
nih misli in se ie zakonskega jarma 
izogibal. Imel je še več drugih ženskih 
znanj, o katerih ie menil, da se bo radi 
njih razmerje z F.lzo razdrlo. Sodil pa 
je zelo slabo, kajti dekle se ga je trd-
no držalo in ga ni hotelo ostaviti. 

Pred nekaj meseci je Winter stal z 
Elzo na mostu čez reko Dievenow. El-
za ga je vnovič pozvala, naj jo poroči. 
To priložnost je fant porabirza ekscen-
tričen poskus. Povspel se je z dekletom 
na ograjo mostu in se ie z Elzo vred 
zavihtel v vodo. Winter. ki je dober 
športnik, se je takoj rešil s plavanjem, 
dekleta pa je tok vode odnesel. Utonila 
je po Winterjevi krivdi. 

Zločinec je prišel te dni pred sodnike, 
ki so sicer priznali, da ie izvršil čin v 
afektu, obsodili pa so ga vendar na 
10 let težke ječe. 

Brezuspešna psihoanaliza 
Komorni pevec Rikard Tauber je član 

Državne opere na Dunaju in se nahaja 
že delj časa v Berlinu, kjer nastopa 
velikim uspehom v opereti. Pogodba, 
ki ga veže na Dunaj, pa zahteva, da se 
vrne v Državno opero prihodnji me-
sec. Toda v Berlinu mu je prijetnejše: 
manj naporno je kakor na Dunaju, in še 
prejema človek dvojno gažo! To se res 
izplača. Kaj, ko bi se daio to podaljšati, 
če ne za vedno, vsaj za nekaj časa? 
Tako si .ie mislil Tauber in je stopil k 
zdravniku, da bi mu napisal oprostilno 
zdravniško spričevalo. 

To spričevalo pa ni navadna sve-
dočba. kakršno napiše bolniku vsak 
zdravnik. Ne, Tauber je bil prebrisan in 
ni šel k zdravniku za splošne bolezni, 
ampak naravnost k specijaiistu za du-
ševne bolezni in celo k psihoanalitiku! 
Vrgel je svojo mrežo zelo spretno in je 
dosegel pri nekem berlinskem specija-
iistu. da niu je napisal svedočbo, ki mu 
zabranjuie potovati «radi zdravljenja 
po psihoanalitični metodi», ki baie ne 
dopušča premikanja po svetu. 

Vodstvo Državne opere na Dunaju 
je ka.ipada debelo pogledalo, ko je do-
bilo dokument pred oči. Bilo ie v tem 
večji zadregi, ker je v zadevo vpleten 
tudi dunajski zdravnik dr. Freud, ute-
meljitelj psihoanalize in najeminentnejši 
zastopnik te vede na svetu. Toda koraj-
ža velja! In z Dunaja so sporočili v 
Berlin: psihoanaliza gor. psihoanaliza 
dol — spričevalo." ki sta ga podpisala 
dva psihoanalitična strokovnjaka, je si-
cer v redu. toda opera kljub temu ne 

Manekinovo lice 
Gospodična Lagues je bila manekin 

v neki pariški modni trgovini. Bila je 
lepa in je imela mnogo častilcev. Seve-
da se njeno delo ni končalo ob tisti uri, 
ko so se zaprla vrata trgovine: takrat 
se je stoprav pričelo njeno pravo živ-
ljenje. Prišli so kavalirji z avtomobili 
in jo odpeljali na zabave, kjer je tra-
jalo veselje do rane zore 

Pripetilo pa se ie. da se ie družba 
gospodične Laguesove zakasnila. Pad-
la je temna noč: izletniki so morali z 
dežele v Pariz in vožnja je bila vso pot 
nesigurna. ker so bili natrkani vsi od 
šoferja do slednjega fičfiriča. 

Tako je avtomobil na poti domov za-
vozil v neki voz. Hudega sicer ni bilo: 
toda zdrobila se ie šipa. ki ščiti šoferja 
pred prahom in dežjem, in kos stekla 
je priletel Laguesovi v obraz ter ji ra-
nil lice. Lepota manekina je bila naka-
žena za zmeraj. Sledila je običajna tož-
ba in sodniki v prvi instanci so priso-
dili Laguesovi 200 tisoč frankov od-
škodnine. Branitelj mladenke pa se ni 
hotel zadovoljiti s to vsoto: tožil je na-
prej in je v drugi instanci dosegel čed-
no vsotico 350 tisoč frankov (800.000 
dinarjev). Toliko stane torej pokvarje-
no lice pariškega manekina. ki se bo 
po izletu vsaj tako često nastavljalo 
moškim ustnicam kakor pred to neljubo 
a dragoceno nezgodo 

General Bodrero, 
italijanski poslanik v Beogradu. 

Nebotičnik za pobijanje 

raka 
Iz Newyork'a poročajo, da namerja 

zgraditi ondotno društvo za pobijanje 
raka 27 nadstropno palačo, v kateri bo 
nameščena klinika aa. bolnike, ki imajo 
raka. Stroški za to ogromno poslopje 
znašajo 3 in pol milijona dolarjev. Te-
melje temu kapitalu sta položila dva 
newyorška meščana, ki sta sama tr-
pela na tej strašni bolezni in ji končno 
podlegla. 

V 20. nadstropju nebotičnika bo ogro-
men balkon s posebnimi steklenimi na-
pravami. ki bodo zbirale ultravijoletne 
žarke. V bolnišnici bo prostora za -100 
bolnikov. Ce bo potreba, bo klinika 
sprejela lahko še več pacijentov. Bol-
nica bo razpolagala s 6 grami radija, 
za katerega je pripravljen kapital pol 
milijona dolarjev. Bolnišnico bo vzdr-
ževala posebna organizacija, katere 
člani so največji ameriški bogataši. 

Posledice šampanjske 

kopeli 
Direktor gledališča v Atlanti (USA) 

mrs. Earl Carol si je hotel napraviti v 
svojem teatru senzacijo posebne sorte. 
Priredil je razkošno revijo, pri kateri 
so sodelovale največje plesalke atlant-
skega mesta z močno dekoltiranrmi 

Popolnoma n o v o ! 

V'so^a pe^em tiave 

•jubezni! 

Paul Kichter. 
H. A. u. Schlettou 

Claire Rommer 
Ktasna vsebina1 

Nante scene! Elegantno! 

Velezanim vo! 

lvasn naravni posnetki! 

o j 4 . . DOi O., pOl 8. Ш 9. 
Pomnoženi orkester pri vseh predstavah. P r e s k r b i t e s i v s t o p n ; e e 

Elitni Kino Matica, najudobneiši kino v Ljubljani. Tel. 2124 

atrakcijami. Najlepše pa je prišlo šele 
na koncu: prinesli so na oder kopalno 
banjo, jo napolnili s šampanjcem, na-
kar je prva balerina odložila še tisto 
malo. kar ji je pokrivalo telo. in se oko-
pala v šampanjcu. 

Epilog se je kakopak odigral pred so-
diščem. Podjetni ravnatelj je dobil eno 
leto in en dan zapora, kar pa mu ie bi-
lo vsekakor preveč. Pritožil se je na 
najvišje sodišče, ki pa je rekurz zavr-
nilo. Tako gospodu Carolu ne bo ka-
zalo drugega, kakor da se uda v uso-
do in presedi tristo šestinšestdeset dni 
ob vodi in kruhu. Razen če se ga ne 
usmili sam predsednik Zedinienih dr-
žav mister Coolidge. 

Sodniki in ženske 
Na Dunaju so vsa ženska društva po-

koncu. Kaj se je zgodilo? Nedavno se 
je vršila pred sodiščem obravnava pro-
ti mlademu moškemu, ki je razžalil ne-
poročeno žensko, s katero je imel raz-
merje. Ponovil je žalitev brez ovin-
kov tudi pred sodnikom. In služabnik 
pravice je razsodil, da ta izjava ni 
žaljiva, očitati neporočeni ženski raz-
merje z moškim, ni nečasten čin, ni 
obrekovanje, ne žalitev. Toženec je bil 
oproščen, dekle pa se ie pritožilo na 
drugo instanco, kjer je bil fant obso-
jen. 

Te dni se je vršila neka podobna 
razprava, na kateri se je sodjiik izrazil, 
da so dandanašnja dekleta lahke stvar-
ce, ki SC dajo rede zapeljati. Ta izjava 
ie še bolj vznemirila ženski svet kakor 
besede sodnika v prvem primeru. Žen-
ska in dekliška udruženja šo sestavila 
načrt za močno kampanjo proti takim 

izjavam, ki so tembolj škodljive, ker 
prihajajo iz ust zagovornikov pravice. 
Vršil se bo velik shod, na katerem bo 
ženstvo protestiralo proti sličnim difa-
macijam, ki zmanjšujejo čast in ugled 
ženskega stanu. Na zborovanju bodo 
govorile omožene in neomožene žen-
ske. To bo krika in vrišča na shodu! 
Gasilci bodo ves čas stali pri ceveh, 
da v slučaju prevelikega požara odpro 
vodo ter po potrebi obrizgaio razbelje-
ne jezike. 

X Nova zlata polja so odkrili Rusi v si» 
birskih pragozdo»vih ob rekah Aldan, Hat« 
ma, Ajnah in Kenenaj. N'aval ljudstva na 
nova najdišča sreče je nepopisen. 

X Poroka princa Hohenlohe z milijan 
derko Vanderbiltovo. Iz Pariza poročajo, 
da se je princ Gottfried Hohenlohe=Lan> 
genburg zaročil z Glorio Mary Morgan 
Vanderbiltoro, vdovo po umrlem milijo» 
narju Claypooleon Vanderbiltom, vnuku 
utemeljitelja znane bogataške rodbine Van» 
derbiltov v Ameriki. 

X Tatvina v pariškem finančnem ministri 
sivu. V sprejemni dvorani finančnega mi» 
nistrstva v Parizu so te dni neznani tatovi 
odnesli dve dragoceni vazi iz sevreškega 
porcelana. Finančni minister Poincaré je 
takoj odredil natančno preiskavo, ki pa še 
ni prinesla zaželjenega uspeha. 

X Najdena Wagrierjeva partitura. V 
Ameriki so našli originalno Wagnerjevo 
partituro za «Rensko zlato». Manuskript ^e 
bo prodal še ta mesec na javni dražbi. Za« 
r.imanje zanj je veliko. 

X Skok $ 54 m višine v reko. Nemški 
skakač Lamberg je v nedeljo popoldne 
skočil z nekega stolpa 54 m globoko v rc< 
Ko Laln/. SftOCil jo (okv ucroftno, «Jo jc ir« 
gvbil ravnotežje in je padel v vodo na tre. 
buh. Bil je pri priči mrtev; njegovega 
trupla še niso našli. 

Da ! ш proznîni 
za Veliko noč, se moramo požuriti k tvrd-
ki DRAGO SCHWAB, Ljubljana, da nam 
bo preskrbela pravočasno elegantno oble-
ko ter površnik. Bolje in ceneje drugie 
itak ne dobimo. 

Alexandre Varenne, guverner Indo-Kine, 
prisostvuje v spremstvu anamskega cesarja in svoje žene smotri indokitajskih čet 
v Val»de«Grace. — Kakor znano, je bil Varenne, ki se sedaj mudi na dopustu v Fran. 
ciji, nedavno 9 svojega mesta začasno suspendiran, da se razčistijo nejasne prilike, 

ki so v zadnjem času zavladale v tej francoski koloniji 

Zdrava in krepka deca so materina sreča! 

Prosti zrak, svetloba, s.^ropulozne telesne čistoče ob strogi 

higijeni v hrani, so bitni pogoji za dobro zdravje in za 

čvrsto>t Vaše dece. 

Izbrano hrano, к temu redilno, bogato na vitaminih, losiorju, 

in v najman šem obsegu nudijo Vam 

I 

aico jih uporabljate v hrani deteta že odstavljenega od prsi, 

one dajo dečjemu organizmu vse sesta\ ine, potrebne za razvoj. 

OVOMALTINE močno pomagajo za časa kritične dobe. ra-

stenja, v kratkem času izboljšajo splošno stanje nežne, rahi-

tične in bolehne dece. 

Ovomaltlne «e dobi v vsaki apoteki in drogeriii po ceni: 

100 gr 1850 Din. 250 gr 3(r?5 Din 

500 gr № 2 5 I )in 

Zahtevajte poskusno pošiljatev. skli-

cujoč se na list. od 

Dr. A. W A N O E R d. d tovarna 

farmacevtskih in dijetetnih preparatov 

ZAGREB . Jurievska ul. 37 



Sokol 
Glavna skupščina Jugoslo-

venske ga Sokolskega saveza 
(Dalje.) 

V nedeljo, t o i n o c-b 9., se j « prostrana 

«lavnostna dvorana d r uge beograjske gim-

nazije napolni la z de legat i vseh jugoslwen-

ekih žup ; P« tud i beogra jska društva st po-

dala silne čete č lanstva, d a prisoetviiejo 

skupščini- Med r a zn im i zastopn ik i razlifciih 

korporacij smo opaz i l i genera la M. Jovaio-

viča, zastopnika vo jnega min i s t ra , g. Obn-

doviča, zastopnika prosvetnega min is t ra n 

gosp. Ž iko Laziča, zastopn ika notranjega m i 

nistra. Dalje so pr isostvoval i skupšč in i dele-

gati Ceškoslovenske Obce Sokol?ke b r Ste-

pdnek in Havel ter delegat ruskega Sokol-

dtva br. Pol janski j . 

Skupščino j e otvori l starosta br . G a d g 1 

z dal jš im govorom, k jer j e v imenu Sokol-

stva na jpre j pozdravi l Nj. Vel k ra l j a in so-

kolskega brata A leksandra L , vse ostale za-

stopnike in končno brate med brat i — Celio-

slovake, Ruse in Pol jake. V svojem govoru 

tli pozabi l trpečih bratov onstran sedanj ih 

ш е ј . _ Odposla le so se pozdravne depeše 

Nj. Vel. k ra l j u , prez identu Masaryku, COS 

v Pragi, Po l j skemu Zw i a zku v Warezawo in 

Ruskemu Savezu za granicama. Po pozdravu 

mestu Beogradu in celokupnemu jugoslo-

vanskemu narodu se je starost» v top l ih be-

sedah zahval i l d nevnemu časopisju za vso 

naklonjenost Sokolstvu. Nato j> podal krat-

ko tarostovo poroči lo o no t ran jh p r i l i kah » 

Savezu ter v i m e n u Sokolstva odl ikoval za-

služnega narodnega borca т Boeni i n Herce-

B°*»ni br . Stcvana Ž aku l o • i avezno plake-

to. Z vzk l i kom «S lsTaMtT« » p i s a v a u m « 

SokolstTo», j e pozval starosta nato vse član-

«tvo na sokolsko delo . 

Brat S t e p à n e k je v i m e n u COS prine-

sel poadrave jugo s lovenskemu Sokotetvu iu 

zahva lo za ogromno ude ležbo in mora l no 

podporo na praškem zletu v Pragi . Obenem 

je ob l j ub i l po lnoštev i lno ude ležbo Cehoslo-

vakov na bodočem jueos lovenskem vseeokol-

»kem »letu v Beogradu L 1930. — Skupšči-

na je spreml ja la govore brata Geng la in Sto-

p â n k a г b u r n i m odobravan jem. 

N« dnevnem redu so bi la poroči la sares-

n i h funke i jonar jev , k i so se vsa soglasno 

vzela na znan je . Tz poroči l posnemnmo veli-

k o delo , k l s t je vrši l Save« 1. 1926.. sej se 

Je rešil ma te r i j a l ne k r i ze in ie obenem do-

segel na vseh pol j ih zelo ve l ike uspehe. 

PnroCi le t a j n i ka dr . F m a . 

Leto 1926. znači ve l ik napredek v konso-

l idaci j i notran j ih pr i l i k organ izac i je in mir-

no poz i t ivno delo . Druš tva počasi in gotovo 

lapreduie jo . Br . ta jn ik nnšteva vf«e nepril i-

1« ln ov i re , k i se mor« z n i im i bor i t i Sokol-

ovo. Poman j kan j e Sokolsk ih domov , pri-

pravnih druš tven ih prostorov t a te lovadbo 

poi imi je mogočna ovira mnogo h i t re jšemu 

гаг-oju. Vzco ja č lanstva in naraščaja ne 

mor» brez dobr ih vodn ikov uspešno napre-

dova l _ p o m a n i l u n j e sredstev pa onemo-

gočup pr i re jan je prenotr.-bnih vodn išk ih 

tefejftr. — Poroč i lo našteva da l je nad loge , S 

kater iwi se mora bori t i «okol^ki t isk. izda-

j an je toliko potrebnih strokovnih k n i i a in 

brošur . Vs i hmkc i j ona r j l b i mora l i b i t i na-

r o ï n i k i Sokolskega G l s sn l k a ! Venda r se ie 

k l j u b teScim razmeram števi lo ž upn i h elasil 

povečalo aa osem. Obstoj i tedaj potreba, da 

ee t ud i sokolski tisk u red i , pog lob i i n name-

r i tako, da ne bo v f inančno nad lego , a m p a k 

w korfet organizaci j i . _ O é o g « d W h , W j o 

w L 1926. imel i večji p o r o e o a J S S , poro«« 

br . ta jn ik Izčrpno, nava ja joč oeobito g lede 

praSkega zleta točne p o d a t k e t n poroč i lo fe-

l e m l S k e e . odseka o u d e M M , v Prag i . -

Prehaja joč na f inančno stran de lovan je sta-

rešinstva. ugotavl ia izvestje ve l ik uspeh -

končno ugodno l ikv idaci jo l j ub l j anskega zle-

ta i n ugodnejše stanje severnega gospodar-

stva. 

Poroči le nače la ika br . e r . M im i i km . 

Z ve l iko natančnostjo je poda l načeJnik 

točno stanje Sokolstva • t ehn i čnem oz i ra , 

pos lužu joč se pr i tem zadn j i h stat ist ičnih 

podatkov. Kr i t i čno je n jeeovo poroči lo _ 

toda po nnštetiu vseh ops len fh n apak vse-

bu j e t ud i vse polno nasvetov i n končno tud i 

pred logov z zbol jšanje položaja . Osob i to bo 

mora lo Sokolstvo v p r i hodn i i b let ih s l abe t i 

za č im večto Izobrazbo pred n ta št va , saj nosi 

največjo težo dela ravno ono. k i n am vodi 

tn vzgaja č lanstvo in naraščaj no telovad-

nicah. — Na koncu svojega poroči la Je podal 

načeln ik še na jvažne ;še m o m e n t e iz delova-

nja tehniškega odbora , ozlra ioč se na uspe-

he v Lvonu In ve l iko sodelovanje v Prag i , 

p redn jačke tečaje v Lh i b l j an l in Zaerebu 

Rave iu le uspe lo v U 1926 pr idob i t i el »ol iko 

zažetienega savezneca potujočesa prednja-

ka. Namerava se v 1. 1927 pr i red i t i dva »e-

čaja za č lane, en etra za č lan ice ln enega za 

v rhunske telovadce. 

( D a l j e s l ed i . ) 

[ Svetovna m^ ika C e n d r o d e r o s e 

R o u q e m a n d a r i n e 

B o u r j o i s - P a r i s I 

Dopisi 
MOSTE PRI LJUBUANL V soboto, 

one 2. aori la ob 8. zvečer bo v prostor ih 

eost i tae t . Prusmika sestanek Naprednega 

b loka . O ooht ičn i situaci i i poroča g. dr. 

Rape . o de lu v oblastni skupšč in i pa ob-

lastni ooslanec e. Zebal . P r i d i t e vs i na-

txredru vol i lc i . d a boste tudi p o vo l i t vah 

slišali svo je vod i te l je . 

S l S K A . Nedel jska premi je ra »O t roške 

t razed i je« j e zazvene la nekako tu je na či-

ta ln i čnem odru . Sk rb i n škov prevod dela 

s lov i teea d r ama t i k a Kar la Schônhe r r j a je 

de loma netočen in mes toma celo v nasprot-

iu z o r ie ina lom. Rež i se r e. Kov i č je pre-

zr l oar malenkost i , n j egova dolžnost bi bi-

la. izpolni U nekatere vrzel i . Gd č . G r i l l o va 

ie s svo j o suzes t i vno igro dala resn ično 

nodobo dek le ta : neko l iko indi ferentna si-

cer . toda Dopolna Anka . G . Kramjc prestar 

v mask i i n p remoža t . k ako r tudi pri e . Ko-

v i ču bi želel ma lo . za n ianso v e č podza-

vedne na ivnos t i . OdeTska op rema bi mora l a 

biti Dopolneiša in iučni efekt bi ne smel 

izostat i . Pub l i k i s tvar ni ostav i la posebne-

ž a v t i s a : nas lov dela ii ie b i l kakor na-

v a d n o sjnnonim. p r i čakova l a ie nekakšn ih 

»otročar i i « in osta la oo večini d o m a . B . R . 

L I T I J A Prosve tn i odbor sokolskega dru-

štva L i t i j a-Smar tno ie pr iredi l v nedel jo , 

dne 27 marca Drvi mlad insk i popo ldan . 

Pose l i l a nas ie gdč . Man ica R o m a n o v a . ki 

Je p r i povedova la ored nab i t o oo l no dvo-

rano prav l j i ce in uganke D a Je pr i red i tev 

uspela popo lnoma , le bil d oka z n avdušen 

ap l av z naš ih ma l čkov , pa tudi n j ih star-

šev. G d č pisatel j ic i i z reka Prosvetna od-

bor na j lepšo zahva lo , ter si b o štel v č a s t 

ako nas zopet poseti . — Izredn i obfcrfl ï b w 

S P D bo v petek. 1. apr i la v hoteh i »P r i 

Uršk i« , o b 20. zvečer N a d n e v n e m redu 

je sp rememba p r a v i l 

KOROŠKA BELA-JAVORNIK. Tukajšnji 
Soko l D r i red i 8. ma i a ob 2. popo ldne jav-

no tombo lo v or id zgradb i Soko l skeea do-

ma . G l avn i dobi tki : kon j z v o z o m , š ivain i 

stroi . kolo . sobna op rava , v re ča moke in 

zabo i s ladkor ja . Po l ee testa tud i neb ro j 

man j š i h dob i tkov . Tab l ice So p o 3 D i n » 

se dobe pri v s a kem č lanu tuka jšn jega so-

ko lskeza druš tva . Preskrb i te si j ih oa pra-

vočasno . da iih ne zman j ka , ke r j e pov-

praševan je zelo ve l iko . Seveda , v s a k b i 

se ; ad odoe i ia l s kon jem al i ko lesom do-

mov . ma r s i kdo pa bi r ad tudi svoj i l jub i 

ženk i pr ivošč i l š ivaln i s tro j Hi t i te torej in 

8. m a i a : »Na sv i den j e ! « ZdTavo ! 

Z A G O R J E . Jugosk>ven?ka Mat i ca v Ze* 

gor ju ob Sav i pr i red i danes ob 7. zvečer v 

obč inski dvoran i i a vno p r e d av an j e o »Ko-

roški« . P r e d a v a profesor I v a n Dolet iec i z 

LJub l jane . 

B R E Ž I C E . Pod r u ž n i c a Jugos lovenske 

Mat i ce v Brež i cah ima občni zbo r 1. a p r i l i 

ob 20. zvečer v posebni sobi Na rodnega 

doma . č l a n i in somiš l jen ik i našega dru-

š tva I skreno v ab l j e n i ! 

L A Š K O . D n e 17. m a r c a se Je us tanov i l a 

v L a š kem St re i j ačka d ru ž i na . C l a n d ruš tva 

mo re biti vsak d r ž av l j an kra l j ev ine S H S . 

ki ie dovrš i l 18. s taros tno leto, ki ima sta-

len Doklic in ni sodn im po tom I zgub i l svo-

ie d r ž av l j a n ske čast i . Kdo r želi postat i 

č J a t r d n r t i n e , na i OTiiavi to p i smeno uprav-

nemu odbo ru al i n s t no po k a k e m č l anu od-

bora . — O d b o r . 486 

Malt og las i , k i t l n t l j o * posredovalne l a t o d al o « 

n a m e n « ebč t n i t v a . raka besed* 50 pa r . 

N a j m a n j t t u c i i k D ta » ' - s 

Zesitva. dop isovan je ter oglas i s t rogo t rgovskega 

enačaja , vsaka beseds O in I ' — ч 

N s j a s a j l l • • • • • k O i n l t ' - ч 

M i vele 
prod »a r velikosti 547— 
79« B« » h'Ulni glameg« 
kolodvor» Naslov r ogl» 
oddelku .ЈчОћ а 835Л 

F R A N C F U J A N 
кгоШто to uloga 
«troteih ootr.M&B 

L jub l jana-Gal jev ica 9. 

105 

Dvokolesa 
роргнт1|» eijbolj» ••Jhltre-
Je ln nijecaej* FlorJuCiè. 
Nun=k» alic» S SC 

i т а 
f ^ o b f 

Akviziterje 
«pr.tnp ш »pine eprejmo 
proti dobri provitiji Norin-
»ki biro, Soleibartov* nI. 
it. 7iH. 8S3J 

Brivskega 
p o m o č n i k a 

' » p r e j m e • tu lo eluîbo 
Mihael Godno«, brivec » 
Trliiu. 8322 

Šoferja 
»betiaeaU. Id J« «naj oektj 

lesne trjrovine, eprejm« 
" " " LUko. 

8811 
tekoj Jo«. ОмПп, 

Mizarskega vajenca 
34—15 let starec» eprejme 
tikoj Alojtij Cdir. miuir » 
l*red<lvoru. 8305 

Učenca 
» i Ipecerijeko trgovino, • 
potrebno Šolsko izobraibo 
»prejraera. — Ponedbe pod 
«Specerii»» n* oglual od-
deiek «Jatra.. 8253 

Žagarja 
dobro Imrjenrja sprejmem 
takoj n i vodno ïago Na-
tion pove oglasni oddelek 
«Jatra. 7915 

Perlektno šiviljo 
•11 k r o j a iS a » kapitalom 
rprejmem kot družabnika 
(col r dobro idoSo kosfek 
cii«ko trgovino Ponudbe 
«a ogla.ni oddelek «Jntra. 
|io,t «Šivilja bO. feOôô 

Dva krojaška po 
močnika 

la mala in «elika dela 
»prejme takoj Franc Heke, 
krojač, Trbovlje I — Loke 
It. 424. SS31 

Trg. pomočnika 
Mladega. treza°gv agilne-
gx simpatičnega is r tmv 
»tojnega delavca, ki bi ob-
en' tn potoval po GorenJ-
»kem. sprejmem takoj. — 
Fonadbe na ogla» oddelek 
«Jutra, pod «Veletrgovina 
• ëpeccrij&kim blagom. 

8216 

Knjigovodlnio 
ki položi kavcijo v hranil-
ai knjilici sprejmem takoj 
Dopise aa oglasni o.M-lek 
«Jutra, pod «KrasJ. pepo! 
•ucia samostojna.. S215 

Dekle 
pridno io poSteoo. ki bi go-
spodinjila trem .ir*dnlk«m, 
• 'emo ia na deJelo. Po-
n i be ca oglasa! oddilck 
«Jau-a. pod mačko Mo-
apodinja 107». 6073 

Dekle 
dobro V2gojcno, tdravo ln 
»r.»lno. staro 15—17 Jat, 
sprejmem « koljio hilo k 
pvema otrokoma. Znati mo-
^ nekaj hišnega dela. K v 
s l i« pove oglasci oddelek 
fJutra.. 8411 

Dobro šiviljo 
I «prejmem na dom. Pojaenila 
pri hiSoi.-l « Hrenov] ni. 17 

8411 

I Brivskega 

pomočnika 
dobro moč. »prejme 

»koj liari Kiriaid. brivee. 
'abljaoa VIL M i t 

Perco 
mlado dekle, k dobra dela. 
«prejmem Oa dm ta 1 da* 
Naslov « oglaeem oddelku 
«Jatra.. 8414 

Krojaške ponočnike 

Eo vrstne ia «lik« ko« 
1 tvrdka «ЕЦаасе« — 

oblačilna drniba •. o. t. n» 
Aleksandra vi oeti H. 12. 

8419 

Pletiljo 
takoj «projmem. 5m1ov « 
oglasnem oddelka -Jutru. 

8421 

Prodajalko 
lierjeno v damski konfek-
ciji, sprejme večja nodu 
trgovina u takojfcn ta»top 
Reildktira •« D» toria< n-
nanjoet, fin nastop in lober 
okna. Naslov « oglanem 
oddelku «Jutra.. M18 

Pletiljo 
rtobro t tur J.' " '.J V -

tiistTD, isfean ia takoj po. 
tj mesečni piaU. Za hnno 
la stanovanje preskrblivo. 
Naslov v oglamem oaaeku 
«Jatra». 888 

Potnike 
prvorazredne, vpeijase pi 
trgovcih trgovcih s specet-
Jo v Sloveniji, sprejme«. 
Lstotako tinti Trt krajevni 

zastopnikov 
Vltomir Doldnlek, asrentort 
Oeije, Goieoska štev. Ж 

837 

PflRIZ-IiONDON-BEHIiIN 
K na novejši spom adnl m dn i obleki z» dara- ln 

gospod« se dob jo čevl I enak ih b t r v In Dajrr.o-

de nej ib oblik p i zelo zn i žan ih cenah 

l a s t n i ročni Ude ek. Ha debelo In drobno . 

I last"ovaol cenik brezp lačno . 

Prešernova ulica 9 na dvorišču. 
. D O K O V I C A R M A N 

Šofer 
abstinent, i daljlo prakso, 
trli preneaiti slalbo Na. 
•lov a» ogl. odd «Jatra» 

6371 

Mladenič 
topatftea. veič sioven-
tega, nemikeg» la italv 
Àskega jeiika. teli pri-
jeme najnfl-lllni krti «In. 
It çji pomočnik »l( sHA-
lj. Kdor bi rabil prikup 
c%a in vestnega mladeni 
«4 ga more orel skrbi 
sjtsjeti Renektaaije saj 
[fiejo pod «Zvest slaga» 
u ogl. odd. «Jatra» 8148 

Elekromonter 
i igtletno prakso a» «» 
dilrk mestih i lastno koa-
ce.si,» ia visoko in 0 sko 
napnlst obenem strojni 
Ujuakmičar leli n x . l t » 
nja ist obralovodja po 1» 
vodji aii montaini nadior-
nik 4agohotoe ponudb*- na 
oglasH oddelek «Jatr». pod 
«Zrnom 40» 809« 

B r i v c a 
dobro iturjenoga v tej stro-
ki, ki bi sumoetojno vodil P c r i l n 
brirnico, sprejmem takoj. , r e , u u „ 
Ponudbe n» naslov. Marij» pojr»v.»U is krpati g r • 
Haidin. Jesenice-Fuiins- 4t. P"n«o n poltono rtekle. -
j a Naslor » ojlasne« oddelka 

•Jatra» Jod mačko «M. R.» 

Zastopnike 
i&če večja kemifttia tvornlca 
Ponudbe n» ogla«, oddelek 
«Jutra» pod »ii r L1 «Keta.čni 
izdelki». 8S75 

Vajenca 
sprejme »a pekovsko obrt 
M »k» Sen'.oa, talec. 8877 

Samostojno šiviljo 
za damske oblek» sprejme 
takoj Joeip Bajde, Trnov-
ski pristan 1« — Accctto. 

S262 

Učenca 
inrejote takoj «aijjSai mlin 
Mastnak. St. Jurij ob Juisi 
ielenticL 8427 

Žagarja 
• hrastovini dobro Izurje-
nega sprejmem na ««Mri. 
jan f k I gater i v č listi. — 
Stanovanje prosto. Nastop 
takoj. Josip Boriršek, Litija 

8428 

Krojaškega 
pomočnika 

mlajšega, prvovrstnega, ca 
velike komade, sprejme ta-
koj Ггапее Pet-vnrJ, krojač 
— Laško pri Celja. S423 

Slnžbo vratarja 
sluge, dnevnega ali nočnega 
Mvaja sli kaj » J i б i » g » 
Uîom. Naelov « oglasnem 
oddelku «Jutra». 8821 

Krojaški pomočnik 
i vefletnie spričevalom — 
leli slalb». — Gre tndi kot 
pomočnik v trgovfuo aH go-
stilno. Naslov pore oglasni 
oddelek «Jatra». 8403 

K n j l g o v o d l n j a 
samostojna Mlaoetetka — » 
dolgoletno trgovske, tofta-
strijsko ia bančno prakao. 
zmotna kove«ponde«ee h» 
vseh dragih pisamilklh (M. 
M « primernega nameščen Ja 
Dopise na oglas. odde!«k 
«Jatra« pod saa&o «Prvo-

• t K». 8408 

8394 

Kniigovodia 
•erfakteu. hrr. la nemSki 
opise ik, I večletno trgov, 
ko in 1чпо prakso, teli 
-etneniti hilbo. najraje aa 
<e.ielo. — Cenjene pon»'lbe 
M <3av;t»>an» na Pabll-
etaa d. d". Zagreb, Gandn 
tkeva 11. 8397 

Kot lačetnlca 
at^akarice II sobarice pri 
boj« rodbin: Učem slulbo. 
NaloT v ogaasem oddelku 
«Jitra». 8376 

Potaik 
za cako kovjtosto stroko 
dob-i ш а v ttaiih trgih, 
leli posla. — Naslov pov» 
ogiaini oddelel «Jatr»». 

8400 

Dekle 
»dravi. pridno b poMeao, 
ilče dafbo t i • » « pri 
niajht družini. Naslov v 
oglasen oddelka «Jutra». 

8380 

Tr;. pomočnik 
mlajpi, isurjen mannfaktar-
ne is Ipecerljsk» stroke. 
t dvele.no prakso. Iell ^r». 
meniti ilutbo Na-lov pove 
ogla«ni oddelek «Jatr». 

83» 

Pekovski pomočnik 
mlad. Ше aJalb» bi sprejme 
vsako delo. Naslov e oglas, 
oddelka «Jatra». 8S78 

Gospodična 
leii kot jo»po<linja spreme-
niti «Uïb>. V sedanji M 
nahaja na- S lnU J» per-
fektna knKrrica. ratane pe-
rutninsko rejo In s» 
ustraši ao>nega v co-oo-
dlnjsko stroko «padajočega 
deta. ker )e x^rava ln » 
aajbnlJM A « . Naslov po»» 
oglasai Odd.jek «Jatra». 

S « 

Prodajalka 
ati poslovode n), pre-
meniti »luihi v Maribora 
ali oko'ici. - Gre tn-li kot 
blavajniSarira Cenjene po-
nudbe na podrnïn co Jntra 
v Karibora pod «V*»tna> 

8 « 

Mlado dekle I Pohištvo 
iiče sluibo sol-atice v LJab- Dvodelno omaro, po»t»ljo 
liani pri kaki boljll drailnl 
Naslov » oglasne* oddelka 
«Jutra». 837«-» 

Za nemščino 
iMeai učitelja ai| učiteljic«. 
Ponudb» n» oçla» oddelek 
«Jutra» pod «Vočerne are» 

8407 

Klavir In teorijo 
poačaj» učiteljica Strog in 
natančen pouk Naelov pove 

odd< • • • oglasni oddelek «Jatra». 
8572 

Slame, sena, vina 
In hruševca 

ima v«akega več vagonov 
za oddati po udjnllji ceni 
Peter Fleck. Loče pri Polj 
ianah 8223 

in aočo omarico, r f pol-
tiraao ln dobro ohranjeno 
poceni prodam Naelov pov» 
oglasni oddelek «Jatra» 

8331 

Krompirja 
semenskega, vagonske ka-
kor tudi manj A» aooiine 
razpolilja Marija Slellwag 
Briljia-NOTO mesto. 8444 

Sadjevec 
raxpotilja A. Oset, Maribor. 

8486 

• i » 

Avto «Puch» 
typa Vili. 14/38 HP. lest-
•edetnl. Bosch raasv.tljava. 
«amopogon. v prav dobrem 
stanju naprodaj ta 40.П00 
Din N« ogled in posknnjo 
pri Jugo-Aato v Ljubljani. 
Dati» J« k» eeeta 88 Telefon 
H. 2238. 8338 

Moško kolo 
dobro ohtanjeno. naprodaj 
aa Sv. P««ra o—t ftew. 41 

Komisijsko prodajno 
podjetje 

. . E Z O ' 
Ljubljana, Velesejem 

Telefoa 2140. 

V nedeljo, 3. aprila 
oh 8. ari zjatraj ae rril na 
v»l»»ejm»ktm prostora pro-
stovoljna Java» 4 r » i b » 

sledečih predmetov: 
S»lonsk» oprava, spalnica, 
rloiena «tarinska omara; — 
kompleta» Jedilnic»; »nto 
8«ni (Camion); »ato Sita-
ire (dvosedelen); »nto An-
stro Daimler • kompletno 
električne napravo: — aato 
Pach П1. ieetaedeCnl. Bosch 
raasvKtjava; — aato Ford 
dvoje« karoserija: — aato 
Grtt t Stlft. »teki» r»»-
«Vftljava: predalnik (chiffo-
IsreV starinsko delo boga-
to vlols«o: lep» starinska 
miz», boeito vlolena: otro-
>ki voziček: predalnik; «te-
lai» la mite: omarica; na-
slanjač; ci!indr«k! ïevlj»r-
«kl «troj (Pachslepp): eitre 
«teaske are: «teasko ogle-
dalo: harmonika (t.nbasV 
skoraj nova: «ato Opel. 12 
KS: »nto Horeh. 22 KS: 
motorno kolo «Sarolea.: — 
kole liste srebralc fSilber. 
fach'fene: razno drago po-
hištvo. «like Itd Ogled «e 
vrfil lahko vsak daa. — Za 
prodajo namenjeni predmeti 
s« ie, sprejemajo. 8429 

Sodna dražba 
»late are t zlato verilico. 
taaaike «8rhalfhaa««n. ter 
steklenega utofhenega sto-
jala r konkurzn Malhape 
ie vrli v petek I aprila 
oh • aH aa «odiita v Ljnb-
Ijanl. soba it 19 8319 

Pletllnl stroj 
dobro ohranjen, p r o d a 
Plehl«. Lajtersberg 70 pr| 
Maribora. 8292 

Otroški voziček 
ponikljaa dobro ohranjea. 
arodno prodam Naelov * 
oglaaaem oddelka «Jatra. 

e253 

Pisarniški Inventar 
naprodaj pri Zluain lavolu. 
Krekov trg 10/L 8263 

Drva 
hrutove parketn» odpadke 
»d iage 1er mehka drvi 

S nitki ceni dostavlja n 
• para» taga V 8cag 

»ettt. Ljubljana, «a goren-
sklm kolodvorom 3« 

«Ford» avto 
dobro oh-a njen la v br-
hiboem stanja prodam 
12.000 Din Na»! o v v ogl. 
oddelkn «Jutra» 8238 

Sesalka 
dobro ohranjena, narrodaj. 
N» ogled p'i v rtnarja vile 
Maver n» Bleda. Poaa-lbs 
je nasloviti aa tvrdka L C. 
Mayer v Ljubljani I 

Osebni avto 
Pach. 6/20 HP. dobro ohra-

njen. Hlr1«edelen !a 

tovorni avto 
F1»t. 2S HP. 1ДОО кг nosil 
»osti. telo aeedno prod» 
Kon«aamo draitvo ta Slo-
venijo. LJublJ»aa VTI -
Albertova. 

Zemljišče 
ob progi Jatne leleanle». 
poleg tovarne «Saturnn«. 
v Mostah, v skopni itmerl 
24 8Ш m* naprodaj Zelo 
primerno ta večja »kla-
diiča ali taloge. kakor 
tadi la industrijo tzpelja-
va lastnega tira omogoče-
aa t majhnimi stroikL ker 
Je ind»atrijski tir tik pred 
tsmtjiKMa t» Izpeljan. — 
Naslor * oglasnem oddelkn 
«Jatra». 8237 

Zemljišče (njive) 
dobro obdelane In pregno-
jeae oddam takoj v najem 
poleg tovarne «Satnrnns» 
r Mostah, r skopni izmeri 
2« 000 •> — (a ričer enemu 
ali več reflektantom — 
Naslov r oglasnem oddelka 
«Jatra». 8236 

Parcelo 
r l»meri ea <000—3000 m' 
kapim takoj aa Mirja ali 
Pod Kotnikom. »v«nt tadi 

njlo v m «eta Poandbe 
t nnvedbo eene ш1 na ogl 
oddelek «Jntra» pod lifre 
«Parcela 8000» 8234 

Večjo hlSo 
d vo rtičem ati vnem ka-

pim w entra LJubljane • 

Koti takojinji gotovini — 
mudbe aa oglas, od-lelek 

«Jatra» pod iifro «Večja 
hila r Ljubljani.. eS33 

Brezplačno 
prijavite oddajo stanova, 
nja. sobe lokala gostilne, 
trgovine, delavnice itd — 
Posredovanje z» oddajale» 
popolnoma brezplačno — 
«Posredovalec». Sv Petra 
cesta 18. 8247 

Komfortno 
stanovanje 

4 sob. kuhioie. kopal-
nice In pritiklin ličr mirna 
stranka brez otrok r me-
sta u takoj ali najkasneje 
koncem jnlija Ponndbe na 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
"omfortno stanovanje». 

8235 

Stanovanje 
2—8 sob in pritiklin iičeta 
zakonca brez otrok v bli-
tini centra, s 1 ali 15 
aprilom Plača veSjl zne-
sek naprej, ali pa da pri-
memo posojilo Ponadbe 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod iiiro «Mirna obitelj» 

8230 

Lepo sobo 
»premljeno. s posebnim vbo-
dom, n» Mikloiii-vi cesti 
oddam stalnemu gospoda. — 
Naslov r oglasnem oddelkn 
«Jutra». 8198 

Lepo stanovanje 
I «ob. kmhinj«, kabinet» in 
pritiklin, parket, vodovod, 
»lektrika. visoko pritličje, 
takoj »a oddati. Na«lov v 
oglaenem oddelkn «Jntra» 

641« 

Posestvo v Krškem 
Danes je ie aigarno da se 
bo gradila aagreb*ka elek 
triina centrala v Krikem 
vsled česar bo bretdvomno 
s» dvignil» cena hH»m in 
cemljličo Kdor hoče da 
ie pravočasno pod agodni 
mi pogoji kapi hilo pri 
kladno ta vsako trgovino, 
s stanovanjem U orala vr 
t» » 4 orale gozda naj se 
obrne »a gospo Olgo An 
maa « Krikem 8059 

Vilo 
»ao- ali dvodmftasko. i 
lepim rrtom te tolsčno le-
go, oa Bitja. Pod Rolnl-
kem »II v Milini oerkve 
«• Jolefa k u p i m proti 
takojinji gotovini — Po-
nudbe z navedbo cen» na 
oglasni oddelak «Jatra» pod 
iifro «VSa». 8232 

Majhno parcelo 
(600 rn>) k u p i m na Mirja 
ali pod Bolnikom Naslov v 
oglasnem oddelka «Jatra». 

8439 

Gospoda 
«prejmem * prostorno te 
tračno sobo. Naslov pove 
oglasni oddelekn «Jatra». 

8417 

Sostanovalca 
« vso oskrbo Ilčem k bolj-
lemu dijaka. Elektr. lač 
Naelov r oglaenem oddelka 
«Jatra». I — 

Opremljeno sobo 
I elektr ratsvetljavo ukoj 
oddam solidnemu gospodu 
Naslov v oglasnem oddelka 
«Jutra». Г~~ 

Eno ali dve sobi 
plmeral za pisarno, iičem 
ta maj Ponudb» aa poitnl 
predal itev. 12B. Ljubljana. 

Elegantna jedilnica 
ftrna. nova. n a p r o d a j 
Llnbllant. Naslov v oglas, 
oddelkn «Jatra». 8387 

Mehkih drv 
10—20 vagonov poceni pro-
damo ali p» »»menjamo ta 
2—4«edefa1 avte v prvo-
vrstnem «taaila Pcmadhe na 
o«1»«nl oddelek «Jatra» nod 
«Drva ta avto». 8379 

Trgovino 
a melaaia blagom t zalogo. 
Inventarjem In stanovanjem 
v prometnem ateste na pre-
gl Zidani most—Zagreb, od-
dam v aajea prati prrvtet-
Ja »»loge r goto«»m plačila 
Ponadbe oa orla» odd« 

Vsakovrstno zlato 
kupole 00 аајтИЈП eenah 

Cerne — Invellr 
LJablJaaa. Woifova al. 1 

Hlode 
tepe orehove, javorjev» te r 
čreSnJeve. t» lago k a p t 
z» takojinjo dobavo Rn-
dolf Dergan Laiko 8228 

Starinsko kredenco 
vocalne vitrine kozarce, 
majolike In drage starine 
kapim Ponndbe n» oc'a ni 
oddelek «Jatra» pod iifpo 
«Starine». 774» 

«Jutra» pod «i 
delek 

ileajsko». 
8346 

Primeren lokal 
ta trgovino tihem v sredin! 
•Meta Dopis» pod «Spcet-
J»!na prodajalna» Da ogla», 
oddelek «Jatra». 8398 

Veliko gostilno 
oddam v najem z rečletao 
pogodbo — kakor stoji z 
vsem Inventarjem tn nobi. 
itvon • pogojem, odkupa 
Inventarja la pebiltva. Pa-
nndbe a» oglasni oddelek 
« Jam» pod «Gostilna 55. 

840B 

Komfortno 

stanovanje 
5—7 »ob lihem za avg 
ati noremher Ponadbe 
postal predal 129, LJnb l^g 

Solnčno sobico 
Ukoj o d d a m Cesta 
Kotnik a . m 

Stanovanje 
IKem v okolici Ljuhllane 
fVIČ, St Vid. Jeilca itd.) 
Ponadbe na ogla» oddeltk 
«Jntra» pod «ZraiSno »0» 

Opremljeno sobo 
veliko In lepo. t električno 
razsvetljavo oddam takoj v 
sredini mesta t—2 gospodo-
ma ali «tarejiima gospodič-
nama Naslov v oglasnem 
oddelka «Jatra». 8391 

Prazno sobo 
oddam takoj. Naslov pov» 
oglasni oddelek «Jatra». 

Prazno sobico 
priprosto. lite mirno dekle. 
Ponudbe na oirlaa. oddelek 
«Jatra» pod Efro «Cista 26-

8395 

Gospoda 
»prejmem na hrano te 
aovanje na Starem trgn 16/3 

8401 

Opremljeno sobo 
oddam solidnema gospodu v 
Snbičevl ulici it. 8, pri-
tlitje, levo. 8373 

REKORD TE SEZIJE 
bo doseg la zaTadi i z r edno n i zk ih 

cen s igurno špec i ja lna t rgov ina če-

škega i n ang leškega s ukna 

J o s i p I v a n č i č , 
LJUBLJANA 

Še l enbu rgova uL š tev . 1 

(dvor i šče levo) 

P r e d « г к и р о ш mo ške obleke aH 

površn ika si Oglejte za l ogo In ceno ! 

Vsakdo n a j se p repr i ča t 

II Svetujem Vam SI 
I da si naročite | | 

PUCH-kolo 
ki je najbol še! 
Dobi se p j sol idni ceni 

in tudi 

na o b r o k e 
l e p r i t v r d k i 

I G N . V O K , 
t - J « J a L J A N A 

Tavčarjeva ulica 7. 

« M l a d a » 
dvignite pismol 

Gospodična 
leli resnega znanja z izob-
ralencem, čez 80 let starim, 
plemenitega značaja ш do-
bro eksistenco. Le neano-
nimn» ponudbe, ie mogoče » 
tliko. na podrnicico «Jutra» 
• Celja poj «Vesna 1927». 

8ssa 

Samostojna gospa 
z la»tno hiio v Maribora, 
teli »tarejSega gospoda za 
skupno gospodarstvo, kateri 
bi imel stanovanje, da bi 
zamenjal z eno stranko. — 
Cenjene dopise na oglasni 
oddelek «Jutra» pod značko 
«Gospodinja». 8423 

G l a s b a 

Lep, črn planino 
ugodno proda R. Warbinek, 
HiUerjeva nika. 6364 

f p i p o p o f i a s e 7(j 

MAST J. P. 
l a s t n i i z d e l e k t v r dke : 

Evald Popov i č , L j u b l j a n a . 

C e n a n i zka , M a g o i zborno . 

Razpoš i l j a se v sodih po 50, 100 in 300 kg 

PRESAJENO MESO 
vedno v za logi po i z van redno n izk i ceni . 

Opremljeno sobo 
z 2 posteljama, posebnim 

vhodom in 

prazno sobo 
pripravn-o tudi za pisarno, 
oddam v centru mesta. Na-
slov pov» oglasni oddelek 
«Jatra». 84S1 

Sostanovalko 
sprejmem v Trnovski ulici 
It. S, pritličje, levo. 8383 

Sobo 
pripravno za il vil jo oddam 
pod Bolnikom, cesta V/3S. 

8490 

Družabnika 
z večjim kapitalom sprej-
mem v dobičkanosno pod-
jetje aa rodno moč Na. 
slov pove oglasni oddelek 
«Jatra» 7329 

Gospodično 
sprejmem na stanovanja. — 
Naslov v oglasnem oddelkn 
«Jatra». 8393 

Zračno sobo 
veliko in «oločao. z elek-
triko oddam dres» gospo-
dom* » t. aprilom Naelov 
r »glasnem oddelka «Jatra» 
Ogleda m lahko med 12. tn 
t . uro. 8355-a 

Opremljeno sobo 
T bflflsi tehnik» o d d a m 
dvema gospodoma. Naslov 
v «glasnem oddeSra «Jatra» 

8437 

Gospoda 
»prejmem r sredini mesta 
aa hrano in stanovanje v 
saparlraao »oho. — Naslov 
v oglasnem oddaiku «Jatra» 

8440 

Sobico 
oddam z v»o oskrbo na-
sproti »odrvje. Nas'ov pove 
oglasili oddelek «Jatra>. 

Dobrotnik (ca) 
pomagaj polteni gospodič-
ni z 6000 Din. ki Jih rabi 
za bolno mater Vrača za-
nesljivo v mesečnih obro-
kih Pomoč najnal Na 
ogl. odd «Jutra» pod ii-
fro «Dobra hčerka». 

8230 

л л А 

Vdova 
brez otrok, z dežele, stara 
40 let, eimciatična, lepe 
nanjosti, plemenitega »__ 
čaja, dobra gospodinja, ki 
ima 63.000 Din gotovine in 
nekaj zemljišča, teli vsled 
pomanjkanja znanstv* tem 
potom poznanstva z inteli-
gentnim dri. uradnikom — 
čedne zunanjosti. Dopise do 
4. aprila s polnim naslovom 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod «Lep par». 8168 

Kateri 
»tarejfei in dobro eituiraai 
gospo-l si Zeli dobro le;» 
ter pridno gospodinjo. — 
Cenjene dopise aa oglasni 
oddelek «Jutra» pod iifro 
«Poitena 20». 8-130 

Družabnlco 
• 25—40.000 Din. UD o T no 
voditi samostojno trgovino 
• modnim Magom. sprejmem 
Pismene ponndbe pod iifro 
«Dralabaiea 27» na oglašal 
oddelek «Jatra». 8127 

Kot družabnika 
sprejnwm dobro verzlraaaga 
lœostragarja, odaosao na 
da» na celo prometnem 
kraja i» deloma opremljeno 

delavnico 
ta daljio dobo v najem. — 
Potreben kapital 10.000 Dta 
Ponudbe na oglas, oddelek 
«Jutra» pod «JnrrfJ t927». 

Družabnika 
ra astanovitev Vin«ke trgo-
vine. deletnih pridelkov v 
Mariboru, «preimem. Po-
nudbe na podmlnico Jutra 
v Maribora pod «50.1000». 

«51» 
Obleko dobila Mimi Urban, 
čič, učiteljica, ft. Peter — 
Dolenjsko. 8415 

G. Inž. Vrtenik 
ali njegova sestra s« napro-
iata, da pasti U »roj naslov 
v ogla», oddelka «Jutra» 
pod značko «Nujno Jot«, 

83« 

Si 

Gramofon 
dobro ohranjen, z ne-
nodernimi ploščami — 

ugodno prodam. K» ogled 
rsak dan med 12. tn 2. nro. 
Cena 1100 Din. Naslov v 
oglasnem oddelka «Jatra». 

S355 

Nemškega ovčarja 
5 mesecev starega, z rodov-
nikom. prodam za 1500 Dia 
Ponudbe aa agba. oddelek 
«Jntra» poj Iifro «Tkor vata 
Koli«rberg>. 840C 

Doberman 
izvrstno dresiraa na mota, 
garantirano čistokrven, eao 
leto »tar, razstavni eksem-
plar, za 2000 Din naprodaj. 
Slika ln naelov r oglaenem 
oddelku «Jatra». 

шш 
Akumulator 

som izgubil v soboto od 
Siike do Medvod. PoStea 
najditelj naj ga odda proti 
nagradi mehanika M. Kav-
čiču, Zg. SiSka. — Kupce 
naprpiam, da ne kupijo! 

8317-a 

Vulkaniziram 
v»» vrste anojnimt. kakor 

tadi 

galoše In snežne 
gumijeve čevlje 

Popravljam kolesa in m», 
torje P Škafar. Ljubljana. 
Rimska eesta 11. \t 

Abonente 
sprejmem na dobro hrano v 
Kolodvorski ulici it. 111. 

t»56 

Kakšna je naša žena 
Kikineça moj... teli? Z-ai 
kot prijateljici- Okoli tega 
vpralanja BO E ratvila nad-
vse zanimivj razprava med 
čitateljicam-' znanega doma-
čega časopsa za modo. za-
bavo in sospodijetvo «Žen-
ski List-. Najnovejša it». 
Vilka 1; razumljivo reS to 
vprafaij''- Zaeno razpisuje 
novo valno anktsto, ki i-o 

izzvala veliko za-
nisanje. Krasno oprera!j»ei 
nori bn>J St. 12 nadi p». 
l<g mo-inega dela zoi*t 
ûnogo več zanimivega, kzr 
bi mogli zahtevati od nj». 
ga za nizko ceuo 40 Dia 
ÉetrtleUu». Uprava: Zagreb. 
Samostanska ulica 2. S42S 

Trgovske bs'lge 
in šolske zvezke 

vedno v zalogi. 

Amerltanslri l o o r m l l « l a m e kn j ige , 

š trace, spominske kn j ige , bloke, 

mape Itd. 

Na debe lo ! Na d robno ! 

A. J A N E 2 I C , 

L J U B L J A N A . Ptorf lanska a l lca 14. 

Kn j igoveza ica . industr i ja Šolskih 

z ve zkov tn t rgovsk ih kn j îg . 



M. Zévaco' m 

Papežinja Favsta 
Romao 

Hotel je zavpiti, zagnati krik, s katerim bi izrazil svoje obžalo-

vanje in presenečenje, svojo radost in obenem strah, da ne bi bil ta 

poset samo privid jetniške groznice. . . Toda Pardaillan se je po 

bliskovo sklonil k njemu in mu je pritisnil roko na usta: Comtois in 

arkebuzirji so baš ta trenutek tekli mimo v r a t ! . . . 

»Na pomoč! Na pomoč!< je tulil guverner v Pardaillanovi celici. 

»Evo nas, guverner!« je zavpil Comtois. 

Zdrevili so m i m o ! . . . Pardaillan si ni utegnil obrisati znoja, s 

katerim mu je strah oblival čelo in sence. Zgrabil je Karla za ra-

mena, postavil ga na noge in šepnil: 

»Tiho! . . . V ime Violette, ki živi, molč i te! . . .« 

Violeta živa! Pred Karlom se je odprlo kakor r a j . . . Brez od-

pora in brez glasu se je dal potegniti iz cel ice . . . Še nekaj trenutkov 

in bila sta na vrhu stopnic. Pardaillan je počasi zaprl vrata Sever-

nega stolpa in trikrat obrnil k l j u č ! . . . 

Bilo je skrajni čas. Vitez še ni utegnil izdreti ključa, ko so čuvaji 

vsi zbegani pridirjali nazaj in so se z glavami zaleteli v notranje 

okove . . . Pardaillan se je naslonil na vrata, da bi se oddahnil. Karel 

je iznova pal na kolena in ga prijel za roke. 

»O. Pardaillan,« je zaihtel. »ali mi morete odpustiti, da sem vas 

udar i l ? . . . Hotel sem vas zadavi t i . . . vas. svojega brata in va-

ruha ! . . . Blaznel sem, Pardaillan! Mešalo se mi je od obupa . . . « 

»Prav, prav,« je rekel Pardaillan. »Zdaj, ko sva že napol svo-

bodna, imava nekaj minut časa za neumnosti. Kar izpraznite malho, 

Svet lost . . . Oh, koliko boljši je zrak pod milim nebom! . . .< 

Tako govoreč je globoko zasopel. 

»Pardaillan,« je povzel vojvoda, »sin Karla IX. bo klečal pred 

vami, dokler mu ne odpustite.. .« 

Tedaj se je vitez sklonil. Vzdignil je vojvodo in ga je stisnil na 

prsi. 

»Dete!« je zamrmral. »Nespametno dete! Odkar mi je oče mrtev, 

sem živel ob golem sovraštvu, vse dokler nisem srečal vas. Tedaj 

sem spoznal, da mi obeta življenje vsaj še prijateljstvo, če že lju-

bezni ne več. Verjemite, da sem vam večji dolžnik nego vi meni. 

Ali niste rekli, da imam brata? Jaz, ki do nedavna nisem imel svojih 

l j ud i? . . . « 

»Da, Pardaillan,« je vroče pritrdil mladi mož, »brata, ki se 

vprašuje, ali je vreden vaše zvestobe!« 

Violette Karel ni omenil. Pardaillanova beseda mu je zadoščala: 

bila je ž i v a ! . . . Druga, bolj nujna vprašanja so vstajala pred pri-

jateljema v tej minuti pravljičnega, nezaslišanega bega iz smrti v 

življenje svobodnih l jud i . . . 

Bila sta na tesnem dvorišču pred Severnim stolpom. Onkraj 

tega dvorišča so bila druga. Vedela sta, da najdeta na svoji poti 

ječarje, straže, da, vso posadko. Vse njuno orožje pa je bilo bodalo, 

ki ga je vitez potegnil Bussiju-Leclercu izza p a su . . . 

Pardaillan je dvignil obraz proti koščku neba, ki se je videlo 

nad zidovi. Po soju zvezd je sodil, da jima ostane še nekaj ur noči. 

V trenutku, ko je Pardaillan premislil ogromnost svoje naloge, 

da živ pripelje Karla iz Bastilje, je tudi prisluhnil razsajanju ječarja 

in arkebuzirjev za trikrat zaklenjenimi vrati. 

P r i p o r o č a m ! 3867 

z a d a m e i 

perilo, iot-ce, čipke vezenine, 

triko hlače rokavice, medne 

pu'overje, sv lene jop ce. 

Posebnost f Ideko - nogav'ce. 

z a g o s p o d e i 

srajce, ovratnike, kravate, na-

ramnice. podveze, nogavice 

rokavice, razno milo, kolinsko 

vodo in drugo. 

Nogavice za otroke v veliki izbir i . 

M klošičeva 20 I. Uraančič 

»Lopovi!« je zamrmral, »Se mrtvega bi zbudili. Kako ne t» 

zbudili straže?« 

Na srečo je bilo severno dvorišče dokaj daleč od čuvajnic, po-

sebno tudi od stražnice pri velikih vratih, kjer je bilo vedno pri-

pravljenih do petdeset mož. Videč, da se zaprti ne umirijo, si je 

dejal: 

»Pravijo, da psa uženeš s tem, če kričiš glasneje, nego on laja. 

Poizkusimo!« 

Z vso silo je potolkel po vratii in zavpil: 

»Hoj! Ali ste mar zbesneli? Pa človek ne bi smel ^pati zaradi 
vas! A'i naj pokičem stražo, da vam zamaši us ta? . . . « 

Ta grožnja je očividno prestrašila Comtoisa in vojnike. Mrtvaški 

molk je zavladal po Pardaillanfvih besedah. 

»Kaj hočete?« je povzel vïez. 

»Iz stolpa hočemo, tako ti smrti božje! Zaprti smo mi in gospod 

guverner, in ne vemo, kdo nas je zaklenil. Kdorkoli si, teci po 

stražo!« 

Glas, ki je odgovarjal, je bil Comtoisev. Vrli ječar je na Le-

clercov krik in vik prihitel v drugo podzemlje; toda guverner ie 

odgovarjal na njegova vprašanja samo z grožnjami, da mu razpara 

trebuh, ako takoj ne odilene vrat. Comtois je zdirjal na vrh po 

ključe, meneč, da je nje?ov sveženj zaklenjen z guvernerjem vred; 

v svoje in svojih spremljevalcev neizmerno začudenje je našel tudi 

vnanja vrata zaklenjena. 

»Tedaj ne veste, kdo vas je zaklenil?« je povzel Pardaillan. 

»Ne! Bržkone je bi Satan s am . . . « 

»In tudi ne, kdo jc zaklenil gospoda Bussija-Leclerca?« 

»Ne, tako ti vseh peklenščkov! Teci že . . . « 

»Kdo . . . v i ? . . . < je zatulil Comtois. 

»Jaz, Pardaillan,« je mirno odgovoril vitez. 

Začulo se je obupno kričanje. Nato je vse utihnilo; najbrže si je 

Comtois ruval lase. Cez nekaj časa se je spet oglasil z dolgo vrsto 

kletvic, pomešanih s stokanjem. Njegov položaj je bil res neprijeten. 

Čeprav ni bil storil drugega kakor to, kar mu je velel guverner, 

vendar je bilo gotovo, da bo obtožen dogovora z jetnikom. 

Al! ste si že nabavili 

ORCO" 
i.ajznamenitejši š v i c a r s k i s i r v omotih? 

Tovarna: O ROTH & C o , A. G , Uster (Švicarska) 

Zastopstvo: FR. SRDAR & Co., Z a g r e b , Ilica 91. 

i m u m i n i m i u i i m i i 

Družabnika 
ki bi lahko 'udi sodeloval, sprejmem 
га 2 dobro vpeljani iuozemski zastopstvi. 

Potreben kapital Din 400.000. 

Neanonimne dop'se rod .Gotova prihodnost* 

ni Jugomosse. Zagreb, Gaieva 1 

Simon Klimanek 
Liubl jana, aeienburgova ulica 6 

z d e > » 11 

obleke za gospode 
po najnovejš mod' in zmernin cenah. — 
V га1оц| ima vedno najboljšo eesuo 

!.. ang eSk« blago 
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VELIKONOČNA PRODAJA: 
B L U Z E : 

iz surove svile imit Din 89"-

opal b>t su (moking kroj) . . . . П8-— 
tricol na vznrča ta . . . . . . . 1 3 ) -
pristne SJIOVC svile . . . . . . 198-
prai ie svile . 225'-
crèpe de cHna 3a0*-

P L E T E N I N E i 

P E R I L O : 
kombineža-hlače . . 

opal . 
kombineža - krilo . . , 
spalne s a:ce . . . . 
svilene tr eot hlače . . 
svilena tricot kombineža 

Din 69-— Din 52-— 
. 89 — 

. TO— , 6 4 -
• • • • m 79 — 
• . • . » 88*— 
. • • • « 13J*— 

volneni telovniki od . . . 
, uiioverji . . . . 

ч>камсе snomlad. . . . . 
glace „ . . . 
šv. dske . . . . 

nogavice sv.l. flor . . . . 
, svlene 

otročje nogavice kra ke flor od 
dulge 

D n 9 V— dalje 
16S-— , 
' 6 - . 
6 9 - . 

— . 

27-- . 
6 - . 

13'— -

S V I L A : 
R'ps za klobuke . . . m D n 
ak :ie dima za blu'.e in obleke . , 
ciê >e de chine v vseh mod. barv. od 
crèie maroca svilen lOOcmšir . 
podloga za plaSče . m od Din 
sv la za plašče I0J cm šir. m , 
pralna svila karo. za obleke . . 
slamnato blajo za klobuke . . 
crêpe gcoigette v vseh barvah . 

58 — 
8 6 - — 
68-— do 170--
69 — 
30— naprej 

149. 110, ±5-
. m Din 85--
. m . 69-
. m . 125--

DamsKe moderne torb ce že od Din 19"— 

Velika zaloga torDic posltdnje mode. 

Ogie i te si kvaliteto b l a g a p o konkurenčnih cenah! 

Velika izbira osialih modnih potrebščin. 

V za'o?i vednj zalnje novosti! 

(ara 
I I I I I I I H I I I I I I I I I I I I l l l M I I I I 

Ш1» '.«ПСШ 

Oečerno 
pismo 

broširano Din 
16--. platno Din 

2 6 ' — 

.NDLOCA »C P» 

iШт zadrug 
v Ljubljani. 

Hresemova ulica > 

limiiiiiiimniillliiiilln 

е д 9 

i O i auCHi 

ijiiilo 
satirično osibDlccitn 

obrazi 
Kart Din 24 — 

Naroča et pi. Шт zaÉw 
v Ljubljani. 

Prešernov* rllcr 

Prese l i tev . 

Stavbeno podjetje ^ccetto in drugovi 
d r u ž b a z o z . v M a r i b o r u 

se je preselila iz Frančiškanske ulice v nove lastne prosi ore 

Koroščeva ulica 
nasproti hišne s evdke 2^'. 

Originalne potrebščine za Opalograph 
préservât, fixât .n ostale po t reb i i l ne vedno v zalog pri 

LUD. BARAGA, Liubiana. 
Selanburgowa mica itaw- » L 49 2 r«.,. Telefon št 980. 

na;slovitejših nemških ivornic v zalogi. Prodaja na veliko ii ma o 
C e n e a p a r a t o m t 

Z 1 svebljko Din 800, z 2 svetiljkama Din lvOO, s 3 svetiljkami slovit 

aparat „MARKONlVOX\ ki dela bolje nego vsak drugi aparat in spre-

j ma vso Ev top j Dm V200, s 4 sve i jkami „TESLAPHON" D n 2800, 

s 4 sve iljkami »NORA NEUTROLYN* s skalo stanic Din 4500. 

Apa-ati: „TROPADYN", . SUPERHETERODYN ' s 5 - 6 - 7 in 8 svetilj 

Kami Din 3LOO, 4500, 5000 in 6500. 

AKO a^a at sestavite sami, je cena polov čna. Za uspeh se Izda garanciia Vsak brez 
razlike lanko po mojem navod Ia sam :>estavi apa>at brez kakršnega struKovnega znanja 

Zahtevajte bogato ilustrovani cenovnik (cena Din 3 za 72 strani) 

Pridite na b ezplačen korcert (oo torkin. četrtkiti ali sobotah od pel 9. do 10. zvečer te> 
vsak dan od pol 5 do 6. popoldne) al> za tevajte, da se Vam potom vaiega telefona na 

štev. <1—85 priredi konccit 

Potniki in preprodaja lc i s t rokovnjak i na j se jav i jo , dober zaslužek. 

RADIO INDUSTRIJA ing. DJ0RDJE BLAŽEK 
BEOGRAD, Toplifiin venac 4. 

Z a h v a l a . 
Vsem sočustvujočim, vsem ki so poslei-

n ič poset li poKionil' cve je 'n vence ;n ki 

so sp emili na zadnji poti našega predragega 

nepozabnega sooroga, ateka, sina, izrekamo 

tem P' tom našo globoko piisično zahvalo. 

Posebno z hvalo pa izrekamo iavnatel|-

stvu in celoKupntmu zboru, negov>m sta 

novskim tovarišem sr dn e tehnične šole 

gg pr matiju dr. Jfnkotu asistentu dr. Kam -

nu, čč sestram usmtljenkam Zelezničarski 

godbi „Sloga*, pev-kemu društvu „Krakovo 

Trnovo, rč. duhovščini, druš vu učteljska 

„Samopomoč" za izsplačano mi posmrtnino. 

Se enkrat vsem in^vsakemu posebej naj-

lepša zahvala. 3872 

Globoko žalujoča rodbina Cesarjeva. 

Enonadstropno hišo 
lepo, z lepim stanovanji in balkonom, 1 minuto oddaljeno 

od železniške pos aje Poljčane, na vogalu treh cest, na naj-

lepšem prostoru DO n a j ugodne j š i ceni O r o d a M. 

Telefon br. 41 — 85. 

Prodaja. 
V konkurznem skladu tvrdke »Pri Amerikancu" v СеГи 

se p i o i a z proste reke najboljšemu ponudniku vsa za.oga 

izdelanih oblek, odej, raznega manufakturnega blaga, ostan-

kov, raznega perila in krojaških potiebščin z opremo pro-

dajalne, delavnice itd. 

Poru lbe naj se slavijo konkurznemu upravniku naj-

pozneje do 10. 4. 1927, ki da,e tudi vsa po retma pojasnila 

med uradnimi u :ami dnevno od 3. do 6. U'e popoldne. 

Sodna cen lna vrednost zaloge je ugotovljena z zneskom 

Jin 1 6 6 0:42-31. 3563 

Dp. Karo l Lazn ik 
j j odvetn ik v Cei;u in u p r a v n i k konk . sk l ada . 

Zahva l a . 

Povodom rn?ne bridke izgube našega dragega sopogn, 
LČeU, tira a, svaka, strica, gjsooda 

Josipa Zahraitnika 
posestnika 

se 'em potom iskreno zahvaljujemo vstm, ki so pokojnika 
v. tako obi nem število spremil na nirgovi zadnji poii Po-
sebno se za:i> aliujemo gaslnim društvom Radeče, Vrhovo, 
Loka, Laško. R mske toplic--, Sevn ca ter žel. g-.db Z dani 
most in njeg< vim štev Inim tovarišem za iz atano zadn;o 
čast, kakor vsem darovalcem kiasniti vencev. 

R ade če , dne 27 marca 1927. 386=» 

Žalujoči ostali. 


